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En alumnstudie av de första årskullarna från  

de nya magister-/masterutbildningarna vid

Lunds och Uppsala universitet

Genom Bolognaprocessen infördes 2007 den avancerade nivån vid 
svenska universitet. Nya magister- och masterutbildningar startades 
samtidigt som redan existerande utbildningar omarbetades efter den 
nya strukturen. Det är nu en tid sedan som de första kullarna studen-
ter avslutat dessa utbildningar och gått ut för att möta arbetsmarkna-
den. Hur har det gått för dessa alumner? Vad tycker alumnerna om 
sin utbildning nu i efterhand? Vilka utmaningar finns för magister- 
och masterutbildningar? 

I denna rapport redovisas resultaten från en alumnstudie genom-
förd vid Lunds och Uppsala universitet. Studien bygger på en en-
kät skickad till tidigare programstudenter som har avlagt en generell 
examen på avancerad nivå. Alumnerna har påbörjat sina magister-/
masterprogram efter Bolognaprocessens genomförande och tagit sin 
examen under åren 2008–2012. Resultat redovisas för och jämförs 
mellan de två lärosätena, svenska och internationella alumner, dok-
torander och icke-doktorander samt universitetens fakulteter.
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Förord 

Vi vill rikta ett stort tack till de alumner som möjliggjort denna studie genom att besvara den enkät 

som skickats ut. Vi tackar även projektets styrgrupp som utgjorts av Katarina Borne vid Göteborgs 

universitet, Tina Jacobsson vid Lunds universitet samt Åsa Kettis vid Uppsala universitet. Anställda vid 

universitetsförvaltningarna vid Lunds och Uppsala universitet samt vid de institutioner som bedriver 

de utbildningar vi varit intresserade av har varit till stor hjälp i det inledande skedet av projektet då 

undersökningens population skulle definieras och då kontaktuppgifter till dessa skulle hittas. Stort 

tack för ert tålamod. Medarbetare vid kvalitet och utvärdering vid Lunds universitet och vid enheten 

för kvalitetsutveckling och universitetspedagogik vid Uppsala universitet har bistått med värdefull 

återkoppling, tack. Ett särskilt tack till Ola Holmström, LU, för värdefull återkoppling på rapporten 

samt till Eva Lindgren, LU, som formgav enkäten. 

Projektledare för arbetet har Hanne Smidt (European University Association) varit. Maria 

Björnermark (UU), Camilla Maandi (UU), Mattias Renehed (LU) samt Hanne Smidt har gemensamt 

arbetat fram enkäten. Björnermark, Maandi och Renehed har tagit fram populationen (för respektive 

lärosäte), sammanställt datamaterialet och analyserat data. Renehed har vidare gjort bilagorna för 

Lunds universitet samt den logistiska regressionsanalysen i bilaga 4. Renehed och Smidt har bidragit 

med återkoppling på rapportutkast. Björnermark och Maandi har stått för skrivandet av rapporten 

samt den slutliga rapportutformingen. 
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Sammanfattning
 
Föreliggande rapport redovisar resultaten av en alumnenkät riktad till före detta studenter på 
magister- och masterprogram vid Lunds och Uppsala universitet. 
 
Populationen består av tidigare programstudenter som har avlagt en generell examen på avancerad 

nivå, alumner som baserat sin examen på fristående kurser och alumner med yrkesexamen ingår inte 

i studien. Alumnerna har påbörjat sina magister-/masterprogram efter Bolognaprocessens 

genomförande och tagit sin examen under åren 2008-2012. 

Vid Lunds universitet skickades enkäten våren 2013 till 2594 alumner och av dem valde 1169 att 

medverka, vilket motsvarar en svarsfrekvens på 45 procent. På motsvarande sätt gavs 2053 alumner 

vid Uppsala universitet möjlighet att delta och svarsgruppen uppgick till 888 personer, vilket ger en 

svarsfrekvens på 43 procent. 

Enkäten innefattar frågeområden med fokus på alumnernas bakgrund, deras väg in på 

arbetsmarknaden, deras nuvarande sysselsättning samt erfarenheter av utbildningen i vid 

bemärkelse och dess bidrag i form av kunskaper och färdigheter. Enkätsvaren har analyserats och 

resultaten redovisas och jämförs huvudsakligen för respektive lärosäte, internationella respektive 

svenska alumner, doktorander respektive icke-doktorander samt för olika fakulteter. 

Internationella alumner 

Drygt sex tiondelar av alumnerna från LU har tagit sin grundexamen vid lärosäte utanför Sverige 

(dessa definieras som internationella alumner i rapporten), medan motsvarande andel för UU är 

drygt fyra tiondelar. Vid Uppsala universitet har en större andel av alumnerna tagit sin grund-

/kandidatexamen vid annat lärosäte i Sverige. 

Både vid Lunds och vid Uppsala universitet har den största andelen internationella alumner i 

svarsgruppen läst sin grund-/kandidatutbildning i Asien eller EU/EES. Uppsala universitet har dock en 

större andel internationella alumner som har sin studiebakgrund i Asien jämfört med Lunds 

universitet. Under sin utbildning bedrev de internationella alumnerna vid Lunds universitet främst 

sina studier vid Ekonomihögskolan (en tredjedel), samhällsvetenskapliga fakulteten, Lunds tekniska 

högskola samt universitetets särskilda verksamheter. Av de internationella alumnerna vid Uppsala 

universitet studerade nästan hälften vid teknisk-naturvetenskapliga fakulteten och nästan en 

fjärdedel vid samhällsvetenskapliga fakulteten. 

Forskarstuderande 

En större andel av svarsgruppen från Uppsala universitet är vid svarstillfället forskarstuderande; 23 

procent att jämföra med 14 procent vid Lunds universitet. De forskarstuderande består till en större 

andel av internationella alumner, drygt sex tiondelar vid respektive lärosäte, jämfört med svenska 

alumner. För Uppsala universitets del innebär det att de internationella alumnerna är 

överrepresenterade bland de forskarstuderande i förhållande till svarsgruppen som helhet. 

Magister-/masterutbildningens krav i jämförelse med grundutbildningen 

Alumnerna har fått jämföra kraven på magister-/masternivå med kraven som ställdes under deras 

tidigare studier på grund-/kandidatnivå avseende självständighet, fördjupad insikt och förståelse, 
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studiernas svårighetsgrad och arbetsbelastning. För samtliga dessa kravområden är det mellan 40 

och 65 procent av alumnerna, både vid LU och UU, som bedömer att kravnivån på magister-

/masterutbildningen varit lägre eller (framför allt) i stort sett samma som på grund-/kandidatnivån. 

Det är alltså en stor andel som inte har upplevt någon progression mellan grund- och avancerad nivå 

avseende dessa aspekter. Denna uppfattning är vanligare bland de internationella alumnerna jämfört 

med bland de svenska. 

Utbildningens tyngdpunkt – teoretisk eller tillämpad praktisk? 

Drygt hälften av alumnerna vid respektive lärosäte bedömer att deras utbildning till övervägande del 

var teoretisk. Motsvarande andel som anser att utbildningen till övervägande del var 

tillämpad/praktisk är en knapp fjärdedel. Ett mönster framgår vid de båda lärosätena; andelen nöjda 

med utbildningens tyngdpunkt stiger ju större andel tillämpade/praktiska kunskaper som alumnerna 

bedömer att utbildningen innehåller, förutom vid det allra mest tillämpade/praktiska 

svarsalternativet där andelen nöjda är något mindre. 

Internationella inslag i utbildningen 

Generellt är de studerade internationella inslagen i utbildningen större för svarsgruppen från Lunds 

universitet än från Uppsala universitet; i svarsgruppen från Lunds universitet finns en större andel 

internationella alumner, en större andel som studerat på magister- eller masterprogram där språket 

huvudsakligen varit engelska, en större andel alumner som anger att de studerat i en internationellt 

blandad studentgrupp och en större andel alumner med nuvarande sysselsättning utanför Sverige. 

Hur nöjda är alumnerna med sin utbildning? 

Vid respektive lärosäte är drygt tre fjärdedelar ganska eller mycket nöjda med sin magister-

/masterutbildning och en dryg tiondel är ganska eller mycket missnöjda. Svarsfördelningen ser även 

relativt likartad ut för internationella respektive svenska alumner. 

Alumnerna på arbetsmarknaden 

Hälften av alumnerna vid UU och strax däröver vid LU har arbetat mellan sin grund-

/kandidatutbildning och sin magister- eller masterutbildning. De internationella alumnerna har i 

högre grad än de svenska alumnerna arbetat före sin magister-/masterutbildning, och då speciellt 

med arbeten som ställt krav på högskoleutbildning. 

Av alumnerna hade cirka tre fjärdedelar från respektive lärosäte ett arbete inom sex månader efter 

att de avslutat sin magister-/masterutbildning. I denna grupp ingår de som fick sitt första arbete 

redan innan de avslutade sin utbildning, vilket var ungefär en fjärdedel av respektive lärosätes 

alumngrupp. 

Drygt hälften av alumnerna med examen från LU respektive UU arbetar vid svarstillfället kvar på sitt 

första arbete. Vid båda lärosätena har omkring hälften av alumnerna som arbetar en 

tillsvidareanställning och cirka en tredjedel har en tidsbestämd anställning som varar mer än sex 

månader. En större andel av alumnerna från UU arbetar inom offentlig sektor jämfört med LU, på 

motsvarande sätt arbetar en större andel av alumnerna från LU inom privat sektor. 

Den största andelen av alumnerna, från båda lärosätena, förvärvsarbetar heltid (LU 62 procent, UU 

55 procent). Övriga är forskarstuderande, förvärvsarbetar deltid, egen företagare, studerar på 

högskola/universitet eller är arbetssökande. 
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En större andel av alumnerna från UU (72 procent) arbetar i Sverige, jämfört med alumnerna från LU 

(52 procent). Bland de svenska alumnerna är det en majoritet som arbetar i Sverige, 87 procent från 

LU och 95 procent från UU. Av de internationella alumnerna är det en mindre andel från LU som 

arbetar kvar i Sverige, 28 procent att jämföra med 41 procent från UU. 

Både i LU:s respektive UU:s alumngrupp är det en större andel av de internationella alumnerna 

jämfört med de svenska som har chefsuppgifter. En dryg tredjedel av de internationella alumnerna 

med examen från LU uppgav att de har chefsuppgifter och motsvarande siffra för UU är en dryg 

fjärdedel. 

Cirka två tredjedelar från respektive lärosäte anser att deras nuvarande arbetsuppgifter motsvarar 

deras utbildningsnivå. Ungefär en fjärdedel av alumnerna vid respektive lärosäte anser dock att deras 

arbetsuppgifter är något eller alltför okvalificerade. 

En stor del av alumnerna arbetar på något sätt inom ämnesområdet för sin utbildning. Av LU:s 

alumner är det 87 procent och av UU:s alumner 84 procent som arbetar ”helt eller till största del” 

eller ”till viss del” inom ämnesområdet. Motsvarande andelar för internationella och svenska 

alumner med examen från LU respektive UU är även de mellan 80 och 90 procent. 

Cirka tre fjärdedelar av alumnerna från respektive lärosäte är ganska eller mycket nöjda med sitt 

nuvarande arbete. 

Kunskaper och färdigheter – utbildningens bidrag och arbetets krav 

Enligt alumnerna finns vissa färdigheter som är viktiga i deras arbetsliv men som inte tränats i 

motsvarande grad i utbildningen. Detta gäller till exempel förmågan att självständigt lösa problem 

som är den aspekt som störst andel av alumnerna vid respektive lärosäte anser att de har höga krav 

på i sina nuvarande arbetsuppgifter. Samtidigt bedömer man utbildningens bidrag avseende att 

självständigt lösa problem som relativt sett mindre; det är den färdighet där skillnaden mellan 

arbetets krav och utbildningens bidrag är störst vid respektive lärosäte. En annan färdighet där 

alumnerna vid respektive universitet bedömer kraven som högre, än den träning som utbildningen 

har bidragit till, är att förklara för icke-specialister. 

Omvänt bedömer alumnerna att vissa färdigheter som tränats i högre utsträckning i utbildningen inte 

tillämpas i särskilt hög grad i deras arbetsliv. För alumnerna från båda universiteten gäller detta allra 

främst för färdigheterna att läsa och förstå vetenskapliga texter samt att tillämpa vetenskapliga 

metoder. 

Vid en jämförelse mellan doktoranderna och icke-doktoranderna tycks det för doktoranderna finnas 

en större överensstämmelse mellan övning och krav; de förmågor och kunskaper de övat mycket har 

de också större krav på i arbetslivet. Skillnaderna mellan grupperna är som allra störst vad gäller att 

tillämpa vetenskapliga metoder, fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete samt att 

läsa och förstå vetenskapliga texter. Icke-doktoranderna vid respektive lärosäte uppgav högre krav 

än doktoranderna för två av färdigheterna; att förklara för icke-specialister samt att arbeta i 

team/samarbeta med andra. 
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Inledning 
 

Föreliggande rapport utgör en delstudie inom ramen för ”Master II” – ett samarbetsprojekt mellan 

Göteborgs universitet, Uppsala universitet och Lunds universitet (GUL-samarbetet). ”Master II” utgör 

en fortsättning på ”The Swedish Master Project” som avrapporterades 2010 och som var en 

kartläggning av introduktionen av utbildningar på avancerad nivå vid de tre universiteten.1 

Rapporten redovisar resultaten av en enkätundersökning riktad till de första årskullarna alumner 

med generell magister- eller masterexamen från Lunds respektive Uppsala universitet efter 

Bolognareformen.  

Förutom föreliggande rapport har det inom projektet ”Master II” genomförts en studie som beskriver 

utvecklingen av den avancerade nivån utifrån nyckeltal, Swedish Master II – nyckeltalsrapport. 

Delrapport – nyckeltal kring studier på master- och magisterprogram vid Göteborgs, Lunds och 

Uppsala universitet.
2
 Rapporten är baserad på registerdata som hämtats från lärosätenas 

studiedokumentationssystem Ladok/Uppdok. Nyckeltalsrapporten beskriver den avancerade 

utbildningsnivån mellan åren 2007-2012 utifrån aspekter som exempelvis söktryck, antal program, 

antal nybörjare, retention och övergång till forskarutbildning, med jämförelse mellan lärosäten och 

över tid. Nyckeltalsrapporten har tagits fram parallellt med föreliggande alumnstudie. Medan 

samtliga tre lärosäten omfattas i nyckeltalsrapporten, ingår Lunds universitet och Uppsala universitet 

i alumnstudien. 

Bolognaprocessen och den avancerade utbildningsnivån 
År 2007 infördes, som en anpassning till Bolognaprocessen, den avancerade utbildningsnivån inom 

svensk högre utbildning. Målsättningen med Bolognaprocessen är att skapa ett sammanhållet 

europeiskt område för högre utbildning; nationella utbildningssystem anpassas till europeisk 

standard. De tre övergripande målen är att främja rörlighet, främja anställningsbarhet samt att 

främja Europas konkurrens- och attraktionskraft som utbildningskontinent.
3
 Detta har bidragit till att 

fler utbildningar nu bedrivs på engelska. Bolognaprocessen bidrog ytterligare till fokus på utfallet av 

lärande snarare än undervisning, på sambandet mellan mål, undervisning och examination 

(constructive alignment) samt en tydligare progression i utbildningen. 

Den avancerade utbildningsnivån vid de tre lärosätena 
Enligt ovan nämnda nyckeltalsrapport har den avancerade utbildningsnivån under perioden 2007 – 

2012 delvis utvecklats olika vid de tre lärosätena. På masternivån har nya program kontinuerligt 

tillkommit under perioden och 2012 fanns vid Lunds universitet cirka 90 masterprogram, vid 

Göteborgs universitet ungefär 70 masterprogram och vid Uppsala universitet cirka 50 

masterprogram. Vid Uppsala universitet finns dock fler så kallade ”skalprogram”, där studenten kan 

välja bland flera discipliner som fördjupningsämne inom ett och samma program.  

                                                            
1 Smidt. H., Dalnäs, U., Josefson, K., & Sjölund, M. (2010) The Swedish Master Project: The Introduction of the 
third cycle at three Swedish universities. 
2 Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & Ågren, K. (2014) Swedish Master II – nyckeltalsrapport. 
Delrapport – nyckeltal kring studier på master- och magisterprogram vid Göteborgs, Lunds och Uppsala 
universitet. 
3 Universitetskanslerämbetet (2014), http://www.uk-ambetet.se/faktaomhogskolan/bolognaprocessen  
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Vid Lunds universitet och vid Göteborgs universitet ökade även antalet magisterprogram under 

perioden 2007-2012. Denna ökning ägde i första hand rum vid fakulteter som sedan tidigare haft 

många sådana. Vid Lunds universitet ges magisterprogram främst vid Ekonomihögskolan och 

Internationella miljöinstitutet inom universitetets särskilda verksamheter, och vid Göteborgs 

universitet vid Handelshögskolan, IT-fakulteten och samhällsvetenskapliga fakulteten. Vid Uppsala 

universitet utvecklades framförallt masterprogram och år 2012 fanns det två magisterprogram med 

antagning vid lärosätet.4 Vid Göteborgs universitet och Lunds universitet fanns vid motsvarande 

tidpunkt tio respektive 15 magisterprogram.
5
 För att se vilka utbildningsprogram vid Lunds och 

Uppsala universitet som ingår i studien se bilaga 1 och 2. 

Undersökningens syfte 
Denna studie ska ge ett kunskapsunderlag för strategiskt och kvalitetsfrämjande arbete avseende 

den nya avancerade utbildningsnivån vid respektive lärosäte.  

Syftet med undersökningen är: 

 att ta reda på hur alumnerna uppfattar sin utbildning några år efter examen i ljuset av sin 
arbetslivserfarenhet 

 att kartlägga var alumnerna befinner sig på arbetsmarknaden 
 

Att undersökningen genomförts i samarbete mellan Lunds universitet och Uppsala universitet har 

inneburit ett större dataunderlag med möjligheter till jämförelser universiteten emellan. 

Rapportens disposition 
Först i rapporten presenteras en kort sammanfattning av studiens resultat. Efter den därpå följande 

inledningen kommer ett avsnitt som behandlar undersökningens metod. Därefter redogörs för vad 

som kännetecknar den grupp alumner som besvarat enkäten. Alumnernas uppfattningar om sin 

magister- eller masterutbildning behandlas därefter, följt av en redogörelse av alumnernas inträde på 

arbetsmarknaden, deras nuvarande sysselsättning samt ett avsnitt där alumnernas uppfattningar 

angående i vilken grad deras magister-/masterutbildning bidragit till utvecklingen av en rad 

färdigheter och kunskaper jämförs med vilka krav – avseende dessa kunskaper och färdigheter – som 

de upplever i sina arbetsuppgifter. Rapporten avslutas med en sammanfattande analys. 

  

                                                            
4 Även studenter på masterprogram kan, om de uppfyller fordringarna, välja att ta en magisterexamen genom 
att avsluta ett masterprogram efter ett års studier. 
5 Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & Ågren, K. (2014)  
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Metod  
 

Föreliggande rapport är en alumnundersökning genomförd bland tidigare studenter med generell 

examen från magister- eller masterprogram vid Lunds respektive Uppsala universitet. 

Enkät 
Enkäten innefattar frågeområden med fokus på alumnernas bakgrund, deras väg in på 

arbetsmarknaden, deras nuvarande sysselsättning samt erfarenheter av utbildningen i vid 

bemärkelse och dess bidrag i form av kunskaper och färdigheter.  

Enkäten utarbetades under våren 2013 i samarbete mellan avdelningen kvalitet och utvärdering vid 

Lunds universitet och enheten för kvalitetsutveckling och universitetspedagogik vid Uppsala 

universitet. Tidigare alumnstudier genomförda vid de egna universiteten och andra lärosäten har 

varit vägledande vid frågeformuleringen. De kunskaper och färdigheter som alumnerna tagit ställning 

till i enkäten är huvudsakligen hämtade från högskolelagens och högskoleförordningens 

målbeskrivningar för utbildning på avancerad nivå.6 

Före distribution testades enkäten på några svenska och internationella alumner från magister-

/masterprogram. Vissa av testpersonerna satt bredvid någon av projektmedarbetarna och fyllde i 

svaren varvid brister och önskemål avseende enkäten kunde påtalas direkt, andra fick fylla i enkäten 

och vid ett senare tillfälle delge sina tankar och synpunkter.  

För att möjliggöra de internationella alumnernas deltagande i studien gjordes en engelsk 

översättning av enkäten. Enkäten finns i bilaga 7. 

Population 
Populationen består av tidigare programstudenter som har avlagt en generell examen på avancerad 

nivå, alumner som baserat sin examen på fristående kurser och alumner med yrkesexamen ingår inte 

i studien. 7 

Alumnerna vid Lunds universitet har påbörjat sina magister-/masterprogram under perioden ht 

2007- ht 2010 och alumnerna vid Uppsala universitet under perioden ht 2007-ht 2011. Dessutom ska 

alumnernas magister- eller masterexamen tidigast ha utfärdats 1 januari 20088, men före 

                                                            
6 UFB 3 2013/14 Universitet och högskolor. Norstedts juridik, Stockholm. 
7 Möjligheten att innefatta de alumner som baserat sin magister- eller masterexamen på fristående kurser 
undersöktes. Anledningarna till att dessa inte ingår i populationen är flera; det visade sig vara problematiskt att 
söka fram denna grupp i studiedokumentationsregistret, inte minst då vi var måna om att endast ha med 
alumner som läst sin utbildning inom det nya utbildningssystemet. Därutöver har det blivit svårare att läsa till 
en magister- eller masterexamen baserat på fristående kurser då själva examenskursen, det självständiga 
arbetet, oftast ingår i ett utbildningsprogram och inte kan läsas som fristående kurs. Undersökningens fokus på 
den nya avancerade nivån som infördes 2007 medförde även att de utbildningsprogram som leder till en 
yrkesexamen inte innefattats i denna studie. Det diskuterades även om alumner som inte tagit ut sin examen, 
men som i övrigt uppfyllde examensfordringarna, skulle ingå i populationen. Denna grupp visade sig dock vara 
begränsad i antal och beslut togs att populationen skulle bestå av alumner med uttagen examen. 
8 Detta datum valdes för att inte alumner som läst enligt föregående utbildningsstruktur (före 2007) ska ingå i 
populationen. Det är endast alumner som följt en utbildning efter Bolognas införande som ingår. Detta för att 
få samma utvärderingsobjekt. 
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halvårsskiftet år 2012 vid Lunds universitet, eller före september månads utgång 2012 vid Uppsala 

universitet.9  

Genom tillgång till e-postadresser, från antagningssystemet NyA, har enkäter även kunnat skickas till 

internationella alumner bosatta utomlands.10 Detta har inneburit att en grupp alumner vars 

perspektiv tidigare har belysts i begränsad omfattning har kunnat bidra med sina erfarenheter av 

utbildning och arbetsmarknad. Införandet av den avancerade nivån inom svensk högre utbildning har 

attraherat fler internationella studenter till våra lärosäten. Det har därför varit betydelsefullt att 

försöka nå en så stor andel av denna alumngrupp som möjligt. Tidigare alumnstudier vid Lunds och 

Uppsala universitet har endast nått de internationella alumner som valt att bosätta sig i Sverige efter 

sin examen. 

 

Utifrån kriterierna ovan blev antalet alumner i den totala populationen 4962 personer, 2833 alumner 

vid Lunds universitet och 2129 alumner vid Uppsala universitet. I samband med utskicket kom totalt 

315 enkäter i retur, 239 enkäter från Lunds universitet och 76 enkäter från Uppsala universitet. Den 

grupp som nåddes av enkäten uppgick alltså totalt för båda lärosätena till 4647 personer, 2594 

alumner från Lunds universitet och 2053 alumner från Uppsala universitet. 11 

Datainsamling 
Enkäten distribuerades under våren 2013. Vid Uppsala universitet skickades postenkäter ut till 

respondenter med svenska adressuppgifter och till övriga skickades en webbenkät. Ett 

kompletterande webbutskick gjordes till de alumner vars postenkäter kom i retur, i de fall 

personernas e-postadresser fanns tillgängliga. Vid Lunds universitet skickades enkäterna i första hand 

ut som webbenkät. Alumner utan e-postadresser fick en postenkät skickad till den uppgivna 

hemadressen. Till de alumner från respektive universitet som inte besvarade enkäten skickades ett 

antal påminnelser. 

Svarsfrekvens och representativitet 
Vid Lunds universitet skickades enkäten till 2594 alumner och av dem valde 1169 att medverka, vilket 

motsvarar en svarsfrekvens på 45 procent. På motsvarande sätt gavs 2053 alumner vid Uppsala 

universitet möjlighet att delta och svarsgruppen uppgick till 888 personer, vilket ger en svarsfrekvens 

på 43 procent. 

Enkäten skickades alltså totalt till 4647 alumner sammantaget vid båda lärosätena, och av dem valde 

2057 personer att besvara den vilket motsvarar en svarsfrekvens på 44 procent i totalpopulationen.12 

                                                            
9 Detta betingas av olika rutiner vid registrering av uppgifter i Ladok/Uppdok vid de två universiteten, men 
innebär ingen väsentlig skillnad i de två svarsgrupperna. 
10 För att nå alumnerna som ingår i populationen skulle de ha kontaktuppgifter i form av e-postadresser 
registrerade i antagningssystemet NyA, alternativt en svensk folkbokföringsadress i 
studiedokumentationsregistret Ladok/Uppdok. Vid Uppsala universitet inhämtades även kontaktuppgifter från 
universitetets alumndatabas samt från utbildningsansvariga vid universitetets institutioner. 
11 I de fall en alumn tagit flera examina på avancerad nivå ombads alumnen i första hand svara utifrån sin 
högsta examen. Om alumnen har flera examina från samma nivå ombads alumnen svara utifrån den examen 
som utfärdats senast, och om flera examina utfärdats samma datum ombads alumnen svara utifrån det 
magister-/masterprogram som denne antagits till senast. 
12 En nackdel med webbenkät har varit att inaktuella e-postadresser inte medför att meddelandet skickas i 
retur. Detta har gjort att dessa inte kunnat räknas som bortfall, vilket hade gett en högre faktisk svarsfrekvens. 
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Svarsgruppens representativitet i förhållande till populationen för respektive lärosäte har undersökts 

utifrån kön, ålder, examenstyp (magister- eller masterexamen), examensår och fakultet (se bilaga 3). 

Gemensamt för svarsgrupperna både vid Lunds och vid Uppsala universitet är att kvinnor och 

alumner med masterexamen är något överrepresenterade bland de svarande.  

Utifrån fakultetstillhörighet är de svarande från Lunds universitet med studiebakgrund vid 

Ekonomihögskola något underrepresenterade i förhållande till populationen i sin helhet, och i viss 

mån är alumner från samhällsvetenskaplig fakultet något överrepresenterade. 

Vid Uppsala universitet är yngre alumner, som ännu inte fyllt 30 år, något överrepresenterade i 

förhållande till populationen i sin helhet, och detsamma gäller alumner med studiebakgrund vid 

teologiska respektive historisk-filosofiska fakulteten. Alumner från Uppsala universitet med 

studiebakgrund vid teknisk-naturvetenskaplig fakultet är något underrepresenterade bland de 

svarande. Utifrån examensår är alumner examinerade 2008 något överrepresenterade medan 

alumner med examensår 2012 är underrepresenterade i förhållande till populationen i sin helhet. 

I ett avseende pekar svarsrepresentationen åt motsatt håll för Lunds respektive Uppsala universitet. 

Nyutexaminerade alumner med examensår 2012 är något överrepresenterade bland svarande från 

Lunds universitet medan motsvarande grupp från Uppsala universitet är underrepresenterad.  

Begreppsdefinitioner 
I detta avsnitt redogörs för definitioner av vissa begrepp som återkommande används i den följande 

resultatredovisningen.  

I resultatredovisningen presenteras en analys av materialet gjord utifrån en uppdelning mellan 

svenska respektive internationella alumner. Definitionen har gjorts utifrån var alumnerna tagit sin 

grund-/kandidatexamen; svenska alumner har tagit sin grund-/kandidatexamen vid ett svenskt 

lärosäte, medan internationella alumner har tagit sin grund-/kandidatexamen vid ett lärosäte utanför 

Sverige (fråga 5 i enkäten, se bilaga 7). 

I rapporten presenteras även resultaten för doktorander respektive övriga alumner/icke-

doktorander. Som doktorander definieras de vilka i enkätfråga 6 valt svarsalternativet ”Jag går på 

forskarutbildningen”, övriga alumner är de som i samma fråga valt något av de övriga 

svarsalternativen. 

När det i rapporten skrivs alumngruppen och alumner avses studiens svarsgrupp, inte hela 

populationen eller alumner generellt. 

Databearbetning 
De inkomna svaren har analyserats i SPSS utifrån lärosätesnivå, men även utifrån en indelning av 

materialet utifrån om respektive lärosätes alumner är svenska eller internationella samt om de är 

doktorander eller inte. Att svarsgruppen är så pass stor har medfört att antalet doktorander är 

tillräckligt stor för att kunna utgöra en egen analysenhet på lärosätesnivå. En sådan specifik analys av 

doktorandalumnernas syn på sin grundutbildning har vanligen inte gjorts i andra alumnstudier. 

Därutöver har svaren analyserats utifrån kön och utifrån examensnivå. 

Chi2-test har använts för att kontrollera statistisk signifikans för skillnader mellan lärosäten, 

internationella och svenska alumner, doktorander och icke-doktorander samt kön. För att sätta ljuset 
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på de större skillnaderna redovisas i texten, i normalfallet, endast signifikanta skillnader på minst tio 

procent. För att få en rättvisande redogörelse redovisas emellertid ibland även statistiskt signifikanta 

skillnader som är mindre än tio procent. Detta benämns i framställningen som ”ingen större skillnad, 

om än signifikant” eller liknande. 

I avsnittet om alumnernas nuvarande sysselsättning har en logistisk regressionsanalys genomförts för 

att identifiera faktorer som påverkar lönebilden bland alumnerna (se bilaga 4). Resultaten som 

avhandlar alumnernas löner omfattar endast alumner med arbete i Sverige. 

Materialet har även bearbetats på fakultetsnivå (se bilaga 5 och 6 för resultatredovisning på 

fakultetsnivå).13 I de fall procentsumman i rapportens tabeller inte blir 100 beror det på att 

avrundning till heltal har gjorts. 

I rapporten sammanfattas resultat avseende alumnernas erfarenheter från arbetsmarknaden. Vi vill 

göra läsaren uppmärksam på att de före detta studenter som besvarat enkäten har svarat på 

frågorna utifrån de arbetsmarknadsförhållanden som rådde då de tog sin examen och vid tidpunkten 

för svarstillfället. Dessa förhållanden förändras, bland annat genom konjunktursvängningar. Under 

delar av perioden, från det att alumnerna i denna studie tog sin examen till svarstillfället, har det 

varit lågkonjunktur. Dessa alumner ställdes på så vis inför en dubbel utmaning när de kom ut på 

arbetsmarknaden, de var också de första årskullarna som kom ut i arbetslivet med en ny magister- 

och masterexamen, en examensnivå som var relativt okänd för svenska arbetsgivare.14 Alumnerna 

uttalar sig därutöver utifrån den position de har på arbetsmarknaden vid svarstillfället, även denna 

förändras, och med detta möjligtvis synen på den utbildning de gått. 

                                                            
13 Juridiska fakultetens (UU) resultat redovisas inte enskilt då det endast var en svarande. 
14 Se exempelvis Smidt. H., Dalnäs, U., Josefson, K., & Sjölund, M. (2010), s. 28. 
     I en europeisk studie identifieras internationella generella skillnader mellan länder angående vilken 
examensnivå som arbetsgivare föredrar då de kallar till anställningsintervju. I Nederländerna och Sverige finns 
inget mönster i vilken examen arbetsgivarna främst föredrar när de väljer ut personer att kalla till intervju, 
medan arbetsgivare i Spanien och Storbritannien verkar föredra magisterexamen. I övriga EU-länder som ingår i 
studien föredrar arbetsgivare masterexamen. Humburg, M., van der Velden, R. & Verhagen, A. (2013) The 
Employability of Higher Education Graduates: the employers perspective. Final report. European commission. s. 
46. 
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Svarsgruppens karaktäristik 
I detta avsnitt redogörs för vad som kännetecknar svarsgruppen bland annat med avseende på vid 

vilken fakultet alumnerna har sin studiebakgrund, kön, ålder, examensnivå samt varifrån de har sin 

behörighetsgivande examen. 

Svarsgruppens spridning över fakulteter 
Lärosätenas svarsgrupper uppdelade efter den fakultet där de läst sitt magister-/masterprogram 

redovisas i tabell 1 och 2. Svarsgruppernas spridning över fakulteterna ser olika ut vid de båda 

universiteten. Vid Lunds universitet har nästan en tredjedel av svarsgruppen tagit sin magister-

/masterexamen vid Ekonomihögskolan, och tillsammans med alumnerna från den 

samhällsvetenskapliga fakulteten utgör de drygt hälften av universitetets svarsgrupp. Vid Uppsala 

universitet har cirka en fjärdedel av alumnerna tagit sin examen vid teknisk-naturvetenskaplig 

fakultet och ytterligare en fjärdedel har läst vid den samhällsvetenskapliga fakulteten. 

Tabell 1 Totalt antal och andel (%) svarande per fakultet, LU 

Fakulteter LU antal andel 

Ekonomihögskolan 349 31 % 

Humaniora och Teologi 113 10 % 

Juridiska 58 5 % 

Konstnärliga 26 2 % 

Lunds tekniska högskola 91 8 % 

Medicinsk 69 6 % 

Naturvetenskaplig 69 6 % 

Samhällsvetenskaplig 263 23 % 

Univ. särsk. verks. 101 9 % 

Totalt LU 1139 100 % 

 

Tabell 2 Totalt antal och andel (%) svarande per fakultet, UU 

Fakulteter UU antal andel 

Historisk-filosofisk 167 19 % 

Språkvetenskaplig 24 3 % 

Samhällsvetenskaplig 219 25 % 

Juridiska 1 0 % 

Teologisk 79 9 % 

Medicinsk 88 10 % 

Farmaceutisk 22 2 % 

Teknisk-naturvetenskaplig 229 26 % 

Utbildningsvetenskaplig 59 7 % 

Totalt UU 888 100 % 
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Vid båda lärosätena ingår en större andel kvinnor än män i svarsgruppen (se tabell 3). Mer än hälften 

av de svarande, både vid Lunds och vid Uppsala universitet, är i åldern 25-29 år, följt av 

åldersgruppen 30-34 år (se tabell 4). 

I svarsgruppen från Lunds universitet är det en statistiskt signifikant större andel män som är 30 år 

eller äldre, nästan hälften av männen (47 procent) är 30 år eller äldre, medan motsvarande andel för 

kvinnorna är en dryg tredjedel (35 procent). 

Tabell 3 Könsfördelning (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %)15 

 Lunds universitet Uppsala universitet 

Man  43 % 38 % 

Kvinna 57 % 62 % 

Totalt 100 % 100 % 

 

Tabell 4 Åldersfördelning (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 Lunds universitet Uppsala universitet 

Under 25 år 3 % 3 % 

25-29 år 57 % 54 % 

30-34 år 29 % 26 % 

35-39 år 6 % 6 % 

40 år eller äldre 6 % 12 % 

Totalt 100 % 100 % 

 

Vid svarstillfället var det 1-5 år sedan som alumnerna tog sin magister-/masterexamen. Enskilt störst 

andel har tagit sin examen 2011, 36 procent av alumnerna vid Lunds universitet och 32 procent av 

alumnerna vid Uppsala universitet. Från Lunds universitet är det cirka en femtedel av alumnerna som 

tagit sin examen endast ett år innan svarstillfället, motsvarande andel bland alumnerna från Uppsala 

universitet är ungefär en fjärdedel. 

Alumnernas examensnivå 
Den största andelen av alumnerna, vid båda lärosätena, har tagit en masterexamen som sin högsta 

examen på avancerad nivå (tabell 5). 

Tabell 5 Alumnernas examensnivå (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 Lunds universitet Uppsala universitet 

Magisterexamen 24 % 23 % 

Masterexamen 76 % 77 % 

Totalt 100 % 100 % 

 

I tabell 6 och 7 redovisas vid vilken fakultet alumnerna huvudsakligen studerat uppdelat efter 

examensnivå (magister- respektive masterexamen). Av dem som har tagit en magisterexamen vid 

                                                            
15 I enkäten var detta en öppen fråga. Vid UU anger fyra av alumnerna andra svar än kvinna och man. Dessa skriver ”hen”, 

”könlös”, ”transsexuell F+M” och ”annat”.  
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Lunds universitet är 83 procent alumner från Ekonomihögskolan. Magistergruppen från UU är 

jämnare spridd över fakulteterna, en fjärdedel av magistrarna har läst vid utbildningsvetenskapliga 

fakulteten och nästan lika många vid historisk-filosofiska fakulteten respektive samhällsvetenskapliga 

fakulteten. 

Tabell 6 Fördelning av magister- respektive masterexamen i svarsgruppen, LU (andel, %) 

Fakulteter LU Magisterexamen (n=274) Masterexamen (n=870) 

Ekonomihögskolan 83 % 14 % 

Humaniora och teologi 3 % 12 % 

Juridiska 2 % 6 % 

Konstnärliga 0 % 3 % 

Lunds tekniska högskola 0 % 10 % 

Medicinska 2 % 7 % 

Naturvetenskaplig 1 % 8 % 

Samhällsvetenskaplig 8 % 28 % 

Univ. särsk. verks. 0 % 11 % 

Totalt LU 100 % 100 % 

 

Tabell 7 Fördelning av magister- respektive masterexamen i svarsgruppen, UU (andel, %) 

Fakulteter UU Magisterexamen (n=206) Masterexamen (n=675) 

Historisk-filosofisk 24 % 17 % 

Språkvetenskaplig 3 % 3 % 

Samhällsvetenskaplig 21 % 26 % 

Teologisk 8 % 9 % 

Medicinska 3 % 12 % 

Farmaceutisk 7 % 1 % 

Teknisk-naturvetenskaplig 8 % 31 % 

Utbildningsvetenskaplig 25 % 1 % 

Totalt UU 100 % 100 % 

 

Det finns flera olikheter fakulteter emellan avseende de svarande alumnernas examensnivå. Två 

tredjedelar av alumnerna från Ekonomihögskolan har tagit en magisterexamen; vid övriga fakulteter 

vid LU har endast upp till en tiondel av alumnerna avlagt en sådan examen. Vid Uppsala universitet är 

fördelningen mellan alumner med magister- och masterexamen mer spridd över fakulteterna. Vid 

fakulteten för utbildningsvetenskap och farmaceutiska fakulteten avslutade 85 respektive 70 procent 

av alumnerna i svarsgruppen sina studier med en magisterexamen. Motsvarande andel vid 

teologiska, språkvetenskapliga, samhällsvetenskapliga samt historisk-filosofiska fakulteterna är 

mellan 20 och 30 procent. Vid medicinska fakulteten och teknisk-naturvetenskapliga fakulteten är 

det 8 respektive 7 procent av alumnerna som tagit en magisterexamen (diagram 1). 
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Diagram 1 Fördelningen av magister- respektive masterexamen inom fakulteterna, LU och UU 

(andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 

Vid en analys utifrån examensnivå där svaren från alumner med en magisterexamen har jämförts 

med svaren från alumner med en masterexamen framkommer några skillnader mellan grupperna. 

Vid LU är det en högre andel internationella alumner bland magistrarna (74 procent) jämfört med 

andelen bland mastrarna (59 procent). Det omvända förhållandet gäller vid UU där hälften av 

masteralumnerna är internationella, att jämföra med 14 procent av magisteralumnerna.16 

Alumnernas grundutbildning 
För att bli behörig till studier på avancerad nivå krävs högskoleutbildning på grundnivå. Vid Lunds 

universitet är det 27 procent av alumnerna som läst sin grundutbildning vid lärosätet, motsvarande 

andel för Uppsala universitet är 31 procent. Vid Uppsala universitet har en större andel av alumnerna 

tagit sin grund-/kandidatexamen vid annat lärosäte i Sverige, jämfört med alumnerna vid Lunds 

universitet där en större andel har tagit sin grundexamen vid ett lärosäte utanför Sverige (diagram 

2).17 

 

                                                            
16 Dessa skillnader mellan magister- och masteralumner iakttas även i resultaten avseende enkätfrågorna om 
alumnerna flyttade till Sverige specifikt för att läsa en magister-/masterutbildning, var de vuxit upp samt var 
deras föräldrar är födda. 
17 Samma resultat redovisas i nyckeltalsrapporten; Lunds universitet rekryterar en större andel studenter med 
grund-/kandidatexamen från lärosäte utanför Sverige och Uppsala universitet rekryterar en relativt större 
andel från annat lärosäte i Sverige. Göteborgs universitet rekryterar i jämförelse med LU och UU störst andel 
magister- och masterstudenter från det egna lärosätet. Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & Ågren, 
K. (2014), s. 9f. 
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Diagram 2  Vid vilket lärosäte läste du huvudsakligen din grund-/kandidatutbildning? (andel av 

svarsgruppen från respektive lärosäte, %)  

 

För Uppsala universitet är det en signifikant större andel av kvinnorna, jämfört med männen, som 

tagit sin grundexamen vid annat lärosäte i Sverige; 31 procent bland kvinnorna och 21 procent bland 

männen. Männen har dock i högre grad läst sin grundexamen vid ett lärosäte utanför Sverige, 50 

procent av männen och 38 procent av kvinnorna, vilket medför att en större andel av männen är 

internationella alumner, enligt definitionen i denna studie.18  

Internationella alumner 
Av alumnerna från Lunds universitet som besvarat enkäten är det 62 procent som har tagit sin grund-

/kandidatexamen vid ett lärosäte utanför Sverige och därmed är internationella alumner (se diagram 

2). För Uppsala universitet utgör de internationella alumnerna 42 procent av den totala 

svarsgruppen.  

Både för Lunds och Uppsala universitet har den största andelen internationella alumner i 

svarsgruppen läst sin grund-/kandidatutbildning i Asien eller EU/EES. Uppsala universitet har dock en 

större andel internationella alumner med studiebakgrund i Asien jämfört med Lunds universitet 

(diagram 3). Om man ser till vilket land de internationella alumnerna kommer ifrån så är störst andel 

från Kina följt av USA och Tyskland, både vid Lunds och vid Uppsala universitet. Vid Lunds universitet 

följs dessa av Pakistan och Storbritannien och vid Uppsala universitet av Indien och Iran.19 

 

                                                            
18 Följaktligen är det även en signifikant större andel bland männen, jämfört med kvinnorna, som flyttat till 
Sverige specifikt för att läsa en magister-/masterutbildning vid Uppsala universitet, en större andel av männen 
som huvudsakligen vuxit upp i annat land än Sverige och en större andel av männen vars båda föräldrar inte är 
födda i Sverige. 
19 Antalet studenter från land utanför EU/EES har minskat kraftigt sedan 2011 och särskilt gäller det studenter 
med behörighetsgivande grund-/kandidatutbildning från Asien och Afrika. De internationella 
masterstudenterna kommer nu i första hand från EU/EES. Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & 
Ågren, K. (2014), s. 10f. 
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Diagram 3  Var de internationella alumnerna huvudsakligen läst sin grund-/kandidatutbildning 

(andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %)20 

 

Bland de internationella alumnerna med studiebakgrund vid Lunds universitet är 45 procent män och 

56 procent kvinnor, vilket ungefär motsvarar fördelningen bland lärosätets svenska alumner. Vid 

Uppsala universitet ser könsfördelningen bland de internationella alumnerna ut som fördelningen 

bland de internationella alumnerna från Lunds universitet. Det betyder att det bland alumnerna från 

Uppsala universitet finns en jämnare könsfördelning bland de internationella alumnerna jämfört med 

de svenska. Bland de svenska alumnerna från Uppsala universitet är 33 procent män och 67 procent 

kvinnor. 

De internationella alumnerna är något yngre än de svenska. Vid Lunds universitet är 83 procent av de 

svenska alumnerna 34 år eller yngre, motsvarande andel bland de internationella alumnerna är 91 

procent. Vid Uppsala universitet är 77 procent av de svenska alumnerna 34 år eller yngre, medan 92 

procent är detsamma bland de internationella alumnerna. 

Under sin utbildning bedrev de internationella alumnerna vid Lunds universitet främst sina studier 

vid Ekonomihögskolan (en tredjedel), samhällsvetenskapliga fakulteten, Lunds tekniska högskola 

samt universitetets särskilda verksamheter (tabell 8). Av de internationella alumnerna vid Uppsala 

universitet studerade nästan hälften (47 procent) vid teknisk-naturvetenskapliga fakulteten och 

nästan en fjärdedel vid samhällsvetenskapliga fakulteten (tabell 9). 

I den fortsatta läsningen av rapporten är det bra att ha i minnet att de internationella respektive 

svenska alumngrupperna vid respektive lärosäte är olika sammansatta med avseende på 

fakultetsbakgrund (se tabell 8 och 9). 

                                                            
20 Se ovanstående not. 
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Tabell 8 Svenska och internationella alumner fördelade över fakultet där de tagit sin examen, 

LU (andel av svarsgruppen, %) 

Fakulteter LU Svenska alumner (n=434) Internationella alumner (n=692) 

Ekonomihögskolan 24 % 33 % 

Humaniora och teologi 18 % 5 % 

Juridiska 2 % 7 % 

Konstnärliga 5 % 1 % 

Lunds tekniska högskola 1 % 12 % 

Medicinska 7 % 5 % 

Naturvetenskaplig 6 % 6 % 

Samhällsvetenskaplig 29 % 19 % 

Univ. särsk. verks. 4 % 12 % 

Totalt LU 100 % 100 % 

 

Tabell 9 Svenska och internationella alumner fördelade över fakultet där de tagit sin examen, 

UU (andel av svarsgruppen, %) 

Fakulteter UU Svenska alumner (n=506) Internationella alumner (n=361)

Historisk-filosofisk 29 % 6 % 

Språkvetenskaplig 4 % 1 % 

Samhällsvetenskaplig 27 % 23 % 

Teologisk 7 % 10 % 

Medicinska 8 % 12 % 

Farmaceutisk 4 % 1 % 

Teknisk-naturvetenskaplig 11 % 47 % 

Utbildningsvetenskaplig 11 % 1 % 

Totalt UU 100 % 100 % 

 

Om man istället ser till fördelningen mellan svenska och internationella alumner utifrån deras 

fakultetsbakgrund framkommer för LU:s del att från samtliga fakulteter förutom den humanistiska 

och teologiska fakulteten samt den konstnärliga fakulteten består svarsgruppen till minst hälften av 

internationella alumner. De fakulteter vid LU som har en stor andel internationella alumner bland de 

svarande är Lunds tekniska högskola, juridiska fakulteten och universitetets särskilda verksamhet 

(diagram 4). Vad gäller Uppsala universitet uppgår andelen internationella alumner till tre fjärdelar 

för den teknisk-naturvetenskapliga fakulteten, och till hälften för de medicinska och teologiska 

fakulteterna. 
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Diagram 4 Fördelningen av internationella och svenska alumner utifrån den fakultet där de 

huvudsakligen bedrev sin magister-/masterutbildning, LU och UU (andel av 

svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 

 

Doktorander  
En större andel av svarsgruppen från Uppsala universitet var vid svarstillfället forskarstuderande; 23 

procent att jämföra med 14 procent vid Lunds universitet.21 

För Lunds universitet har en femtedel av de forskarstuderande alumnerna sin utbildningsbakgrund 

vid samhällsvetenskapliga fakulteten, cirka 15 procent vardera vid Ekonomihögskolan, medicinsk 

fakulteten och naturvetenskapliga fakulteten. För Uppsala universitet har 55 procent av de 

forskarstuderande alumnerna läst sin magister-/masterutbildning vid den teknisk-naturvetenskapliga 

fakulteten, cirka 12 procent vardera studerade vid medicinska respektive samhällsvetenskapliga 

fakulteten. 

De forskarstuderande består till en större andel av internationella alumner, jämfört med svenska 

alumner. För Lunds universitet är 62 procent av doktoranderna internationella alumner, 

motsvarande andel för Uppsala universitet är 66 procent. För Uppsala universitets del innebär det att 

de internationella alumnerna är överrepresenterade bland de forskarstuderande i förhållande till 

svarsgruppen som helhet. 

Vidare är det vid båda lärosätena en större andel masteralumner som är forskarstuderande jämfört 

med andelen magisteralumner på forskarutbildningen. Vid LU uppgav sju procent av magistrarna och 

                                                            
21 Detta är en signifikant skillnad, dock mindre än tio procent. 
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16 procent av mastrarna att de går på forskarutbildningen. Motsvarande andelar forskarstuderande i 

UU:s svarsgrupp är tio procent av magistrarna och 27 procent av mastrarna. 

En uppdelning av doktorandgruppen efter kön visar en något större andel kvinnor, 53 procent, i 

svarsgruppen från respektive lärosäte. Andelen kvinnor bland de forskarstuderande är dock något 

mindre än andelen kvinnor i svarsgruppen från respektive lärosäte, och andelen män är något större 

än andelen män i respektive svarsgrupp.  
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Magister-/masterutbildningen 
 

Hur ser de före detta studenterna på sin magister-/masterutbildning? I detta avsnitt behandlas bland 

annat utbildningens kravnivå och dess internationella inslag. 

Magister-/masterutbildningens krav i jämförelse med grundutbildningen 
Alumnerna har fått jämföra kraven på magister-/masterutbildningen med kraven som ställdes under 

deras tidigare studier på grund-/kandidatnivå. Jämförelsen har gjorts avseende: 

 Självständighet/eget ansvarstagande 

 Fördjupad insikt och förståelse 

 Studiernas svårighetsgrad 

 Arbetsbelastningen under studierna 

På lärosätesnivå är det inga signifikanta skillnader mellan LU och UU avseende alumnernas 

uppfattningar om nivån på de upplevda kraven. Det är cirka sex tiondelar av alumnerna vid 

respektive lärosäte som upplever att kraven på fördjupad insikt och förståelse var högre på magister-

/masterutbildningen jämfört med studierna på grundnivå. Ungefär hälften anser att kraven på 

självständighet/eget ansvarstagande var högre på magister-/masterutbildningen, cirka fyra tiondelar 

att studiernas svårighetsgrad var högre medan en dryg tredjedel vid respektive lärosäte svarade att 

arbetsbelastningen var högre på magister-/masternivån, se diagram 5 och 6. 

För samtliga av de ovan nämnda kravområdena är det dock mellan 40 och 65 procent av alumnerna, 

både vid LU och UU, som bedömer att kravnivån på magister-/masterutbildningen varit lägre eller i 

stort sett samma som på grund-/kandidatnivån. Det är alltså en stor andel som inte har upplevt 

någon progression mellan grund- och avancerad nivå avseende dessa aspekter. 

Diagram 5  Hur upplevde du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 
studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande?, LU (andel av svarsgruppen 
från lärosätet, %) 
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Diagram 6  Hur upplevde du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 

studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande?, UU (andel av svarsgruppen 

från lärosätet, %) 

 

 

Kravnivå enligt svenska respektive internationella alumner  
Det finns flera skillnader mellan svenska och internationella alumner avseende hur man upplever 

kraven på magister-/masterutbildningen.  

Vad gäller självständighet/eget ansvarstagande är det bland alumner från respektive lärosäte en 

mindre andel internationella alumner jämfört med svenska som anser att det i stort sett var samma 

krav på magister-/masterutbildningarna jämfört med grundutbildningen. De internationella 

alumnerna är istället mer uppdelade; en något större andel jämfört med de svenska alumnerna anser 

att det var lägre krav på självständighet/eget ansvarstagande och en något större andel att det var 

högre krav, se diagram 7. 
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Diagram 7  Hur upplever du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 

studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande: självständighet/eget 

ansvarstagande? (andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

De internationella respektive svenska alumnernas uppfattningar om kraven på fördjupad insikt och 

förståelse skiljer sig delvis åt. En större andel av de svenska alumnerna med studiebakgrund vid LU 

anser att det var högre krav på magister-/masterutbildningen, se diagram 8. I denna fråga finns vid 

UU ingen större skillnad, om än signifikant, mellan internationella och svenska alumner. 

Diagram 8 Hur upplever du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 

studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande: fördjupad insikt och förståelse? 

(andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 
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Vid båda lärosätena är det en större andel internationella alumner jämfört med svenska som anser 

att det var lägre krav vad gäller svårighetsgraden på magister-/masterutbildningen jämfört med 

nivån på deras grundutbildningar. Vid respektive lärosäte är det kring en femtedel av de 

internationella alumnerna som anser att kraven avseende svårighetsgrad var lägre, jämfört med sex 

och åtta procent för LU:s respektive Uppsala universitets svenska alumner (diagram 9). 

Diagram 9  Hur upplever du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 

studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande: studiernas svårighetsgrad? 

(andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

Även gällande arbetsbelastningen är det en större andel av de internationella alumnerna vid båda 

lärosätena som anser att kraven på magister-/masterutbildningen har varit lägre än vid deras studier 

på grund-/kandidatnivå. En knapp fjärdedel av de internationella alumnerna med studiebakgrund 

från LU och cirka tre tiondelar av motsvarande grupp från UU menar detta, att jämföra med åtta 

respektive nio procent av de svenska alumnerna (diagram 10). 
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Diagram 10 Hur upplever du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina 

studier på grund-/kandidatnivå när det gäller följande: arbetsbelastningen under 

studierna? (andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

Kravnivå enligt doktorander och icke-doktorander samt fakulteter 
Mellan doktorandgruppen och övriga finns endast en statistiskt signifikant skillnad avseende hur man 

uppfattar kravnivån. Skillnaden finns i svarsgruppen från UU där drygt en fjärdedel av doktoranderna 

anser att arbetsbelastningen var lägre på magister-/masterutbildningen än på grundnivån, jämfört 

med 15 procent av övriga alumner.22 

Vid en fakultetsvis jämförelse framkommer en variation, se även bilaga 5 och 6. Vad gäller kraven på 

självständighet varierar andelen som anser att kraven var högre på magister-/masterutbildningen för 

LU:s del mellan 40 (Humanistiska och teologiska fakulteterna) och 61 procent (Lunds tekniska 

högskola), och vid UU mellan 39 (Medicinska fakulteten) och 66 procent (Fakulteten för 

utbildningsvetenskaper). 

Andelen som anser att kraven på fördjupning var högre på magister-/masterutbildningen skiljer sig 

mellan 49 (juridiska fakulteten) och 70 procent (medicinska fakulteten) vid LU, och mellan 50 

(historisk-filosofiska fakulteten) och 77 procent (farmaceutiska fakulteten) vid UU.  

Fakultetsvariationen avseende andelen som anser att studiernas svårighetsgrad var högre i 

förhållande till grundutbildningen är mellan 14 (juridiska fakulteten) och 50 procent 

(samhällsvetenskapliga fakulteten) vid LU och mellan 29 (medicinska fakulteten) och 50 procent 

(farmaceutiska- respektive samhällsvetenskapliga fakulteten) vid UU. 

Kraven på arbetsbelastning uppfattades vara högre av mellan åtta procent (konstnärliga fakulteten) 

och 46 procent (Ekonomihögskolan) vid LU, och mellan 22 (juridiska fakulteten) och 54 procent 

(språkvetenskapliga fakulteten) vid UU. 

                                                            
22 Dessutom finns vid UU en statistiskt signifikant skillnad mellan doktorander och övriga vad gäller kraven på 
självständighet/eget ansvarstagande, denna skillnad är dock mindre än tio procent. 
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Utbildningens tyngdpunkt – teoretisk eller tillämpad/praktisk? 
Drygt hälften av alumnerna vid respektive lärosäte bedömer att deras utbildning till övervägande del 

var teoretisk.23 Motsvarande andel som anser att utbildningen till övervägande del var 

tillämpad/praktisk är en knapp fjärdedel, se diagram 11. 

Diagram 11  Var låg tyngdpunkten i din magister-/masterutbildning avseende teoretiska- respektive 

tillämpade/praktiska kunskaper? (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 

I diagram 12 (Lunds universitet) och diagram 13 (Uppsala universitet) redovisas alumnernas 

bedömning av sin magister-/masterutbildning utifrån hur teoretisk eller praktisk den är jämfört med 

hur nöjda alumnerna är med detta. 

Ett mönster framgår vid de båda lärosätena; andelen nöjda (de som svarat mycket- eller ganska nöjd) 

stiger ju större andel tillämpade/praktiska kunskaper som alumnerna bedömer att utbildningen 

innehåller, förutom vid det allra mest tillämpade/praktiska svarsalternativet där andelen nöjda är 

något mindre. 

 

 

 

 

 

                                                            
23 De som har valt något av de två svarsalternativen med tyngdpunkt mot teoretiska kunskaper på en femgradig 
skala. 
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Diagram 12  Hur nöjda är alumnerna med den bedömda tyngdpunkten av utbildningens teoretiska- 

respektive tillämpade/praktiska kunskaper?24 LU (andel av svarsgruppen från 

lärosätet, %) 

 

Diagram 13  Hur nöjda är alumnerna med den bedömda tyngdpunkten av utbildningens teoretiska- 

respektive tillämpade/praktiska kunskaper?25 UU (andel av svarsgruppen från 

lärosätet, %) 

 

                                                            
24 Enkätfrågorna lyder ”Var låg tyngdpunkten i din magister-/masterutbildning avseende teoretiska respektive 
tillämpade/praktiska kunskaper?” och ”Hur nöjd är du med fördelningen av utbildningens teoretiska- 
respektive tillämpade/praktiska kunskaper?”. 
25 Se ovanstående not. 
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Vid en jämförelse mellan svenska och internationella alumner framgår att en större andel av de 

senare bedömer att tyngdpunkten i deras utbildning låg på tillämpade/praktiska kunskaper. Vid LU är 

det tre tiondelar av de internationella alumnerna som anger något av de två mest tillämpade/-

praktiska svarsalternativen på den femgradiga skalan, medan andelen bland LU:s svenska alumner är 

hälften så stor. Motsvarande siffror för UU ser nästan likadana ut. 

Vid UU är de internationella alumnerna mer nöjda med fördelningen i jämförelse med vad de svenska 

alumnerna är. Ungefär hälften av de svenska alumnerna och 62 procent av de internationella är 

ganska eller mycket nöjda med fördelningen av utbildningens teoretiska- respektive tillämpade/-

praktiska kunskaper. 

Vid en jämförelse av svaren mellan doktorander och icke-doktorander framgår att det bland dem som 

har sin examen från LU inte finns några signifikanta skillnader angående var tyngdpunkten i deras 

magister-/masterutbildning ligger. I alumngruppen som har sin examen från UU är det en mindre 

andel doktorander jämfört med icke-doktorander som anser att magister-/masterutbildningen väger 

över åt det teoretiska hållet.  

En större andel av doktorandgruppen med examen från respektive lärosäte är emellertid nöjda med 

var tyngdpunkten finns. Två tredjedelar av doktoranderna med magister-/masterexamen från LU är 

ganska eller mycket nöjda med fördelningen av utbildningens teoretiska- respektive tillämpade/-

praktiska kunskaper, att jämföra med 53 procent av lärosätets övriga alumner. Tre fjärdedelar av 

doktoranderna som har sin magister-/masterexamen från UU är ganska eller mycket nöjda, medan 

motsvarande siffra bland lärosätets övriga alumner är 48 procent. 

Som vi har sett (i diagram 11) är det drygt hälften av alumnerna vid respektive lärosäte som, på en 

fem-gradig skala, har valt något av de två svarsalternativen med tyngdpunkt mot teoretiska 

kunskaper. På fakultetsnivå finns emellertid en variation i hur teoretisk eller praktisk alumnerna 

uppfattar utbildningen. Fakultetsvariationen för andelen som har valt något av de två mest teoretiska 

svarsalternativen är för alumner med studiebakgrund vid LU mellan 12 procent (konstnärliga 

fakulteten) och 71 procent (samhällsvetenskapliga fakulteten), och för alumner med studiebakgrund 

vid UU mellan 33 procent (teknisk-naturvetenskapliga fakulteten) och 66 procent (historisk-

filosofiska fakulteten). Även andelen nöjda med den upplevda fördelningen mellan teoretiska och 

tillämpade/praktiska kunskaper varierar, för LU:s alumner mellan 46 procent (humanistiska och 

teologiska fakulteterna) och 77 procent (konstnärliga fakulteten), och för UU:s alumner mellan 40 

procent (historisk-filosofiska fakulteten) och 77 procent (farmaceutiska fakulteten). 
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Internationella inslag i utbildningen 
I enkäten fick alumnerna besvara frågor angående några av utbildningens internationella aspekter; 

frågorna handlade om undervisningsspråk och den egna studentgruppens eventuella internationella 

sammansättning  

Undervisningsspråk och internationella studentgrupper 
En större andel av alumnerna vid Lunds universitet har läst på engelskspråkiga program, 84 procent 

att jämföra med Uppsala universitets 62 procent. Det är även en motsvarande större andel av 

alumnerna med examen från LU som bedömer att de studerat i en internationellt blandad 

studentgrupp, 88 procent vid LU att jämföra med 65 procent vid UU, se diagram 14 och 15. 

Diagram 14  På vilket språk bedrevs huvudsakligen undervisningen inom ditt magister-

/masterprogram? (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 

Diagram 15 Studerade du i en internationellt bland studentgrupp? (andel av svarsgruppen från 

respektive lärosäte, %) 
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Den större andelen på engelskspråkiga program och i internationellt blandade studentgrupper i 

alumngruppen som har sin examen från Lunds universitet återspeglar inte enbart lärosätets större 

andel svarande internationella alumner. Även när man jämför de svenska alumnerna med examen 

från respektive lärosäte framkommer skillnader mellan lärosätena avseende dessa frågor. Av de 

svenska alumnerna vid LU uppgav 63 procent att deras undervisningsspråk var engelska. Bland de 

svenska alumnerna vid UU är det en mindre andel, 39 procent, som uppgav att undervisningen 

huvudsakligen bedrevs på engelska. Vid LU uppgav 74 procent av de svenska alumnerna att de 

studerade i en internationellt blandad studentgrupp, att jämföra med 45 procent vid UU (diagram 16 

och 17). 

Diagram 16 På vilket språk bedrevs huvudsakligen undervisningen inom ditt magister-

/masterprogram? (andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

Diagram 17  Studerade du i en internationellt blandad studentgrupp? (andel av svarande svenska 

och internationella alumner, %) 
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Bland alumnerna med examen från LU är det ingen skillnad mellan doktorander och övriga alumner, 

en lika stor andel (84 procent) har gått ett engelskspråkigt program. Däremot finns det bland 

alumnerna som har sin magister-/masterexamen från UU en skillnad mellan motsvarande grupper, 

84 procent av doktoranderna uppgav att undervisningen huvudsakligen var på engelska medan 

motsvarande andel för övriga var 55 procent. Detta speglar det förhållande att en stor andel av de 

forskarstuderande med magister-/masterexamen från UU i denna undersökning har sin 

studiebakgrund vid den teknisk-naturvetenskapliga fakulteten där i princip samtliga alumner har läst 

vid ett engelskspråkigt program. 

Alumner vid LU med studiebakgrund vid Lunds tekniska högskola, juridiska fakulteten och 

universitetets särskilda verksamheter uppgav samtliga att undervisningsspråket var engelska. 

Dessutom uppgav 99 procent av de före detta studenterna vid Ekonomihögskolan detsamma. En 

dryg fjärdedel av alumnerna från konstnärliga fakulteten svarade att undervisningsspråket var 

engelska. Vid UU svarade 99 procent av alumnerna från teknisk-naturvetenskapliga fakulteten att 

undervisningen bedrevs på engelska liksom 86 procent vid samhällsvetenskapliga fakulteten. Vid UU 

finns det några fakulteter ifrån vilka ingen eller en mindre andel av alumnerna uppgav att de har läst 

en engelskspråkig utbildning. Av de svarande med studiebakgrund vid fakulteten för 

utbildningsvetenskaper och farmaceutiska fakulteten var det ingen av de före detta studenterna som 

svarade att undervisningen huvudsakligen bedrevs på engelska, och 15 procent av alumnerna från 

historisk-filosofiska fakulteten uppgav studier på engelska. 

Resultaten visar att det bland alumnerna från Uppsala universitet är en större andel män jämfört 

med kvinnor som studerat i en internationell miljö. Av männen är det fyra femtedelar som studerat i 

en internationellt blandad studentgrupp, medan knappt tre femtedelar av kvinnorna gjort det. Det är 

även en större andel av männen vid UU som i huvudsak har studerat på engelska; av männen har 75 

procent studerat på engelska medan 55 procent av kvinnorna gjort det samma. Även bland 

alumnerna från Lunds universitet är det avseende dessa frågor en statistiskt signifikant skillnad 

mellan män och kvinnor på motsvarande sätt som vid UU, skillnaderna är emellertid mindre än tio 

procent. 

Engelskspråkig kommunikationsförmåga 
De alumner som uppgav att undervisningen inom deras program bedrivits på engelska fick ta 

ställning till hur de upplevde; 

 sin egen engelskspråkiga kommunikationsförmåga 

 andra studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga 

 sina lärares engelskspråkiga kommunikationsförmåga 

Den största andelen alumner vid de båda lärosätena bedömer sin egen (LU 89 procent, UU 84 

procent) och sina lärares (LU 88 procent, UU 86 procent) engelskspråkiga förmåga som ”Bra”. En 

jämförelsevis mindre andel, tre fjärdedelar vid LU och nästan sju tiondelar vid UU, bedömer andra 

studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga som bra. 

Vid en jämförelse av uppfattningarna mellan svenska och internationella alumner så är det vid både 

LU och UU en större andel av de internationella alumnerna som värderar den engelska 

kommunikationsförmågan som ”Bra” för var och en av de tre kategorierna ovan (sin egen, andra 

medstudenters och lärares). Störst är skillnaden i uppfattning om lärares- och övriga studenters 
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engelska, där de internationella alumnerna är mer positivt inställda jämfört med de svenska alumner 

som läst på engelskspråkiga program, se diagram 18 och 19. Vad gäller bedömningen av lärares 

förmåga så har 94 procent av de internationella alumnerna vid LU värderat den som ”Bra”, medan 

motsvarande andel bland de svenska alumner som läst på engelskspråkiga program är nästan tre 

fjärdedelar. Så gott som identiska siffror återfinns vid UU.  

Diagram 18  Hur upplevde du dina lärares engelskspråkiga kommunikationsförmåga? (andel av 

svarande svenska och internationella alumner som haft engelska som 

undervisningsspråk, %) 

 

Diagram 19 Hur upplevde du andra studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga? (andel 

av svarande svenska och internationella alumner som haft engelska som 

undervisningsspråk, %) 
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Inga större skillnader26 framgår vid en jämförelse mellan doktorandgruppen och övriga vid respektive 

lärosäte. För fakultetsvisa skillnader i bedömningar av engelskspråkig kommunkationsförmåga, se 

bilaga 5 och 6. 

I enkäten fick de alumner som studerat i en internationellt blandad studentgrupp med egna ord 

beskriva hur de upplevde detta. I svaren ges bland annat allmänt positiva utsagor om att det var 

berikande och utvecklande, att det var spännande att upptäcka skillnader i kritiskt tänkande och syn 

på auktoriteter samt att det var bra för diskussionerna med nya synvinklar. Ytterligare kommentarer 

gör gällande att en internationell studentgrupp uppskattades socialt, men att det inte spelade så stor 

roll för själva studierna. I svaren framkommer även kommentarer om att den sociala situationen 

upplevdes som spänd och att det var svårt att samarbeta, att nivån på utbildningen blev lägre på 

grund av språksvårigheter och olika förkunskaper bland studenterna samt en känsla av orättvisa 

bland några av de svenska studenterna då dessa upplevde att mycket fokus riktades på de 

internationella studenterna för att de skulle ha samma förståelse av innehåll och 

undervisningsformer.  

Steget vidare till forskarutbildningen 
Tidigare i rapporten belystes hur alumnerna ser på kravnivån på utbildningen på avancerad nivå 

jämfört med kravnivån på grundutbildningen. I detta avsnitt redogörs för hur alumnerna ställer sig till 

att gå vidare till forskarutbildningen.  

Både i alumngruppen vid Lunds respektive vid Uppsala universitet är det ungefär lika stora andelar 

som inte alls vill gå vidare med studier på forskarnivå och som funderat men aldrig sökt, i båda fallen 

är det en tredjedel som anger respektive svar. Därutöver är det från båda lärosätena omkring en 

tiondel som planerar att söka till forskarutbildningen samt drygt en tiondel som sökt men inte blivit 

antagna. 

Vid en uppdelning mellan internationella och svenska alumner blir det framförallt tydligt att det i 

svarsgruppen från Uppsala universitet är en jämförelsevis större andel internationella alumner som 

gått vidare till forskarutbildningen. Nästan fyra tiondelar (37 procent) av de internationella 

alumnerna vid UU går på forskarutbildningen (diagram 20). Vid båda lärosätena anger en större 

andel av de svenska alumnerna, jämfört med de internationella, att de inte tänkt gå vidare till 

forskarutbildningen. Vid Uppsala universitet är det en större andel svenska alumner, än 

internationella, som funderat på att söka men inte gjort det.  

 

 

 

 

                                                            
26 Ett par statistiskt signifikanta skillnader, mindre än tio procent, finns dock. Vad gäller alumnerna med 
studiebakgrund vid LU var det en större andel av icke-doktorander jämfört med doktorander som bedömde 
andra studenters engelska som bra. I alumngruppen med studiebakgrund vid UU var det en större andel 
doktorander jämfört med övriga som bedömde sina lärares engelska som bra. 
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Diagram 20 Har du funderat på att söka till forskarutbildningen/doktorera? (andel av svarande 

svenska och internationella alumner, %) 

 

Det är en signifikant större andel kvinnor (35 procent) bland alumnerna från LU som har funderat på 

att söka forskarutbildningen men aldrig sökt, jämfört med motsvarande andel för männen (25 

procent). Bland alumnerna från UU är det en större andel av kvinnorna som anger att de inte tänkt 

söka till forskarutbildningen, 35 procent att jämföra med 17 procent av männen. 

För fakultetsvisa resultat angående alumnernas avsikter att gå vidare till forskarutbildningen se 

bilaga 5 och 6.  
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Hur nöjda är alumnerna med sin utbildning? 
Hur nöjda alumnerna är med sin magister-/masterutbildning redovisas nedan i diagram 21. Det finns 

ingen signifikant skillnad mellan lärosätena avseende denna fråga; vid respektive lärosäte är drygt tre 

fjärdedelar ganska eller mycket nöjda med utbildningen och en dryg tiondel är ganska eller mycket 

missnöjda.  

Diagram 21  Hur nöjda är alumnerna med sin utbildning? (andel av svarsgruppen från respektive 

lärosäte, %) 

 

Vid en jämförelse mellan internationella och svenska alumner ser svarsfördelningen relativt likartad 

ut för de båda grupperna, och motsvarar ungefär fördelningen i diagram 21.27 

För LU:s del finns ingen signifikant skillnad mellan hur nöjda doktorandgruppen och övriga är. Vid UU 

är det däremot en större andel av doktorandgruppen, 86 procent, som är ganska eller mycket nöjda 

med sin magister-/masterutbildning, att jämföra med 75 procent bland lärosätets alumner som inte 

är doktorander. 

På fakultetnivå varierar andelen ganska eller mycket nöjda före detta studenter; vid LU är spannet 

mellan 72 och 86 procent, och vid UU mellan 68 och 91 procent, se bilaga 5 och 6. 

  

                                                            
27 Det finns dock en signifikant skillnad mindre än tio procent vid LU, här är det en större andel av de svenska 
alumnerna som har angett svarsalternativet ”ganska nöjd”, medan en större andel av de internationella 
alumnerna har svarat ”mycket missnöjd” eller ”ganska missnöjd”. 
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Rekommenderar alumnerna andra att läsa magister-/masterutbildningen? 
Drygt hälften av alumnerna vid respektive lärosäte skulle rekommendera andra att läsa samma 

magister-/masterutbildning som de själva, och ytterligare cirka tre tiondelar svarade ”Ja, kanske”, se 

diagram 22. Här finns en statistiskt signifikant skillnad mellan lärosätena. 

Diagram 22 Skulle du rekommendera andra att läsa din magister-/masterutbildningen? (andel av 

svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 
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Inträdet på arbetsmarknaden 
 

I detta avsnitt behandlas alumnernas väg in på arbetsmarknaden, i huvudsak avseende det första 

arbete de fick sedan de tog sin magister- eller masterexamen. Först belyses dock hur stor andel av 

alumnerna som arbetat mellan sin grund-/kandidatutbildning och sin magister-/masterutbildning. 

Arbete mellan utbildningen på grund och avancerad nivå 
Hälften av alumnerna vid UU och strax däröver vid LU har arbetat mellan sin grund-

/kandidatutbildning och sin magister- eller masterutbildning.28 Från LU är det 40 procent av 

alumnerna som har haft ett sådant arbete med krav på högskoleutbildning, att jämföra med 34 

procent bland alumnerna från UU. Vid båda lärosätena är det ytterligare 15 procent som haft ett 

arbete som inte ställt krav på högskoleutbildning. 

De internationella alumnerna har i högre grad än de svenska alumnerna arbetat mellan sin grund-

/kandidatutbildning och sin magister-/masterutbildning, och då speciellt med arbeten som ställt krav 

på högskoleutbildning. Av de internationella alumnerna med studiebakgrund vid LU är det 52 procent 

som haft ett arbete som ställt krav på högskoleutbildning, medan 21 procent av de svenska 

alumnerna vid lärosätet haft ett sådant arbete. Precis som vid LU är det vid UU en större andel 

internationella alumner som haft ett arbete mellan utbildningen på grund och avancerad nivå som 

krävt högskoleutbildning, 41 procent att jämföra med 27 procent bland de svenska alumnerna, se 

diagram 23. 

Diagram 23 Arbetade du mellan din grund-/kandidatutbildning och din magister-

/masterutbildning? (andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

                                                            
28 I frågan ombads alumnerna att inte räkna med sommar-/feriejobb. 
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Vid några fakulteter är det vanligare att alumnerna haft ett arbete som kräver högskoleutbildning 

mellan grund-/kandidatutbildningen och magister-/masterutbildningen. Vid LU har över hälften av 

alumnerna från juridiska fakulteten, Lunds tekniska högskola, medicinska fakulteten och 

universitetets särskilda verksamheter haft ett sådant arbete. Vid UU har hälften eller mer haft 

motsvarande arbete vid medicinska fakulteten, farmaceutiska fakulteten samt fakulteten för 

utbildningsvetenskap. Vid fakulteten för utbildningsvetenskap har 92 procent haft ett arbete som 

ställde krav på högskoleutbildning före sin magister-/masterutbildning.  

Alumnernas första arbete efter magister-/masterexamen 
Av alumnerna är det cirka tre fjärdedelar från respektive lärosäte som hade ett arbete inom sex 

månader efter att de avslutat sin magister-/masterutbildning.29 Både vid LU och UU var det ungefär 

en fjärdedel som fick sitt första arbete redan innan de avslutade sin utbildning. Svaren uppdelade 

efter internationella och svenska alumner följer i stort ovan redovisade resultat. Vid LU hade 

emellertid en signifikant mindre andel av de internationella alumnerna fått sitt första arbete innan 

avslutad utbildning jämfört med de svenska alumnerna, 17 respektive 35 procent. Även vid UU hade 

en något mindre andel internationella alumner, jämfört med svenska alumner, fått sitt första arbete 

innan avslutad utbildning. 

En variation mellan fakulteter finns avseende hur snabbt deras alumner hade sitt första arbete efter 

magister-/masterutbildningen (se diagram 24). Vid LU varierar det mellan Ekonomihögskolan där 81 

procent av alumnerna hade ett första arbete sex månader efter utbildningen och konstnärliga 

fakulteten där 63 procent hade ett arbete inom sex månader. Vid UU skiljer sig detta mellan 

fakulteten för utbildningsvetenskap där 89 procent av de före detta studenterna hade ett första 

arbete inom sex månader efter utbildningen och språkvetenskapliga fakulteten där hälften hade 

detsamma. 

Bland de alumner som läst sin magister- eller masterutbildning vid fakulteten för 

utbildningsvetenskap i Uppsala var drygt hälften lediga från sitt jobb under studietiden och återgick 

till samma arbetsgivare efteråt, ytterligare 30 procent av alumnerna från denna fakultet fick ett 

första arbete innan de avslutat sin utbildning. Av alumnerna vid farmaceutiska fakulteten vid UU 

samt humanistiska och teologiska fakulteten, medicinska fakulteten och konstnärliga fakulteten vid 

LU fick mellan 30-40 procent ett första arbete innan de avslutade sin utbildning. 

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
29 Bland de med arbete ingår även forskarstuderande/doktorander. 
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Diagram 24  Efter hur många månader fick du ditt första arbete sedan du avslutade din magister-

/masterutbildning? (andel av svarande från lärosätenas fakulteter, %) 30 

 

Vissa av alumnerna uppgav att de ännu inte fått något första arbete efter magister-/masterexamen 

(diagram 24).31 Utöver arbetssökande ingår i denna grupp alumner som fortsatt att studera på 

högskola och universitet. 32 Här kan det vara värt att påminna om att det för vissa av alumnerna, vid 

svarstillfället, inte var så länge sedan som de tog ut sin examen.33 

Drygt hälften av alumnerna med examen från LU respektive UU arbetar vid svarstillfället kvar på sitt 

första arbete. Även vid en uppdelning efter internationella och svenska alumner blir resultatet 

detsamma; hälften av de internationella och de svenska alumnerna, med studiebakgrund vid LU 

respektive UU, arbetar kvar på sina första arbeten.  

                                                            
30 Andelen som fick sitt första arbete inom sex månader inbegriper även alumner som var lediga från sitt jobb 
under studietiden och återgick till samma arbetsgivare efteråt samt de alumner som fick ett första arbete innan 
de avslutade sin utbildning. 
31 Vid LU består denna grupp av 112 individer och vid UU av 79 individer. 
32 Dessutom ingår här ett fåtal personer som har svarat att de ännu inte har fått något arbete (enkätfråga 11) 
samtidigt som de har kryssat för att deras nuvarande huvudsakliga sysselsättning är 
forskarstuderande/doktorand. Här tycks finnas en tveksamhet angående forskarutbildningens ställning som 
utbildning eller arbete. 
33 Av de alumner som tog ut sin examen 2012 är det ungefär hälften som förvärvsarbetar heltid. För övriga 
examensår (2008-2011) varierar motsvarande andel mellan 64-69 procent. Av de som tog sin examen 2012 är 
det nästan 20 procent som anger att de är arbetssökande och knappt fem procent som anger att de studerar 
på universitet/högskola. 
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Alumnernas bedömning av hur olika faktorer bidragit till att de fick sitt första arbete 
Alumnerna fick ta ställning till hur stor betydelse de ansåg att ett antal faktorer haft då de fick sitt 

första arbete.34 Det alumnerna vid LU respektive UU anser ha haft störst betydelse är tidigare 

arbetslivserfarenhet, ungefär två femtedelar eller en något större andel har svarat att detta bidrog 

mycket till det första arbetet. Andra faktorer som alumnerna vid LU bedömer ha bidragit mycket är i 

angiven ordning: studier utomlands, uppsatsen/examensarbetet, praktik under utbildningen samt 

arbete under studietidens gång. Motsvarande resultat bland alumnerna vid UU är förutom tidigare 

arbetslivserfarenhet, praktik under utbildningen, uppsats/examensarbete, utlandsstudier och arbete 

under studietiden.  

Doktorander, med examen från LU respektive UU, tillskriver uppsatsen/examensarbetet en större 

betydelse än övriga alumner. Övriga alumner från båda lärosätena anser i jämförelse med 

doktoranderna att arbete under studietiden och att tidigare arbetslivserfarenheter haft större 

betydelse för att de fick sitt första arbete efter magister-/masterutbildningen. Vid båda lärosätena 

betonar de internationella alumnerna betydelsen av studier utomlands och 

uppsatsen/examensarbetet mer än de svenska alumnerna. De svenska alumnerna, både vid LU och 

UU, betonar däremot arbete under studietiden mer än internationella alumner.  

  

                                                            
34 De elva faktorerna var fördefinierade i enkäten. Därutöver fanns ett alternativ där den svarande själv kunde 
skriva något som denne ansåg ha haft betydelse men som inte fanns med bland de redan definierade 
faktorerna. Svarsskalan bestod av alternativen ”Inte alls”, ”Delvis”, ”Mycket” och ”Ej erfarenhet”. I 
resultatredovisningen har analysen helt gjorts utifrån svarsskalans alternativ ”Mycket”, detta på grund av att 
skillnaden mellan svarsskalans alternativ ”Inte alls” och ”Ej erfarenhet” varit otydlig för de svarande. 
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Nuvarande sysselsättning 
 

Samtliga alumner ombads svara på frågan om deras nuvarande huvudsakliga sysselsättning (se 

diagram 25).35 Övriga frågor vars resultat redovisas i detta avsnitt har inte besvarats av de alumner 

som angav att de var arbetssökande eller studerande vid universitet/högskola (ej forskarutbildning). I 

avsnittet är det bra att ha i åtanke att det i denna studie endast ingår alumner med generell examen, 

och inte alumner med yrkesexamen. 

Alumnernas nuvarande sysselsättning ser huvudsakligen likartad ut för alumner med examen från de 

två lärosätena, det finns dock en statistiskt signifikant skillnad. Den största andelen av alumnerna, 

från båda lärosätena, förvärvsarbetar heltid (LU 62 procent, UU 55 procent). Den huvudsakliga 

skillnaden är att en större andel av alumnerna med examen från UU är forskarstuderande (22 

procent), jämfört med alumnerna med examen från LU (13 procent),36se diagram 25. 

Vid en jämförelse mellan internationella och svenska alumner från de båda lärosätena framkommer 

att en något mindre andel av de internationella alumnerna från UU förvärvsarbetar heltid (45 

procent) jämfört med de internationella alumnerna från LU (62 procent). Däremot är en större andel 

av de internationella alumnerna vid UU forskarstuderande jämfört med motsvarande grupp från LU.  

Diagram 25 Vilken är din nuvarande sysselsättning? (andel av svarsgruppen från respektive 

lärosäte samt av svarande svenska och internationella alumner, %)  

 
                                                            
35 De alumner som har ett arbete men som vid svarstillfället var ”föräldralediga, tjänstlediga, sjukskrivna eller 
har semester etc” ombads besvara frågorna utifrån när de senast arbetade.  
36 Alumnerna fick även svara på om de funderar på att söka till forskarutbildningen (enkätens fråga 6, se bilaga 
7). På denna fråga svarade 14 procent av alumnerna från LU och 23 procent av alumnerna från UU att de går på 
forskarutbildningen. Det är utifrån denna fråga som analysen av ”doktorander” och ”övriga alumner” 
genomförs. 
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Andelen alumner som förvärvsarbetar på heltid varierar med avseende på vilken fakultet alumnerna 

har sin utbildningsbakgrund, se diagram 26. För alumnerna med studiebakgrund vid LU varierar 

andelen förvärvsarbetande på heltid mellan Ekonomihögskolans 77 procent och konstnärliga 

fakultetens 24 procent. Bland alumnerna med studiebakgrund vid den konstnärliga fakulteten är 

dock en större andel egna företagare, 20 procent, och en större andel är förvärvsarbetande på deltid, 

16 procent.37  

Bland de med magister-/masterexamen från UU varierar andelen alumner som förvärvsarbetar på 

heltid från 85 procent av de med studiebakgrund vid fakulteten för utbildningsvetenskap respektive 

farmaceutiska fakulteten till 26 procent av de med studiebakgrund vid den språkvetenskapliga 

fakulteten. Den språkvetenskapliga fakultetens alumner har dock den största andelen egen 

företagare i undersökningen, tre tiondelar. Generellt är det även så att vid de fakulteter där andelen 

förvärvsarbetande alumner är mindre är andelen forskarstuderande/doktorander större. 

Diagram 26 Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? (andel av svarsgruppen från 

respektive lärosäte samt av svarande från lärosätenas fakulteter, %) 

 

Det är 46 procent av alumnerna från LU och 40 procent av alumnerna från UU som varit arbetslösa 

någon gång sedan de avslutade sin magister-/masterutbildning. Det är vidare ingen större skillnad, 

om än signifikant för LU:s del, mellan internationella och svenska alumner i detta avseende, i båda 

grupperna vid båda lärosätena är andelen som varit arbetslösa ungefär lika stor som vid respektive 

lärosäte i helhet. Vid svarstillfället var det dock en betydligt mindre andel av alumnerna från båda 

lärosätena som uppgav att de är arbetssökande (diagram 25). 

                                                            
37 Det är även bland alumnerna vid denna fakultet nästan en fjärdedel (6 personer) som svarat ”Annat”, bland 
annat anges frilansande. 

26

52

61

67

57

34

86

85

55

24

62

58

57

48

68

42

44

77

62

9

8

17

6

7

5

10

8

16

6

9

17

5

14

6

4

7

30

20

7

5

4

26

26

8

9

25

50

5

22

4

12

16

21

13

7

30

39

6

13

5

10

2

7

11

5

6

6

4

13

9

20

9

12

8

6

6

10

5

24

2

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Språkvet. (n=23)

Medicinska (n=85)

Hist.-fil. (n=163)

Samhällsvet. (n=209)

Teologiska (n=76)

Tekn-naturvet. (n=224)

Farmaceut. (n=21)

Utb.vet. (n=58)

Totalt UU (n=859)

Konstnärliga (n=25)

Samhällsvet. (n=258)

Univ. särskild. verks. (n=96)

Lunds tekn. högsk. (n=85)

Hum. och teol. (n=111)

Juridiska (n=57)

Medicinska (n=64)

Naturvet. (n=66)

Ekonomihögsk. (n=340)

Totalt LU (n=1119)

U
U

LU

Förvärvsarb, heltid

Förvärvsarb, deltid

Egen företagare

Forskarstud/doktorand

Stud på högsk/univ (ej forskarutb)

Arbetssökande

Annat



42 
 

Anställningsform 
Vid båda lärosätena har omkring hälften av alumnerna som arbetar en tillsvidareanställning och cirka 

en tredjedel har en tidsbestämd anställning som varar mer än sex månader (se diagram 27).  

För alumnerna med examen från LU finns ingen statistiskt signifikant skillnad mellan internationella 

och svenska alumner avseende anställningsform. I UU:s alumngrupp är dock svenska alumner i högre 

grad tillsvidareanställda jämfört med de internationella alumnerna, 56 procent jämfört med 35 

procent. På motsvarande sätt är det en större andel av de internationella alumnerna från UU som har 

en tidsbegränsad anställning längre än sex månader jämfört med de svenska alumnerna, 48 

respektive 25 procent. I samband med detta kan det påpekas att en större andel av de 

internationella alumnerna från UU är doktorander.  

Diagram 27 Vilken anställningsform har du huvudsakligen för närvarande? (andel av svarsgruppen 

från respektive lärosäte samt av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

Fördelningen vad avser anställningsform ser olika ut beroende på vid vilken fakultet alumnerna har 

sin utbildningsbakgrund och speglar delvis alumnernas svar avseende deras huvudsakliga 

sysselsättning. De fakulteter som i sin svarsgrupp har en stor andel alumner som förvärvsarbetar 

heltid har även en stor andel tillsvidareanställda i sin svarsgrupp, och för de fakulteter som har en 

stor andel doktorander i sin svarsgrupp finns även en stor andel som har en tidsbestämd anställning 

längre än sex månader. 

Andelen alumner som är tillsvidareanställda på sitt arbete ökar årligen utifrån hur länge sedan det 

var som alumnerna tog sin magister-/masterexamen; de som varit på arbetsmarknaden längre är i 

högre grad tillsvidareanställda, detta gäller för alumner både från LU respektive UU. 
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Arbetsmarknadssektor 
Alumnerna fick i enkäten svara på frågan om vilken arbetsmarknadssektor de arbetar inom, se 

diagram 28. En större andel av alumnerna från UU arbetar inom offentlig sektor jämfört med LU, på 

motsvarande sätt arbetar en större andel av alumnerna från LU inom privat sektor. En större andel av 

alumnerna från UU är doktorander som i de fall de följer en forskarutbildning i Sverige oftast arbetar 

just inom offentlig sektor. Vid båda lärosätena är det sju procent som anger ”Annan” sektor. Flera 

skriver här att de är anställda vid universitet, eller att de forskar eller undervisar inom högre 

utbildning.38 

Svenska alumner från LU arbetar ungefärligen i lika stor utsträckning inom offentlig som inom privat 

sektor. Jämfört med de internationella alumnerna så är det en större andel av de svenska alumnerna 

som arbetar inom offentlig sektor. Ungefärligen lika stor andel av de båda grupperna arbetar inom 

privat sektor, 40 procent eller strax däröver.  

Även vid UU är det en större andel av de svenska alumnerna som arbetar inom offentlig sektor 

jämfört med de internationella. Både bland de svenska och internationella alumnerna är det en 

fjärdedel som arbetar inom privat sektor. Såväl bland internationella och svenska alumner från UU är 

det således en större andel än motsvarande alumner från LU som arbetar inom offentlig sektor. 

Diagram 28 Inom vilken arbetsmarknadssektor arbetar du för närvarande? (andel av svarsgruppen 

från respektive lärosäte samt av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

                                                            
38 De allra flesta av dessa svar är skrivna på engelska och det är svårt att avgöra vilken sektor dessa alumner 
arbetar inom. Detsamma gäller även i viss mån de svar som är skrivna på svenska då heller inte samtliga 
lärosäten i Sverige tillhör offentlig sektor. Totalt är det vid LU 68 alumner som valt att själva skriva vilken sektor 
de tillhör, vid UU är det 17 stycken som valt att göra på detta sätt. Bland alumnerna från LU är det 38 stycken 
som själva anger att de arbetar vid ett universitet och bland alumnerna från UU är det 14 stycken som anger 
samma sak. Annat som anges av alumnerna är enskild firma, konst, kultur, konsult, publishing, service, bank, 
FN, frilansande musiker, lobbyorganisation, kyrkan och kombination av samtliga. 
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Andelen alumner från LU i offentlig sektor varierar mellan 15 procent, av de med studiebakgrund vid 

Ekonomihögskolan, och 58 procent, av alumnerna från humanistiska och teologiska fakulteterna. 

Därutöver finns mer än hälften av alumnerna från konstnärliga fakulteten och medicinska fakulteten 

inom offentlig sektor. Andelen alumner inom privat sektor varierar från 17 procent vid medicinska 

fakulteten till 68 procent vid Ekonomihögskolan. Även bland alumnerna från juridiska fakulteten och 

Lunds tekniska högskola är det över hälften som arbetar inom privat sektor. Bland alumnerna från 

samhällsvetenskapliga fakulteten är det ungefär en femtedel som arbetar inom ideell organisation.  

Av alumnerna från UU varierar andelen som arbetar inom offentlig sektor mellan 38 procent vid 

språkvetenskapliga fakulteten och 80 procent vid historisk-filosofiska fakulteten. Även från fakulteten 

för utbildningsvetenskap och medicinska fakulteten är det över 60 procent som arbetar inom 

offentlig sektor. Andelen alumner som arbetar inom privat sektor varierar mellan 12 procent av de 

som studerat vid fakulteten för utbildningsvetenskap samt historisk-filosofiska fakulteten och 57 

procent av de som studerat vid språkvetenskapliga fakulteten. Den största andelen alumner som 

arbetar inom ideell organisation kommer från teologiska fakulteten, en femtedel av dessa arbetar 

inom denna sektor. 

Bland Uppsala universitets alumner är det en signifikant större andel av kvinnorna som arbetar inom 

offentlig sektor, 60 procent, att jämföra med 46 procent av männen.39 

 

Det nuvarande arbetet i relation till utbildningsnivå och ämnesområde 
Alumnerna fick ta ställning till relationen mellan utbildningsnivå och deras nuvarande 

arbetsuppgifter. En annan fråga handlade om arbetets relation till ämnesområdet i deras magister-

/masterutbildning. 

De nuvarande arbetsuppgifternas överensstämmelse med utbildningsnivån 
Av alumnerna med studiebakgrund vid LU respektive UU är det cirka två tredjedelar som anser att 

deras nuvarande arbetsuppgifter motsvarar deras utbildningsnivå. Ungefär en fjärdedel av 

alumnerna vid respektive lärosäte anser dock att deras arbetsuppgifter är något eller alltför 

okvalificerade (diagram 29).  

 

 

 

 

 

 

 

                                                            
39 I alumngruppen med examen från Lunds universitet är det en signifikant, dock mindre än tio procent, större 
andel av kvinnorna som arbetar inom offentlig sektor, 37 procent bland kvinnorna att jämföra med 32 procent 
av männen. 
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Diagram 29 Hur väl stämmer dina nuvarande arbetsuppgifter med din utbildningsnivå? (andel av 

svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

 

De svenska alumnerna från båda lärosätena och de internationella alumnerna från LU fördelar sig 

ungefär på samma sätt som ovan. Bland de internationella alumnerna från UU är det 73 procent som 

anser att arbetsuppgifterna motsvarar deras utbildningsnivå.  

Vid en jämförelse mellan doktorander och övriga alumner vid de båda lärosätena framkommer att 

drygt 90 procent av doktoranderna anser att deras arbetsuppgifter motsvarar deras utbildningsnivå 

medan cirka 60 procent bland de övriga alumnerna är av motsvarande åsikt. Av de senare anser 30 

procent från LU och 36 procent från UU att deras arbetsuppgifter är något eller alltför okvalificerade.  

Andelen alumner som anger att deras arbetsuppgifter motsvarar deras utbildningsnivå varierar 

beroende på vid vilken fakultet alumnerna har sin utbildningsbakgrund, från 62 procent för de 

alumner som studerat vid Ekonomihögskolan och humanistiska och teologiska fakulteterna till 83 

procent vid juridiska fakulteten. Motsvarande variation på fakultetsnivå vid UU spänner från 62 

procent av alumnerna med utbildningsbakgrund vid historisk-filosofiska fakulteten till 79 procent av 

dem med bakgrund vid teknisk-naturvetenskapliga fakulteten.  

Det nuvarande arbetets överensstämmelse med ämnesområdet för utbildningen 
Alumnerna fick även bedöma i vilken utsträckning deras nuvarande arbete överensstämmer med 

ämnesområdet för deras magister- eller masterutbildning.  

En stor del av alumnerna arbetar på något sätt inom ämnesområdet för sin utbildning. Av LU:s 

alumner är det 87 procent och av UU:s alumner 84 procent som arbetar ”helt eller till största del” 

eller ”till viss del” inom ämnesområdet (diagram 30). Liknande resultat framkommer även för 

internationella och svenska alumner med examen från LU respektive UU; som ovan är det mellan 80 

och 90 procent som svarade att deras arbete ”helt eller till största del” eller ”till viss del” är inom 

ämnesområdet. 
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Diagram 30 Överensstämmer ditt nuvarande arbete med ämnesområdet i din magister-

/masterutbildning? (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %)   

 

Bland fakulteterna vid LU är det störst andel av alumnerna med studiebakgrund vid Lunds tekniska 

högskola som på något sätt arbetar inom ämnesområdet för sin magister- eller masterutbildning, här 

är det endast tre procent som inte gör det. Av den konstnärliga fakultetens alumner är det 70 

procent som ”helt eller till största del” arbetar inom ämnesområdet, även vid Lunds tekniska 

högskola, medicinska fakulteten samt humanistiska och teologiska fakulteterna är det omkring 60 

procent som angav detta svarsalternativ. Omkring 15 procent av alumnerna med studiebakgrund vid 

Ekonomihögskolan, juridiska fakulteten, naturvetenskapliga fakulteten och universitetets särskilda 

verksamhet uppgav att de arbetar ”inom ett annat ämnesområde”.  

Samtliga alumner från farmaceutiska fakulteten vid UU svarade att de på något sätt arbetar inom 

ämnesområdet för utbildningen. Även en stor andel från fakulteten för utbildningsvetenskap gör det, 

endast fem procent av alumnerna från denna fakultet svarade att de arbetar inom ett annat 

ämnesområde. Av alumnerna med studiebakgrund vid fakulteten för utbildningsvetenskap, 

farmaceutiska fakulteten och historisk-filosofiska fakulteten är det omkring 60 procent eller strax 

däröver som helt eller till största delen arbetar inom ämnesområdet. Omkring en femtedel av 

alumnerna från historisk-filosofiska fakulteten, samhällsvetenskapliga fakulteten och teologiska 

fakulteten svarade att de arbetar inom ett annat ämnesområde. 

Var arbetar alumnerna? 
En större andel av alumnerna från UU arbetar i Sverige, jämfört med alumnerna från LU. Bland de 

svarande från LU är det 52 procent och för UU är det 72 procent av alumnerna som arbetar i 

Sverige.40 

Bland de svenska alumnerna är det en majoritet som arbetar i Sverige, 87 procent från LU och 95 

procent från UU. Av de internationella alumnerna är det en mindre andel från LU som arbetar kvar i 

Sverige, 28 procent att jämföra med 41 procent från UU (diagram 31). Av de internationella alumner 

från UU som arbetar i Sverige är det 59 procent som går en forskarutbildning, att jämföra med 30 

procent av de internationella alumnerna från LU som arbetar i Sverige. Bland de internationella 

                                                            
40 Som framgått tidigare i rapporten (Diagram 2) är andelen internationella alumner från LU större än från UU. 
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alumnerna från LU är det drygt hälften som förvärvsarbetar heltid, vilket en tredjedel av 

motsvarande alumngrupp från UU gör. 

Diagram 31  Var arbetar du? (andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

De alumner som på frågan om var i världen de arbetar svarade ”Annat land” (än Sverige) ombads 

ange vilket land de arbetar i. Ingen statistiskt signifikant skillnad finns mellan de två lärosätena 

avseende dessa svar (diagram 32). Av de som inte arbetar i Sverige är det störst andel (drygt 40 

procent) som arbetar i ett annat land inom EU/EES.41 Nästan en fjärdedel av de alumner som arbetar 

utanför Sverige arbetar i Asien. 

Diagram 32  Var de alumner som arbetar i annat land än Sverige geografiskt har sitt arbete (andel 

av svarsgruppen från respektive lärosäte, %)  

 

                                                            
41 Denna kategori innefattar även Schweiz då även dess medborgare är avgiftsbefriade, det vill säga de behöver 
varken betala anmälnings- eller studieavgifter för att studera vid ett svenskt universitet eller högskola.  
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Av de alumner som vid svarstillfället genomför en forskarutbildning är det en stor andel som är 

doktorander i Sverige, cirka 70 procent från respektive lärosäte. Resterande andel doktorander (30 

procent) följer en forskarutbildning i annat land. Av de som inte är doktorander är det ungefär 

hälften av de med examen från LU som arbetar i Sverige, vilket är en statistiskt signifikant skillnad 

jämfört med de alumner som är doktorander. De alumner som har en magister-/masterexamen från 

UU och som inte är doktorander arbetar i Sverige i ungefär lika stor utsträckning som doktoranderna 

(drygt sju tiondelar). 

Vid LU finns några fakulteter från vilka över hälften (mellan 56 och 78 procent) av alumnerna arbetar 

utanför Sverige, dessa är Ekonomihögskolan, juridiska fakulteten, Lunds tekniska högskola och 

universitetets särskilda verksamheter. Vid UU däremot arbetar över hälften av alumnerna från 

samtliga fakulteter i Sverige. Andelen alumner från UU som arbetar i Sverige varierar mellan 52 

procent vid teologiska fakulteten och 100 procent vid fakulteten för utbildningsvetenskap. I de flesta 

fall är det så att de fakulteter där många arbetar utanför Sverige även har en stor andel 

internationella alumner, och tvärt om. 

Var har de internationella alumnerna läst sin grundutbildning och var arbetar de? 
I denna studie definieras de internationella alumnerna utifrån att de läst sin grund-

/kandidatutbildning i annat land än Sverige. Var tar då de internationella alumnerna vägen efter att 

de tagit sin magister- eller masterexamen vid LU eller UU jämfört med var de tagit sin 

grundexamen?42 En analys har gjorts av hur stor andel och hur många43 av de internationella 

alumnerna som läst sin grund-/kandidatutbildning i en viss region fördelat över den geografiska 

region där de uppgav att de arbetar vid svarstillfället. Genom denna analys framgår hur många eller 

hur stor andel av de internationella alumnerna som har återvänt för att arbeta i samma geografiska 

region där de huvudsakligen läst sin grund-/kandidatutbildning. Analysen omfattar internationella 

alumner som vid svarstillfället inte arbetar i Sverige. Längre fram i detta avsnitt belyses 

internationella alumner arbetandes i Sverige. 

Som bakgrund till detta kan nämnas att en stor andel av de internationella alumnerna läser sin 

grund-/kandidatutbildning i den geografiska region där de huvudsakligen vuxit upp. Vid LU är det 

mellan 77 och 92 procent av dessa som växt upp och tagit sin grund-/kandidatexamen i samma 

geografiska region, och vid UU är det mellan 76 och 96 procent av de internationella alumnerna som 

gjort detsamma. 

I tabell 10 och 1144 redovisas i vilken region de internationella alumnerna arbetar jämfört med var de 

huvudsakligen läst sin grund-/kandidatutbildning. Observera att Sverige inte ingår i kategorin EU/EES 

i tabellerna och därför inte finns med i denna analys. Förutom att relativt många av de 

internationella alumnerna åker tillbaka, till den region där de huvudsakligen läste sin grund-

/kandidatutbildning, för att arbeta så är det även många som arbetar inom EU/EES (exklusive 

Sverige). 

 

                                                            
42 I nedanstående analys redovisas inte i vilket land de internationella alumnerna läst sin grund-
/kandidatutbildning – för det är grupperna för små. 
43 I vissa fall är även dessa grupper små, därför presenteras resultatet både som andel och i antal.  
44 I vissa fall är grupperna väldigt små, men för systematikens skull är andelarna utsatta i samtliga tabellens 
celler. 
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Tabell 10 Var internationella alumner arbetar jämfört med var de läst sin grund-

/kandidatutbildning, antal och (andel, %), LU 

 Var har du huvudsakligen läst din grund-/kandidatutbildning? 

Var arbetar du? Afrika Asien Australien EU/EES 
(exkl 
Sverige) 

Mellanöstern Nordamerika Syd- och 
Mellanamerika 

Övriga 
Europa 

Afrika 12 (71 %) 1 (1 %) 1 (8 %) 1 (1 %) 0 (0 %) 3 (6 %) 1 (4 %) 1 (2 %)

Asien 1 (6 %) 68 (67 %) 3 (23 %) 11 (10 %) 0 (0 %) 6 (12 %) 0 (0 %) 6 (11 %)

Australien 0 (0 %) 2 (2 %) 6 (46 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (4 %) 0 (0 %)

EU/EES (exkl 
Sverige) 

3 (18 %) 20 (19 %) 2 (15 %) 89 (81 %) 5 (39 %) 13 (25 %) 9 (39 %) 9 (16 %)

Mellanöstern 0 (0 %) 1 (1 %) 0 (0 %) 2 (2 %) 6 (46 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (2 %)

Nordamerika 1 (6 %) 7 (7 %) 0 (0 %) 2 (2 %) 1 (8 %) 25 (48 %) 1 (4 %) 3 (6 %)

Syd- och 
Mellanamerika 

0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 2 (2 %) 1 (8 %) 2 (4 %) 10 (44 %) 1 (2 %)

Övriga Europa 0 (0 %) 4 (4 %) 1 (8 %) 3 (3 %) 0 (0 %) 2 (4 %) 1 (4 %) 34 (62 %)

Antal som 
huvudsakligen läst 
sin grund-
/kandidatutbildning 
i en region 

17 
(100 %) 

103 
(100 %) 

13
(100 %)  

 

110
(100 %) 

13
(100 %) 

 

52
(100 %) 

 

23 
(100 %) 

 

55
(100 %) 

 

 

Tabell 11 Var internationella alumner arbetar jämfört med var de läst sin grund-

/kandidatutbildning, antal och (andel, %), UU 

 Var har du huvudsakligen läst din grund-/kandidatutbildning? 

Var arbetar du? Afrika Asien Australien EU/EES 
(exkl 
Sverige) 

Mellanöstern Nordamerika Syd- och 
Mellanamerika 

Övriga 
Europa 

Afrika 5 (56 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 2 (5 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 0 (0 %) 0 (0 %)

Asien 0 (0 %) 41 (57 %) 0 (0 %) 4 (9 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 0 (0 %) 0 (0 %)

Australien  1 (11 %) 1 (1 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (10 %) 0 (0 %) 1(17 %) 0 (0 %)

EU/EES (exkl 
Sverige) 

1 (11 %) 25 (35 %) 2 (100 %) 34 (77 %) 6 (60 %) 3 (16 %) 2 (33 %) 3 (19 %)

Mellanöstern 0 (0 %) 2 (3 %) 0 (0 %) 2 (5 %) 3 (30 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %)

Nordamerika 2 (22 %) 3 (4 %) 0 (0 %) 1 (2 %) 0 (0 %) 13 (68 %) 0 (0 %) 0 (0 %)

Syd- och 
Mellanamerika 

0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 1 (5 %) 3 (50 %) 0 (0 %)

Övriga Europa 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 0 (0 %) 13 (81 %)

Antal som 
huvudsakligen läst 
sin grund-
/kandidatutbildning 
i en region 

9 
(100 %) 

 

72 
(100 %) 

 

2
(100 %) 

 

44
(100 %) 

 

10
(100 %) 

 

19
(100 %) 

 

6 
(100 %) 

 

16
(100 %) 

 

 

Som tidigare redovisats är det vid LU 28 procent och vid UU 41 procent av de internationella 

alumnerna som efter sin magister- eller masterexamen arbetar kvar i Sverige; var har då dessa läst 

sin grund-/kandidatutbildning? (tabell 12). I LU:s alumngrupp har störst andel internationella 

alumner, som nu arbetar i Sverige, läst sin grund-/kandidatutbildning i Asien, EU/EES samt 

Nordamerika. Bland de internationella alumnerna från UU, som nu arbetar i Sverige, finns en större 

andel med grund-/kandidatexamen från Asien jämfört med LU. Bland alumnerna från UU finns även 

en relativt stor andel med grund-/kandidatexamen från EU/EES. 
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Tabell 12 De internationella alumner som arbetar kvar i Sverige – var har de huvudsakligen läst 

sin grund-/kandidatutbildning? (andel, %) 

Region där internationella alumner 
arbetandes i Sverige huvudsakligen läst sin 
grund-/kandidatutbildning 

Lunds universitet 
 

Uppsala universitet 

Afrika 3 % 2 % 

Asien 25 % 36 % 

Australien 1 % 2 % 

EU/EES (exkl Sverige) 28 % 29 % 

Mellanöstern 6 % 5 % 

Nordamerika 20 % 11 % 

Syd- och Mellanamerika 4 % 4 % 

Övriga Europa 12 % 8 % 

Antal  100 % (157 st) 100 % (129 st) 

 

Chefsuppgifter 
Av alumnerna från LU är det 28 procent som har chefsuppgifter, med ansvar för att leda och fördela 

andra personers arbete, varav den allra största andelen ansvarar för en grupp omfattande 1-5 

personer. Av alumnerna från UU är det 21 procent som har chefsuppgifter och även bland dessa har 

den största andelen ansvar för 1-5 medarbetare. 

Både i LU:s respektive UU:s alumngrupp är det en signifikant större andel av de internationella 

alumnerna som har chefuppgifter, jämfört med de svenska. En dryg tredjedel av de internationella 

alumnerna med examen från LU uppgav att de har chefsuppgifter och motsvarande siffra för UU är 

en dryg fjärdedel. Bland alumnerna vid LU finns en större skillnad mellan internationella och svenska 

alumner än vid UU (diagram 33). 

Diagram 33 Har du chefsuppgifter med ansvar för att leda och fördela andras arbetsuppgifter? 

(andel av svarande svenska och internationella alumner, %) 

 

Andelen alumner med chefsuppgifter varierar beroende på vid vilken fakultet alumnerna har sin 

utbildningsbakgrund. I LU:s alumngrupp varierar andelen mellan fyra procent och 41 procent 
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beroende på fakultet. De fakulteter där störst andel alumner med chefsuppgifter har sin 

utbildningsbakgrund är Lunds tekniska högskola, juridiska fakulteten och Ekonomihögskolan. 

För UU:s del varierar andelen alumner med chefsuppgifter från farmaceutiska fakulteten där ingen av 

alumnerna i svarsgruppen har ett sådant ansvar till fakulteten för utbildningsvetenskap där drygt 

hälften av alumnerna med denna studiebakgrund har chefsuppgifter. Utöver 

utbildningsvetenskapliga fakultetens alumner har alumner med studiebakgrund från den teologiska 

fakulteten och den teknisk-naturvetenskapliga fakulteten de största andelarna alumner med 

chefsuppgifter. 

Löner för alumner som arbetar i Sverige 
Följande resultat som avhandlar alumnernas löner omfattar endast alumner med arbete i Sverige.45 

Detta på grund av att löneuppgifterna inte är köpkraftsjusterade för priser på varor och tjänster för 

olika länder och därför inte jämförbara. Till grund för analysen i detta avsnitt har en logistisk 

regressionsanalys genomförts, se bilaga 4. 

Generellt sett är lönebilden bland de svarande vid LU såväl som vid UU tämligen likvärdig. Det stora 

flertalet, två av tre, har 1-5 år efter examen en lön mellan 20-30 000 kronor i månaden, drygt var 

femte har högre lön medan omkring var tionde har en månadslön lägre än 20 000 kronor (diagram 

34). 

Diagram 34 Lönespridning utifrån lärosäte (andel av svarsgruppen från respektive lärosäte, %) 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

UU

LU

Mindre än 20 000
kr/månad.
20- 25 000 kr/månad.

25-30 000 kr/månad

30-35 000 kr/månad

35-40 000 kr/månad

40-45 000 kr/månad

45-50 000 kr/månad

Mer än 50 000 kr/månad

 

Det finns faktorer som påverkar lönebilden vilket gör att vissa grupper har högre eller lägre löner än 

andra. Forskarstuderande är en grupp som avviker lönemässigt och deras löner är generellt sett lägre 

än övriga alumners. Arbetets kvalifikationskrav är en annan faktor som gör att lönerna varierar, 

                                                            
45 Avsnittet avser alumner som arbetar i Sverige och som har uppgett förvärvsarbete, egen företagare eller 
forskarstuderande/doktorand som huvudsaklig sysselsättning. Gruppen består av 543 individer med 
utbildningsbakgrund vid UU och 477 individer med utbildningsbakgrund vid LU. 
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alumner med arbeten som ställer krav på högskoleutbildning har högre löner än de som har arbeten 

med lägre krav. Annat som påverkar lönebilden positivt är chefsansvar och en ålder äldre än 35 år. 46 

Utifrån faktorerna kön, utländsk bakgrund, arbete före studierna, arbetsmarknadssektor, 

arbetsgivarbyte, internationell eller svensk alumn, arbete inom eller utanför området för 

utbildningen så är inte effekterna statistiskt signifikanta eller så har faktorerna endast marginell 

betydelse för alumnernas löner. 

Hur nöjda är alumnerna med sitt nuvarande arbete? 
En stor andel av alumnerna är ganska eller mycket nöjda med sitt nuvarande arbete. Inga stora 

skillnader, om än statistiskt signifikanta, finns mellan de två lärosätena, se diagram 35. 

Diagram 35 Hur nöjd är du med ditt nuvarande arbete? (andel av svarsgruppen från respektive 

lärosäte, %)   

 

Även vid en uppdelning mellan internationella och svenska alumner framkommer att den största 

andelen av alumnerna i respektive grupp är nöjda med sitt nuvarande arbete (diagram 36). De 

svenska alumnerna är dock i högre grad än de internationella mycket nöjda med sitt arbete. De som 

är något mindre nöjda med sitt arbete är de internationella alumnerna från LU, bland dessa är det en 

femtedel som är ganska eller mycket missnöjda.  

 

 

 

                                                            
46 I avsnittet som behandlar löner har olika variablers inverkan kontrollerats med hjälp av logistisk 
regressionsanalys med lönen som beroende variabel (lön>30 tkr/mån) och ålder, kön, utländsk bakgrund, 
examensår, magister-/masterexamen, fakultet, arbete före studierna, arbetets kvalifikationsgrad, chefsansvar, 
arbetsmarknadssektor, arbetsgivarbyte, arbete som doktorand, internationella alumner, arbete inom/utanför 
området för utbildningen, arbetstidslängden på nuvarande arbete som oberoende variabler. De variabler som 
redovisas i avsnittet är signifikanta om inget annat anges (p<=0,05). Se bilaga 4. 
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Diagram 36  Hur nöjd är du med ditt nuvarande arbete? (andel av svarande svenska och 

internationella alumner som arbetar, %) 

 

Doktoranderna är något mer nöjda med sitt arbete än övriga alumner. Bland doktoranderna med 

magister-/masterexamen från LU respektive UU är det 84 procent som är ganska eller mycket nöjda 

med det nuvarande arbetet.  Bland övriga alumner är det 69 procent vid LU och 72 procent vid UU 

som är ganska eller mycket nöjda. Framförallt är det en större andel doktorander som är mycket 

nöjda med arbetet. Hälften av doktoranderna, med examen från LU respektive UU, är mycket nöjda, 

att jämföra med 28 procent av övriga i LU:s alumngrupp och 35 procent av övriga i UU:s alumngrupp.  

Vid samtliga fakulteter vid LU är över 60 procent av alumnerna ganska eller mycket nöjda med sitt 

nuvarande arbete. Andelen ganska eller mycket nöjda varierar från 60 procent av de som har sin 

studiebakgrund vid Lunds tekniska högskola till 80 procent av de som studerat vid medicinska 

fakulteten. Även från samtliga fakulteter vid UU är över 60 procent av alumnerna ganska eller mycket 

nöjda med sitt nuvarande arbete. Andelen varierar från språkvetenskapliga fakulteten där 66 procent 

av alumnerna med studiebakgrund från denna fakultet är ganska eller mycket nöjda med sitt arbete 

till farmaceutiska fakulteten där motsvarande andel är 95 procent. 
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Kunskaper och färdigheter – utbildningens bidrag och arbetets krav 
 

I följande avsnitt redovisas de krav som alumnerna har i sitt arbete avseende ett antal kunskaper och 

färdigheter, samt i vilken grad utbildningen har förberett alumnerna för dessa.47 

Lärosätesnivå 
Alumnernas bedömning av arbetsuppgifternas krav och utbildningens bidrag visar inga större 

signifikanta skillnader mellan de båda lärosätena. Färdigheter och kunskaper som alumnerna i högst 

grad upplever krav på i sitt arbete är desamma för LU respektive UU: att självständigt lösa problem, 

att arbeta i team/samarbeta med andra, att göra kritiska bedömningar samt att genomföra 

kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar. Färdigheter och kunskaper som i lägre utsträckning 

krävs i alumnernas arbetsuppgifter är att analysera internationella frågor, att göra etiska 

bedömningar samt fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete. 

Kunskaper och förmågor som alumnerna vid respektive lärosäte bedömer att magister-

/masterutbildningen i hög grad har bidragit till är bland annat förmågan att läsa och förstå 

vetenskapliga texter, att besitta ett brett kunnande inom ämnesområdet, att genomföra 

kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar, att tillämpa vetenskapliga metoder och att göra 

skriftliga presentationer. De färdigheter som alumnerna, från både LU och UU, anser att utbildningen 

i lägst grad har bidragit till är: att göra etiska bedömningar, att förklara för icke-specialister samt att 

analysera internationella frågor.  

Alumnerna bedömer att de under sin magister-/masterutbildning i relativt hög grad utvecklade de 

kunskaper och färdigheter som de har krav på i sitt arbete. Detta gäller både vid LU och UU, till 

exempel för förmågan att genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar, att se och åtgärda 

kunskapsluckor och att identifiera samt formulera frågeställningar. 

Enligt alumnerna finns emellertid vissa färdigheter som är viktiga i deras arbetsliv men som inte 

tränats i motsvarande grad i utbildningen. Hit hör till exempel förmågan att självständigt lösa 

problem som är den aspekt störst andel av alumnerna vid respektive lärosäte anser att de har höga 

krav på i sina nuvarande arbetsuppgifter. Samtidigt bedömer man utbildningens bidrag avseende att 

självständigt lösa problem som relativt sett mindre; det är den färdighet där skillnaden mellan 

arbetets krav och utbildningens bidrag är störst vid respektive lärosäte. En annan färdighet där 

alumnerna vid respektive universitet bedömer kraven som högre, än den träning som utbildningen 

har bidragit till, är att förklara för icke-specialister. 

Alumnerna bedömer även att vissa färdigheter som tränas i högre utsträckning i utbildningen inte 

tillämpas i särskilt hög grad i deras arbetsliv. För alumnerna från LU respektive UU gäller detta på 

lärosätesnivå allra främst färdigheterna att läsa och förstå vetenskapliga texter samt att tillämpa 

vetenskapliga metoder. 

                                                            
47Som skrevs inledningsvis är de kunskaper och färdigheter som alumnerna har tagit ställning till huvudsakligen 
hämtade från högskolelagens och högskoleförordningens målbeskrivningar för utbildning på avancerad nivå. 
UFB 3 2013/14 Universitet och högskolor. Norstedts juridik, Stockholm. 
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Internationella alumner och svenska alumner 
Den största skillnaden i bedömningen av arbetets krav mellan internationella och svenska alumner 

vid respektive lärosäte är att de internationella har högre krav på att kommunicera på engelska. De 

internationella före detta studenterna med examen från LU upplever dessutom högre krav på att 

analysera internationella frågor, medan lärosätets svenska alumner i högre grad anser att de har krav 

på att genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar. De internationella alumnerna med 

examen från UU uppgav att de har högre krav på; fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och 

utvecklingsarbete, att läsa och förstå vetenskapliga texter, att tillämpa vetenskapliga metoder samt 

att analysera internationella frågor. Som en påminnelse kan nämnas att det tidigare har framgått i 

diagram 20 att en större andel av de internationella alumnerna från UU fortsätter till 

forskarutbildningen jämfört med de svenska alumnerna. 

Vad gäller utbildningens bidrag är uppfattningen bland internationella och svenska alumner med 

examen från Lunds universitet i stort likartad. De internationella alumnerna anser dock i högre grad 

att deras magister-/masterutbildning har bidragit till utvecklingen av förmågan att analysera 

internationella frågor, att arbeta i team/samarbeta med andra samt att kommunicera på engelska.  

De internationella alumnerna med examen från Uppsala universitet är i högre grad än lärosätets 

svenska alumner nöjda med utbildningens bidrag till att kommunicera på engelska, att göra muntliga 

presentationer, att arbeta i team/samarbeta med andra samt att analysera internationella frågor. 

Varken i alumngruppen från LU eller från UU finns det någon färdighet eller kunskap där de svenska 

alumnerna i högre utsträckning än de internationella anser att utbildningen har bidragit. 

Jämfört med de svenska alumnerna har de internationella alumnerna högre krav på att kommunicera 

på engelska och att analysera internationella frågor vilket för respektive lärosäte även motsvaras av 

en högre bedömning av utbildningens bidrag. 

Doktorander och icke-doktorander 
De färdigheter som doktoranderna i första hand framhåller att deras arbete kräver är att läsa och 

förstå vetenskapliga texter, att tillämpa vetenskapliga metoder, att kommunicera på engelska samt 

att självständigt lösa problem. Kunskaper som doktoranderna bedömer att det inte finns lika höga 

krav på i deras arbetsuppgifter och som inte heller behandlas i lika hög utsträckning under 

utbildningen är att analysera internationella frågor, att göra etiska bedömningar, att förklara för icke- 

specialister samt i viss mån att arbeta i team/samarbeta med andra. Forskarstudenter med magister-

/masterexamen från LU respektive från UU gör likartade bedömningar (se diagram 37 och 39). 

De färdigheter och kunskaper som alumner som inte är doktorander främst menar att deras 

arbetsuppgifter ställer krav på är för båda lärosätena: att självständigt lösa problem, att arbeta i 

team/samarbeta med andra, att göra kritiska bedömningar samt att genomföra kvalificerade 

uppgifter inom givna tidsramar (diagram 38 och 40). 

Vid en jämförelse mellan doktorandgruppen och övriga vid respektive lärosäte framgår flera 

statistiskt signifikanta skillnader avseende hur de upplever kraven i sitt arbete. Bilden som alumnerna 

med examen från LU respektive från UU ger är desamma; för de flesta av de i enkäten efterfrågade 

färdigheterna och kunskaperna upplever doktoranderna i stor utsträckning högre krav i sina 

nuvarande arbetsuppgifter än vad icke-doktorander gör. Skillnaderna är som allra störst vad gäller att 

tillämpa vetenskapliga metoder, fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete samt att 
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läsa och förstå vetenskapliga texter. Som ett exempel kan nämnas tillämpningen av vetenskapliga 

metoder, där det vid båda lärosätena är kring nio tiondelar av doktoranderna som svarade att de i 

hög eller i mycket hög grad har krav på detta i sitt nuvarande arbete, att jämföra med cirka tre 

tiondelar bland icke-doktoranderna. 

Icke-doktoranderna vid respektive lärosäte uppgav högre krav än doktoranderna för två av 

färdigheterna; att förklara för icke-specialister samt att arbeta i team/samarbeta med andra. 

I alumngruppen med examen från Lunds universitet är svarsbilden av hur man uppfattar 

utbildningens bidrag i form av kunskaper och färdigheter huvudsakligen densamma för doktorand-

gruppen respektive övriga alumner. De högre kraven som doktoranderna med magister-

/masterexamen från LU upplever (enligt ovan) motsvaras alltså inte av att de uppfattar utbildningens 

bidrag som högre jämfört med icke-doktoranderna. Alumnerna som har sin magister-/masterexamen 

från LU men som inte är doktorander är signifikant mer nöjda med utbildningens bidrag avseende två 

aspekter: att analysera internationella frågor och att arbeta i team/samarbeta med andra (det senare 

en förmåga som alumnerna som inte är doktorander även upplever högre krav på). 

Vid Uppsala universitet finns det ett antal färdigheter som doktoranderna i signifikant högre grad än 

alumner som inte är doktorander anser att utbildningen har bidragit till. Detta gäller att 

kommunicera på engelska, att göra muntliga presentationer, att se och åtgärda egna kunskapsluckor 

samt att analysera internationella frågor. Beträffande samtliga dessa kunskaper och färdigheter, 

förutom att analysera internationella frågor, uppgav doktorandgruppen även statistiskt signifikant 

högre krav i förhållande till icke-doktoranderna. 

Diagram 37  Arbetskrav och utbildningens bidrag, doktorander, LU (medelvärde) 
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Diagram 38  Arbetskrav och utbildningens bidrag, icke-doktorander, LU (medelvärde) 

 

Teckenförklaring       

Tecken  Kunskap/färdighet Tecken Kunskap/färdighet 

a Självständigt lösa problem k Följa kunskapsutvecklingen inom området 

b Göra kritiska bedömningar l Tillämpa vetenskapliga metoder 

c Argumentera och övertyga m Läsa och förstå vetenskapliga texter 

d Förklara för icke-specialister n Göra kvalificerade uppgifter inom tidsramar 

e Göra skriftlig presentationer o Identifiera och formulera frågeställningar 

f Göra muntliga presentationer p Se och åtgärda kunskapsluckor 

g Kommunicera på engelska q Brett kunnande inom ämnesområdet 

h Göra etiska bedömningar r Fördjupade kunskaper Inom ämnesområdet 

i Analysera internationella frågor s Fördjupad insikt i aktuellt fo- och utvecklingsarbete 

j Arbeta i team     

 

Diagram 39  Arbetskrav och utbildningens bidrag, doktorander, UU (medelvärde) 
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Diagram 40  Arbetskrav och utbildningens bidrag, icke-doktorander, UU (medelvärde) 

 

 

Teckenförklaring       

Tecken  Kunskap/färdighet Tecken Kunskap/färdighet 

a Självständigt lösa problem k Följa kunskapsutvecklingen inom området 

b Göra kritiska bedömningar l Tillämpa vetenskapliga metoder 

c Argumentera och övertyga m Läsa och förstå vetenskapliga texter 

d Förklara för icke-specialister n Göra kvalificerade uppgifter inom tidsramar 

e Göra skriftlig presentationer o Identifiera och formulera frågeställningar 

f Göra muntliga presentationer p Se och åtgärda kunskapsluckor 

g Kommunicera på engelska q Brett kunnande inom ämnesområdet 

h Göra etiska bedömningar r Fördjupade kunskaper Inom ämnesområdet 

i Analysera internationella frågor s Fördjupad insikt i aktuellt fo- och utvecklingsarbete 

j Arbeta i team     

 

För fakultetsvisa skillnader i arbetets krav och utbildningens bidrag, se bilaga 5 och 6. 

Jämfört med männen är det, i svarsgruppen från Uppsala universitet, en signifikant större andel av 

kvinnorna som anger att deras arbetsuppgifter i mycket hög grad kräver färdighet att förklara för 

icke-specialister samt att arbeta i team/samarbeta med andra. Av kvinnorna är det 29 procent som 

anger att det i mycket hög grad ställs krav på att förklara för icke-specialister i deras arbetsuppgifter, 

medan 19 procent av männen har sådana krav. Att arbeta i team/samarbeta med andra anger 48 

procent av kvinnorna att det i mycket hög grad ställs krav på, att jämföra med 37 procent bland 

männen. 
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Avslutande diskussion 
 

I denna rapport redovisas resultaten av en alumnstudie som omfattar före detta studenter från 

magister- och masterprogram vid Lunds respektive Uppsala universitet. Enkätsvaren har analyserats 

och resultaten redovisas och jämförs huvudsakligen för respektive lärosäte, internationella 

respektive svenska alumner, doktorander respektive icke-doktorander samt för olika fakulteter. 

Värt att påpeka är även att de alumner som ingår i studien är de första årskullarna som läst dessa, 

ofta nya, utbildningsprogram efter att utbildningsstrukturen i Sverige lades om enligt 

Bolognaprocessen. Många utbildningar på den avancerade nivån gjordes om eller skapades i denna 

process och kan inledningsvis ha stött på utmaningar som uppkommit just på grund av att det är nya 

utbildningar. Kvalitetsutveckling av utbildningsprogram är ständigt pågående i nya utbildningar. 

Detta kan ha medfört att de utbildningar som ingår i denna studie har förändrats, och möjligtvis 

utvecklats i snabbare takt än redan existerande utbildningsprogram, sedan alumnerna som besvarat 

denna enkät gick utbildningsprogrammen. Några av programmen har slutat att ges. 

Det ska särskilt framhållas att studien endast omfattar alumner med generell examen från magister- 

eller masterprogram, och inte alumner med yrkesexamen. Om de senare hade ingått i studien hade 

troligen resultaten för alumner med generell- respektive yrkesexamen skilt sig åt i flera avseenden, 

vilket de gjorde i studien Tre år etter mastergraden – arbetsmarkedssituasjon og tilfredshet med jobb 

og utdanning48 från Nordisk institutt for studier av innovasjon, forskning og utdanning (NIFU). 

En stor andel av alumnerna anger att de är nöjda med sin magister- eller masterutbildning. En stor 

andel är också nöjda med sitt nuvarande arbete. De alumner som är doktorander är emellertid något 

mer nöjda än övriga. En möjlig förklaring till detta är att doktoranderna har en mer direkt koppling 

mellan sina studier och sin sysselsättning avseende kunskaper och färdigheter. 

Progression  
Progression i utbildningen innebär att studenter ska ges möjlighet att bygga vidare på de kunskaper 

och färdigheter som de vunnit, exempelvis mellan grund- och avancerad nivå eller inom ett 

masterprogram. Om enkätfrågan angående hur alumnerna upplevde kraven på magister-

/masterutbildningen i jämförelse med sina studier på grund-/kandidatnivå ses som en indikation på 

progressionen i alumnernas utbildning, kan studiens resultat bidra till viss tvekan. Även om en liten 

andel av alumnerna svarade att kraven på magister- och masternivå är lägre än på grund-

/kandidatnivå är det ändå en ansenlig andel alumner som sammantaget svarade att kraven är lägre 

eller i stort sett samma mellan grund- och avancerad nivå (diagram 5 och 6). Denna uppfattning är 

vanligare bland de internationella alumnerna (diagram 7-10).  

                                                            
48 Ett av resultaten som framkommer är att alumner med professionsinriktade utbildningar (psykologer, jurister 
och civilingenjörer) skiljer sig positivt i frågor om kompetensutnyttjande, det vill säga att de i högre grad 
upplever att kunskaper och färdigheter utnyttjas i arbetet. Arnesen, C. Å., Stören, L. A., Wiers-Jenssen, J. (2013) 
Tre år etter mastergraden – arbeidsmarkedssituasjon og tilfredshet med jobb og utdanning. 
Kandidatundersökelse av mastergradskandidater og psykologer fra universitetene. Nordisk institutt for studier 
av innovasjon, forskning og utdanning (NIFU). Rapport 41/2013. Oslo. 
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Även i studien Internationella masterprogram vid Uppsala universitet, där svenska och internationella 

studenter intervjuats, konstateras att det finns olika uppfattningar bland studenterna angående i 

vilken utsträckning utbildningen kan bedömas som avancerad. Många av studenterna som 

intervjuats har erfarenheter från tvärvetenskapliga masterprogram, vilket ibland har skapat en 

frustration bland studenterna då tvärvetenskaplig kunskap ofta uppfattats befinna sig på en 

ämnesmässigt lägre kunskapsnivå jämfört med deras tidigare ämnesstudier.49 Flera alumner, i ovan 

nämnda studie, uttrycker att utbildningens teoretiska inslag inte motsvarat deras förväntningar på en 

högre akademisk nivå i relation till vad de mött tidigare under sin utbildningstid.50 

Resultaten i föreliggande, och ovan nämnda, studie51 tyder på att flera av de internationella 

magister- och masterstudenterna har arbetslivserfarenhet redan då de kommer till Sverige för att ta 

examen på avancerad nivå. Resultaten i föreliggande rapport visar att de internationella alumnerna i 

högre grad än de svenska haft arbete med krav på högskoleutbildning mellan utbildningen på grund- 

och avancerad nivå. Erfarenhet av kvalificerat arbete före magister-/masterutbildningen kan inverka 

på hur kravnivån upplevs och skulle kunna innebära att dessa alumner har andra förväntningar på 

den avancerade nivåns utbildningar. 

Hur kravnivån på magister- och masterutbildningarna upplevs kan också bero på hur höga kraven har 

upplevts på grundnivå.52 Värt att hålla i minnet är även att magister-/masteralumnerna redan har 

klarat av en grundläggande högskoleutbildning genom vilken de sannolikt har utvecklat en kapacitet 

för lärande. Utifrån detta, och med tanke på att många alumner har kvalificerad arbetslivserfarenhet 

redan när de börjar sin magister- eller masterutbildning, förefaller enkätresultaten peka på att det 

finns utrymme för höjda krav.53 

Som Öst konstaterar kan det finnas svårigheter förknippade med att åstadkomma progression, både 

avseende generella färdigheter och ämneskunskaper, inte minst på avancerad nivå och mellan 

magister- och masterexamen.54 Detta gör det än mer viktigt att kvalitetsutveckling av utbildning på 

avancerad nivå innefattar diskussioner om hur progressionen i utbildningen säkerställs samt vilken 

aspekt av progression som är aktuell inom respektive utbildningsprogram. Progression i utbildning 

kan innebära fördjupning och/eller breddning inom det aktuella ämnesområdet samt fördjupning 

avseende vetenskapligt förhållningssätt. Inom ett program kan progression exempelvis innebära en 

successivt bättre kompetens i relation till ett yrkesområde, parallellt med fördjupning i vetenskapligt 

                                                            
49 Öst, T. (2012) Internationella masterprogram vid Uppsala universitet – en kvalitativ studie av studenters och 
lärares erfarenheter. Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet. s. 43f. 
50 Öst, T. (2012), s. 10. 
51 Öst, T. (2012), s. 14. 
52 För en studie av upplevda krav bland studenter, se exempelvis Berlin, D. (2013) Låga krav i högre utbildning? 
Om upplevda kravnivåer och studieintensitet vid Göteborgs universitet. Enheten för analys och utvärdering, 
Göteborgs universitet. 
53 När utbildningarnas kvalitet bedömts i Universitetskanslersämbetets utbildningsutvärderingar ingår 
progression som en del bland flera. En analys som gjorts för Uppsala universitets utfall i UKÄ:s 
utbildningsutvärderingar 2011-2014 visar vid en jämförelse mellan examensnivåer (kandidat-, magister-, 
master- och yrkesexamen) att utbildningar på magister och masternivå har den relativt största andelen med 
det högsta omdömet (Mycket hög kvalitet). Masterexamen har dessutom den lägsta andelen med omdömet 
”Bristande kvalitet”, medan magisterexamen däremot har en högre andel utbildningar med detta omdöme. 
54 Öst, T. (2012), s. 45. 
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förhållningssätt och ämneskunskaper.55 Av betydelse är att synliggöra detta för studenterna, vad 

utbildningsanordnaren vill med utbildningen i detta avseende, och ur vilken aspekt kraven ökar 

jämfört med tidigare nivåer. 

Internationella inslag i utbildningen 
Generellt är de studerade internationella inslagen i utbildningen större för svarsgruppen från Lunds 

universitet än från Uppsala universitet; i svarsgruppen från Lunds universitet finns en större andel 

internationella alumner, en större andel som studerat på magister- eller masterprogram där språket 

huvudsakligen varit engelska, en större andel alumner som anger att de studerat i en internationellt 

blandad studentgrupp och en större andel alumner med nuvarande sysselsättning utanför Sverige. 

Också registerdata gör tydligt att Lunds universitet haft en större andel internationella studenter som 

påbörjat en magister-/masterutbildning under hela perioden 2007-2012, även om andelen har 

varierat något över tid vid båda universiteten.56  

På så vis finns vid LU större möjligheter att erbjuda de svenska studenterna en internationell miljö på 

”hemmaplan” (”internationalisation at home”). Detta ger förutsättningar för att förebereda 

studenterna för en alltmer globaliserad värld och ett globaliserat arbetsliv där språk- och 

kulturkunskaper är av betydelse. En stor andel internationella studenter vid lärosätet och/eller inom 

utbildningsprogrammet är dock inte tillräckligt utan ett medvetet arbete för att integrera olika 

perspektiv, kunskaper och erfarenheter i lärandemiljön behöver äga rum för att få ut så mycket som 

möjligt av den internationella miljön. 

När de alumner som studerat i en internationell studentgrupp själva formulerat hur de upplevt detta 

framkommer just att en internationell studentgrupp uppskattades socialt, men att det inte spelade 

så stor roll för själva studierna. I positivt formulerade kommentarer anges att det var berikande och 

utvecklande samt att det bidrog till nya perspektiv bland annat på kritiskt tänkande och synen på 

auktoriteter. Även svårigheter framkommer så som att nivån på utbildningen blev lägre på grund av 

språksvårigheter och olika förkunskaper bland studenterna. Några av de svenska alumnerna skriver 

om en känsla av orättvisa då de upplevde att mycket fokus riktades på de internationella studenterna 

för att de skulle ha samma förståelse av innehåll och undervisningsformer. 

Andelen internationella alumner skiljer sig mycket åt mellan olika fakulteter. De tekniska fakulteterna 

vid både LU och UU har de allra högsta andelarna internationella alumner. Av alumnerna i 

svarsgruppen från Lunds tekniska högskola är hela 98 procent internationella, motsvarande vid 

Uppsala universitets tekniska-naturvetenskapliga fakultet är 76 procent internationella alumner (se 

diagram 4). Av betydelse för dessa resultat är att det i denna studie endast ingår alumner med 

generell examen, och inte med yrkesexamen så som civilingenjörsexamen. 

Bland alumnerna från Uppsala universitet finns en skillnad mellan doktorander och icke-doktorander 

då en större andel doktorander anger att undervisningen huvudsakligen varit på engelska. Grunden 

till detta är att doktoranderna nästan till hälften har sin studiebakgrund vid teknisk-naturvetenskaplig 

fakultet där utbildningen på avancerad nivå ofta bedrivs just på engelska. 

                                                            
55 Uppsala universitet (2006) Mål uttryckta som förväntade studieresultat – en vägledning. UFV 2005/2130, 
Uppsala universitet. s. 4f. Här kan även läsas om vad progression kännetecknas av i förhållande till både 
kunskapsmål och färdighetsmål. 
56 Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & Ågren, K. (2014), s. 10. 
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Öst identifierar fyra dilemman i sin studie, ett av dem berör undervisningsspråket; träning i engelska 

är för studenterna en viktig aspekt av de internationella masterprogrammen vilket även utgör ett 

incitament i valet av program. Träningen i engelska försvåras dock av den språkförbistring som kan 

prägla de internationella masterprogrammen.57 I föreliggande studie är det dock en stor andel av 

alumnerna som bedömer den egna, lärarnas och andra medstudenters engelska språkförmåga som 

bra (se diagram 18 och 19). De internationella alumnerna är dock mer positivt inställda till sin egen, 

sina lärares och sina medstudenters engelska kommunikationsförmåga. De svenska alumnerna som 

har läst på engelskspråkiga program är mer kritiska, särskilt till sina medstudenters förmåga att 

kommunicera på engelska. 

Etablering på arbetsmarknaden 
Av rapporten framgår alumnernas huvudsakliga sysselsättning vid svarstillfället, resultat som även är 

tillgängliga uppdelat på fakultetsnivå (se bilaga 5 och bilaga 6). En fråga som ofta ställs i förhållande 

till liknande studier är hur resultaten står sig i jämförelse med hur alumner från andra utbildningar 

och lärosäten har etablerat sig på arbetsmarknaden. Sådana jämförelser är dock ofta svåra att göra 

mellan olika studier då genomförandet ofta skiljer sig åt, vilket bland annat illustreras i rapporten 

Etablering på arbetsmarknaden - en sammanställning av tillgänglig statistik för högskolan, inklusive 

jämförelser med yrkeshögskolan och gymnasiet där Gunnarsson sammanställt tillgänglig 

etableringsstatistik för högskolan. Gunnarsson konstaterar att undersökningarna skiljer sig åt 

avseende hur lång tid efter examen som mätningen görs samt, framförallt, hur ”att ha jobb” 

definieras (till exempel hur de som har tillfälligt jobb, är sjukskrivna eller föräldralediga hanteras). 

Han exemplifierar med två studier från HSV/UKÄ samt två studier från SCB i vilka andelen alumner 

med jobb varierar mellan 78 till 93 procent.58 

Internationella alumner i den svenska forskarutbildningen 
På lärosätesnivå är det en större andel av alumnerna med examen från Uppsala universitet, jämfört 

med alumnerna med examen från Lunds universitet, som arbetar i Sverige. Resultaten visar dels att 

en större andel av svarsgruppen vid Lunds universitet består av internationella alumner som i högre 

grad än svenska alumner lämnar Sverige efter att de tagit sin magister- eller masterexamen, dels att 

en större andel av de internationella alumnerna från Uppsala universitet fortsätter på 

forskarutbildningen, i stor utsträckning på svenska universitet/högskolor.  

I statistik framtagen av SCB framgår att antalet utländska doktorander, såväl nybörjare på 

forskarutbildningen som aktiva doktorander, har ökat stadigt i Sverige under 2000-talet.59 Ökningen 

av internationella doktorander sker inte endast i Sverige, utan även i andra nordiska länder.60  

                                                            
57 Öst, T. (2012), s. 45. 
58 Gunnarsson, M. (2014) Etablering på arbetsmarknaden. En sammanställning av tillgänglig statistik för 
högskolan, inklusive jämförelser med yrkeshögskolan och gymnasiet. Analys och utvärdering, Göteborgs 
universitet. s. 3. 
59 Universitetskanslersämbetet & SCB (2013) Universitet och högskolor. Doktorander och examina på 
forskarnivå 2012. Sveriges officiella statistik, statistiska meddelanden UF 21 SM 1301. Producerad av SCB på 
uppdrag av Universitetskanslersämbetet, juni 2013. s. 43ff. 
60 Se exempelvis Bruen Olsen, T. (2013) Utlendinger med norsk doktorgrad – hvor blir de av? Nordisk institutt 
for studier av innovasjon, forskning og utdanning (NIFU). Rapport 17/2013. s. 11. 
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Internationaliseringen medför många positiva bidrag till forskarutbildningen, men kan även innebära 

vissa utmaningar för doktorander likväl som för utbildningsanordnare, exempelvis skillnader i 

förkunskaper, skilda förväntningar och språkkunskaper.61  

Magister-/masterutbildningen som en del av det livslånga lärandet 
Ungefär hälften av alumnerna från Uppsala universitet och strax däröver för Lunds universitet har 

arbetat mellan utbildningen på grundnivå och utbildningen på avancerad nivå. Internationella 

alumner har i högre grad än svenska arbetat mellan studierna på grund- och avancerad nivå, speciellt 

med arbete som kräver högskoleutbildning.  

Den största andelen alumner från Lunds universitet som haft arbete med krav på högskoleutbildning 

mellan grund- och avancerad nivå har studerat vid juridiska fakulteten, Lunds tekniska högskola och 

medicinska fakulteten. Vid Uppsala universitet finner vi en stor andel med tidigare kvalificerad 

arbetslivserfarenhet bland alumner med utbildningsbakgrund vid medicinska fakulteten, 

farmaceutiska fakulteten och fakulteten för utbildningsvetenskap. Bland alumnerna som har studerat 

vid fakulteten för utbildningsvetenskap har dessutom drygt hälften varit tjänstlediga från sitt arbete 

under studietiden och återgått till samma arbetsgivare efteråt.  

Dessa resultat tyder på att flera magister- och masterutbildningar vid de båda lärosätena bidrar till 

och gynnar ett livslångt lärande samt att utbildningarna inte sällan är en del av studenters 

vidareutbildning i en redan pågående karriär. Denna aspekt är betydelsefull att hålla i minnet vid 

utvecklandet av utbildningar och kurser. Dessa studenters erfarenheteter kan även nyttjas som en 

resurs i undervisningen vilket kan bidra positivt till alla studenters lärande. 

Träning i utbildningen och krav i arbetet 
I resultatdelen framkommer på lärosätesnivå att vissa färdigheter som alumnerna ser som särskilt 

viktiga i sitt arbetsliv inte tränats i motsvarande omfattning under utbildningen. Framförallt gäller 

detta förmågan att självständigt lösa problem, som är den färdighet där skillnaden mellan arbetets 

krav och utbildningens bidrag är som störst vid respektive lärosäte. Ytterligare en färdighet där 

alumnerna bedömer att kraven i arbetet är högre än den träning som utbildningen bidragit till är att 

förklara för icke-specialister. 

Det framkommer även på lärosätesnivå att alumnerna anser att det är vissa färdigheter som 

utbildningen har bidragit till att utveckla i högre grad än vad som efterfrågas i arbetet; detta gäller 

att läsa och förstå vetenskapliga texter samt att tillämpa vetenskapliga metoder. Vid en analys av 

enkätsvaren utifrån om alumnerna är doktorander eller inte framkommer att doktoranderna 

upplever högre krav på följande färdigheter: att läsa och förstå vetenskapliga texter, tillämpa 

vetenskapliga metoder samt fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete.  

Därutöver framgår att den kunskap som doktoranderna bedömer att det finns lägst krav på i deras 

arbetsuppgifter är att göra etiska bedömningar. Detta kan tyckas anmärkningsvärt då etiska 

                                                            
61 Till exempel i Holmström, O. (2014) Internationella doktorander om forskarutbildningen vid Lunds universitet. 
Lunds universitet. s. 29 och 47ff samt Björnermark, M. Kettis-Lindblad, Å. och Wolters, M. (2010) 
Forskarutbildningen ur doktorandperspektiv. Resultat från en universitetsövergripande enkätundersökning vid 
Uppsala universitet. Enheten för kvalitet och utvärdering, Uppsala universitet, framgår vissa skillnader i hur 
man uppfattar sin forskarutbildning beroende på om man har svensk eller utländsk grundexamen. 
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bedömningar är en viktig del i så gott som allt forskningsarbete. Doktoranderna bedömer inte heller 

att de fått träna detta i särskilt stor omfattning i sin magister- eller masterutbildning.62  

I avsnittet ”Kunskaper och färdigheter – utbildningens bidrag och arbetets krav”, visas i fyra diagram 

hur doktorander respektive icke-doktorander uppfattar den övning de fått och de krav de upplever 

avseende vissa färdigheter och kunskaper (diagram 37-40). Vid en jämförelse mellan doktoranderna 

och icke-doktoranderna tycks det för doktorandernas del finnas en större överensstämmelse mellan 

övning och krav; de förmågor och kunskaper de övat mycket i sin magister-/masterutbildning har de 

också större krav på i arbetslivet. Exempelvis uppfattar icke-doktoranderna att de tränat att läsa och 

förstå vetenskapliga texter samt tillämpa vetenskapliga metoder i högre grad än de krav de upplever 

på dessa förmågor i arbetslivet. Detta skulle kunna bero på att utbildningarna möjligtvis anpassats till 

fortsatta studier på forskarnivå och en framtida forskarkarriär, vilket i så fall kan knyta an till 

debatten om överutbildning.63 Det kan också vara så att ovan nämnda förmågor ingår som en 

betydelsefull del i ett kritiskt tänkande och i ett kritiskt förhållningssätt som är ett av målen med 

högre utbildning för att skola goda samhällsmedborgare och professionella yrkesverksamma. Nyttan 

av dessa färdigheter och kunskaper, så som formulerade i enkäten, kanske inte är lika påtaglig i 

arbeten som inte är direkt forskningsrelaterade. 

Studiens resultat kan vara intressanta och betydelsefulla att fundera kring vid utveckling av 

lärosätenas magister- och masterutbildningar. Studien belyser såväl positiva aspekter av magister- 

och masterutbildningarna vid Lunds och Uppsala universitet som områden där det finns utrymme för 

kvalitetsutveckling. Områden som skulle kunna vara föremål för vidareutveckling är utifrån studien 

till exempel progressionen inom den avancerade nivån samt träningen i att självständigt lösa 

problem och att kommunicera med icke-specialister. 64 

Inom de båda universiteten arbetas på många olika sätt med genomförande och utveckling av 

magister- och masterutbildningar vilket ger möjligheter till samarbeten och utbyte av erfarenheter 

universitet, fakulteter, institutioner och utbildningar emellan. 

  

                                                            
62 I studien Internationella doktorander om forskarutbildningen vid Lunds universitet framkommer att en hel del 
av både de internationella och svenska alumnerna är tveksamma i fråga om huruvida forskningsetiska 
bedömningar uppmärksammas i forskarutbildningen. Holmström, O. (2014), s. 51f. 
63 Se exempelvis P J Anders Linders krönika När spricker högskolebubblan? i Svenska dagbladet 8 april 2012. 
64 För förslag på pedagogiska ansatser för att arbeta med att kommunicera med icke-specialister och att 
självständigt formulera problem se exempelvis Elmgren, M. & Henriksson, A-S (2010) Universitetspedagogik. 
Norstedts. I denna bok beskrivs bland annat pedagogiska ansatser som yrkesrelaterade rollspel, 
problembaserat lärande (PBL) och case-metodik. 
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Summary  
 

This report gives an account of the results from a questionnaire survey of alumni who are former 

students on Master programmes at Lund and Uppsala Universities. 

The population comprised former programme students who had taken Master of Arts (MA) or 

Master of Science (MSc). Alumni whose degrees were based on single-subject (also called ‘separate’ 

or ‘independent’) courses and those with vocational degrees were not included in the study. The 

alumni addressed by the survey had started their Master programmes after the implementation of 

the Bologna Process and gained their degrees in the years 2008–12. 

Questionnaires were sent to 2,594 Lund University (LU) alumni in spring 2013 and 1,169 of them, 

representing a 45% response rate, chose to take part. Correspondingly, 2,053 Uppsala University 

(UU) alumni were invited to participate and the respondent group numbered 888, giving a response 

rate of 43%. 

The areas covered by the questionnaires focus on the alumni’s background, route into the labour 

market, current occupation and experience of their university education in a broad sense and what it 

had given them in the form of knowledge and skills. The questionnaire responses have been analysed 

and the results reported and compared, mainly in terms of university attended, international or 

Swedish student background, doctoral or non-doctoral status and former faculty affiliation. 

International alumni 

Just over three-fifths of the LU alumni had taken their first (first-cycle, undergraduate) degree at a 

higher education institution (HEI) outside Sweden (meeting the definition of ‘international alumni’ in 

the report), while the corresponding proportion for UU is just over two-fifths. A larger share of 

Uppsala University’s alumni had gained their first degrees at another HEI in Sweden. 

Of both the LU and UU international alumni, the highest proportion in the respondent group had 

received their first degrees in Asia or the EU/EEA. However, UU has a larger share than LU of 

international alumni whose study background was in Asia. During their university education, LU’s 

alumni had conducted their studies mainly at the Lund University School of Economics and 

Management (a third), the Faculty of Social Sciences, the Faculty of Engineering and specialised 

centres at the university. Of UU’s international alumni, nearly half had studied at the Faculty of 

Science and Technology and almost a quarter at the Faculty of Social Sciences. 

Postgraduate students 

A higher proportion of the respondent group from UU were in research training (postgraduate 

studies) at the time of the survey: 23%, against 14% of the alumni from LU. Most postgraduate 

students — just over three-fifths of those from both UU and LU — are international alumni, rather 

than Swedish alumni. For UU, this means that the international alumni are overrepresented among 

the postgraduate students in relation to the respondent group as a whole. 

Requirements of Master programmes compared with Bachelor programmes 

The alumni were asked to compare the demands at Master level with those of their previous studies 

at undergraduate or Bachelor level, in terms of independence, in-depth understanding, the difficulty 

of the studies and the workload involved. For all these areas of requirements, 40–65% of the alumni 
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from both LU and UU assess the level of demands for the Master programmes as lower or (mostly) 

largely the same as those at undergraduate or Bachelor level. Thus, a high proportion of alumni have 

not perceived any progression from the basic to the advanced study level in terms of the above-

mentioned aspects. This view is more commonly held by the international than by the Swedish 

alumni. 

Emphasis of education: theoretical or applied and practical? 

Just over half the alumni at each university think their education has been predominantly theoretical. 

The corresponding share considering that their education has had an applied or practical emphasis is 

just under a quarter. A pattern emerges at both universities: the proportion of respondents who are 

satisfied with the emphasis of their programmes rises conversely with the share of applied or 

practical knowledge that the alumni judge their education to have contained, except for those 

choosing the most applied or practical response option, of whom a slightly smaller proportion are 

satisfied. 

International features of the programmes 

In general, the international features of the education received are more marked for the respondents 

from LU than from UU. The respondent group from LU included a higher proportion of international 

alumni; a higher proportion who had attended Master programmes where the main language used 

was English; a higher proportion of alumni who state that they studied in an internationally mixed 

student group; and a higher proportion of alumni who are currently employed outside Sweden. 

How satisfied are the alumni with their education? 

At both universities, more than three-quarters are ‘rather satisfied’ or ‘very satisfied’ with the Master 

courses, while just over a tenth are ‘rather dissatisfied’ or ‘very dissatisfied’. The distribution of 

responses is, moreover, relatively similar for international and Swedish alumni. 

Alumni on the labour market 

Half the alumni from UU and slightly over half of those from LU took up employment between 

completing their undergraduate or Bachelor courses and starting their Master programmes. The 

international alumni worked to a greater extent than the Swedish alumni before their Master 

courses, especially in jobs for which higher education was required. 

Of all the alumni, some three-quarters from each university had found a job within six months after 

completing their Master programmes. This group includes those who obtained their first jobs before 

completing their education, who represented roughly a quarter of each university’s alumni. 

Just over half of the alumni with degrees from LU and UU were still, at the time of the survey, 

employed in their first jobs. At both universities, about half the alumni who are working have 

permanent appointments, while around a third are in time-limited jobs lasting more than six months. 

Compared with LU, a higher proportion of the UU alumni work in the public sector and, conversely, a 

higher proportion of the LU alumni work in the private sector. 

The majority of the alumni from both universities are gainfully employed full-time (LU 62%, UU 55%). 

The remainder are postgraduate students, employed part-time, running their own businesses, 

students in higher education or jobseekers. 
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A higher proportion of the UU (72%) than of the LU alumni (52%) work in Sweden. Among the 

Swedish alumni, a majority work in Sweden: 87% from LU and 95% from UU. Of the international 

alumni, fewer of those from LU are still working in Sweden: 28%, against 41% of those from UU. 

Among the alumni from both LU and UU, a higher proportion of the international than of the 

Swedish alumni perform managerial tasks. Just over a third of the international alumni with degrees 

from LU stated that they have managerial duties and the corresponding figure for UU was just over a 

quarter. 

Approximately two-thirds of the alumni from each university think their current work tasks 

correspond to their educational level. Roughly a quarter of the alumni from both universities 

consider, however, that their duties are somewhat or too unskilled. 

A large majority of the alumni work, in some way, in the subject area of their education. Of the LU 

alumni 87%, and of the UU alumni 84%, work ‘entirely or largely’ or ‘to some extent’ in the subject 

areas concerned. The corresponding proportions for International and Swedish alumni with degrees 

from both LU and UU are also between 80% and 90%. 

Roughly three-quarters of the alumni from both universities are ‘rather satisfied’ or ‘very satisfied’ 

with their current jobs. 

Knowledge and skills conferred by education and demanded by employment 

According to the alumni, there are certain skills that are important in their working lives but were not 

practised to a corresponding degree in their education. This applies, for example, to the capacity to 

solve problems independently: this is the respect in which the largest share of alumni at each 

university think their current work tasks make high demands. Simultaneously, the contribution made 

by their education in terms of independent problem-solving is relatively small; it is for this skill that 

the gap between work demands and educational contributions is seen as widest at both universities. 

Another skill where alumni from both LU and UU assess the demands facing them as more stringent 

than the training their education gave them is that of explaining matters to non-specialists. 

In the alumni’s estimation, certain skills that were practised to a relatively high degree in their 

education are not applied to a particularly high degree in their working lives. For the alumni from 

both universities, this applies most of all to the skills of reading and understanding academic texts 

and of applying scholarly methods. 

In a comparison between the doctoral and the non-doctoral students among the alumni, there 

appears to be a better match between training and demands for the doctoral students: the abilities 

and knowledge that they have practised a great deal are also those in great demand in their jobs. The 

differences between the two groups are most pronounced in terms of applying scholarly methods, 

understanding current research and development in depth and being able to read and understand 

academic texts. The non-doctoral student alumni from both universities rated the demands facing 

them higher than the doctoral students for two of the skills: explaining matters to non-specialists and 

working in a team or collaborating with others. 
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Concluding discussion 

 
This report gives an account of the results from a questionnaire survey of alumni who are former 

students on Master programmes at Lund and Uppsala Universities. The questionnaire responses have 

been analysed and the results reported and compared, mainly in terms of university attended, 

international or Swedish background, doctoral or non-doctoral studies and former faculty affiliation. 

It is worth pointing out, too, that the alumni included in the study are the first annual cohorts to 

attend these (often new) course programmes after the structure of education in Sweden was 

overhauled according to the Bologna Process. Many programmes at advanced level were 

transformed or created in course of the reforms, and may initially have entailed challenges that 

arose owing to the very novelty of the programmes. The quality of the universities’ course 

programmes is constantly being improved in new programmes. As a result, the course programmes 

included in this study may have changed, and possibly been developed more rapidly than the pre-

existing ones, since the period when the alumni who responded to this questionnaire survey 

attended them. Some of the programmes have been discontinued. 

It should be emphasised, in particular, that the study covers only alumni with Master of Arts (MA) or 

Master of Science (MSc) degrees conferring 60 or 120 higher education (HE) credits, and not alumni 

with vocational degrees. Had the latter been included in the study, the results for alumni with Master 

and vocational degrees would probably have differed in several respects, as they did in a Norwegian 

study. This study, issued by the Nordic Institute for Studies in Innovation, Research and Education 

(NIFU), concerned former Master students’ employment situation, and satisfaction with their jobs 

and education, three years after obtaining their degrees.65 

Most of the alumni state that they are satisfied with their Master education, and a high proportion 

are also satisfied with their current jobs. However, the alumni who are PhD students are slightly 

more satisfied than the others. One possible explanation for this is doctoral students’ more direct 

connection, in terms of knowledge and skills, between their studies and their occupation. 

Progression  
Progression in education means that when students move from basic (undergraduate) to advanced 

(postgraduate) level, for example, or within a Master programme, they are given scope to build 

further on the knowledge and skills they have already gained. If the survey question about how the 

alumni perceive the demands of the Master programme compared with their studies at basic or 

Bachelor level is seen as indicating progression in the alumni’s education, the results of the study 

may warrant some doubt. Although only a small minority of the alumni reply that the demands at 

                                                            
65 One of the results that emerged is that alumni who attended professionally oriented courses (psychologists, 
lawyers and engineers, for example) differ from the others, in a positive way, regarding use of skills, i.e. they 
feel to a greater extent that their knowledge and skills are being put to use in their work. Arnesen, C. Å., 
Stören, L. A., Wiers-Jenssen, J. (2013) Tre år etter mastergraden – arbeidsmarkedssituasjon og tilfredshet med 
jobb og utdanning. Kandidatundersökelse av mastergradskandidater og psykologer fra universitetene (‘Three 
years after the Master degree: employment situation and satisfaction with work and education. A survey of 
Master’s students and university-trained psychologists’). Nordic Institute for Studies in Innovation, Research 
and Education (NIFU). Report 41/2013. Oslo. 
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Master level are lower than at undergraduate or Bachelor level, there is nonetheless a substantial 

proportion of alumni who consider the demands are either lower or (mostly) largely the same 

(Figures 5 and 6). This perception is more frequent among the international alumni (Figures 7–10). 

Similarly, in the study of International Master Programmes at Uppsala University, in which Swedish 

and international students were interviewed, there were found to be various views among the 

students about how far the education may be considered ‘advanced’. Many of the students 

interviewed had experience of interdisciplinary Master programmes, which had sometimes led to 

frustration on the part of the students since interdisciplinary knowledge is often seen as being at a 

lower level, in subject terms, than their previous subject studies.66 Several students in this above-

mentioned study express the view that the theoretical components of the course programme failed 

to meet their expectations of a higher academic level than what they had previously encountered in 

the course of their education.67 

The results of the present study and the study mentioned above68 suggest that some of the 

international Master students have already gained experience of working life before arriving in 

Sweden to take their advanced degrees. The results in this report show that the international alumni, 

to a higher degree than their Swedish counterparts, had jobs requiring higher education between 

their basic and advanced educational levels. Experience of skilled work prior to the Master 

programme may have affected these students’ perceptions of the level of demands, and may have 

given these alumni different expectations of the course programmes at the advanced level. 

How the level of demands in the Master programmes is perceived may also depend on how high 

demands have been perceived at the basic level.69 It is worth bearing in mind that the alumni with 

Master degrees have already completed their higher education at undergraduate level, through 

which they have probably developed a capacity for learning. Accordingly, and given the fact that 

many alumni have experienced skilled employment by the time they start their Master education, 

the survey results appear to indicate that there is scope for raising demands.70 

As Öst states, there may be difficulties associated with achieving progression, in terms of both 

general skills and subject knowledge, not least at advanced level and between programmes 

conferring 60 higher education (HE) credits and those conferring 120.71 This makes it even more 

                                                            
66 Öst, T. (2012) Internationella masterprogram vid Uppsala universitet – en kvalitativ studie av studenters och 
lärares erfarenheter (‘International Master programmes at Uppsala University: A qualitative study of students’ 
and teachers’ experience’). Quality and evaluation unit, Uppsala university. p. 43ff. 
67 Öst, T. (2012), p. 10. 
68 Öst, T. (2012), p. 14. 
69 For a study of perceived demands among students, see e.g. Berlin, D. (2013) Låga krav i högre utbildning? 
Om upplevda kravnivåer och studieintensitet vid Göteborgs universitet (‘Low demands in higher education? On 
perceived demand levels and study intensity at the University of Gothenburg’). Analysis and Evaluation, 
University of Gothenburg. 
70 When the quality of course programmes has been assessed in the programme evaluations carried out by the 
Office of the Chancellor of the Swedish Universities (Universitetskanslersämbetet, UKÄ) in 2011–14, a 
comparison between degree levels at UU (Bachelor, Master for 60 HE credits, Master for 120 HE credits and 
vocational degrees) that course programmes at both Master levels have the relatively largest share with the 
top rating (‘Very high quality’). Moreover, Master degrees conferring 120 HE credits have the lowest share with 
the ‘Poor quality’ rating, while those conferring 60 HE credits, on the other hand, have a higher proportion of 
course programmes given this rating. 
71 Öst, T. (2012), p. 45. 
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important for quality development of education at advanced level to include discussions about how 

progression in education is ensured, and which aspect of progression is involved in each course 

programme. Progression in education may entail exploring the subject area in question in greater 

depth and/or breadth, and also in-depth study of the scholarly approach. Within a programme, 

progression may involve, for example, successively improving one’s skills in relation to an 

occupational field and, in parallel, studying the scholarly approach and subject knowledge in depth.72 

It is important to make clear to the students what the course provider seeks to convey by the courses 

in this respect, and how demands have risen in comparison with previous levels. 

International components 
In general the international components of education are larger for the respondent group from Lund 

University (LU) than for the Uppsala University (UU) group. For the LU respondent group, their 

education contains a higher proportion of the international features studied than for the UU alumni; 

there is a higher proportion of graduates from Master programmes (all, whether for 60 and for 120 

HE credits) taught mainly in English; a higher proportion of alumni state that they have studied in an 

internationally mixed student group; and alumni who are currently working outside Sweden. Register 

data, too, confirm that LU had a higher proportion of international students embarking on both levels 

of Master education throughout the period 2007–12, although the proportion varied slightly over 

time at both universities.73  

There is thus greater scope at LU for offering Swedish students ‘internationalisation at home’. This 

helps to prepare the students for an increasingly globalised world and a globalised employment 

market where language skills and cultural knowledge are important. Having a high proportion of 

international students at a university and/or on a course programme is not enough, however. 

Concerted efforts to integrate different perspectives, knowledge and experience into the learning 

environment are needed, to maximise benefits from the international environment. 

When the alumni who studied in an international student group have themselves formulated their 

perceptions of the same, it emerged that an international student group was appreciated socially, 

but that it did not make much of a difference where the actual studies were concerned. In positively 

worded comments, the respondents state that it enriched and developed them, and helped to give 

them new viewpoints concerning, for example, critical thinking and attitudes towards authorities. 

Difficulties emerge as well, such as the fact that the level of the course programme was lowered 

because of language difficulties and divergent prior knowledge among the students. Some of the 

Swedish alumni write of a sense of injustice arising from what they perceived as a great deal of 

attention being paid to the international students in order to ensure that they had the same 

understanding of the content and forms of teaching as their Swedish counterparts. 

The proportion of international alumni varies greatly among faculties. The faculties of technology at 

both LU and UU have the highest proportion of international alumni of all. Of the alumni in the 

respondent group from Lund Institute of Technology, as many as 98% are international, while the 

corresponding figure at Uppsala University’s Faculty of Science and Technology is 76% international 

                                                            
72 Uppsala University (2006) Mål uttryckta som förväntade studieresultat – en vägledning (‘Aims expressed as 
expected study results: A guide’). UFV 2005/2130, Uppsala University. p. 4ff. This publication also describes the 
characteristics of progression in relation to targets for both knowledge and skills. 
73 Smidt, H., Nelsson, O., Renehed, M., Borne, K. & Ågren, K. (2014), p. 10. 
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alumni (see Figure 4). One significant factor affecting these results is that, in this study, only alumni 

with Master degrees (both for 60 and for 120 HE credits) are included, while vocational degrees in 

such fields as engineering are not. 

Among the alumni from Uppsala University, there is a difference between the doctoral and non-

doctoral students: a higher proportion of the doctoral students state that the teaching has mainly 

been in English. The basis for this is that nearly half of the PhD students have their study background 

in the Faculty of Science and Technology, where the advanced education is often provided in English. 

In his study, Öst identifies four dilemmas. One concerns the language of instruction: for the students, 

improving their English is an important aspect of the international Master programmes, and it also 

constitutes an incentive in programme choice. Practising one’s English is, however, impeded by the 

linguistic confusion that can characterise the international Master programmes.74 In the present 

study there are, however, a majority of alumni who assess their own, the teachers’ and their fellow 

students’ English language capacity as good (see Figures 18 and 19). Nevertheless, the international 

alumni have a more positive attitude towards their own, their teachers’ and their fellow students’ 

English-language communication ability. The Swedish alumni who have studied in English-speaking 

programmes are more critical, especially of their fellow students’ ability to communicate in English.  

Getting established in the labour market 
The report describe the alumni’s primary occupations at the time of the survey, and these results are 

also available classified according to faculty. One question often posed in connection with similar 

studies is how the results compare with how alumni from other course programmes and higher 

education institutions (HEIs) have become established in the labour market. However, such 

comparisons between different studies are often difficult to carry out, since their implementation 

often varies. This is illustrated in, for example, a report (in Swedish) on getting established in the 

labour market, which summarises available statistics on Swedish higher education, including 

comparisons with higher vocational education and upper secondary school. In this report, 

Gunnarsson finds that investigations differ with respect to how long after graduation the survey is 

carried out and also, above all, how ‘having a job’ is defined (how, for example, having a temporary 

job and being on sick leave or parental leave are classified). As examples, he cites two studies from 

the Swedish National Agency for Higher Education and the Office of the Chancellor of the Swedish 

Universities (UKÄ) and also two studies from Statistics Sweden (SCB), in which the proportion of 

alumni with jobs varies between 78% and 93%.75 

International alumni in Swedish research training 
At university level, the proportion of alumni working in Sweden is higher among the former Uppsala 

students than the Lund graduates. First, the results show that a larger share of the LU respondent 

group is composed of international alumni, who leave Sweden after taking their Master degrees 

(whether for 60 or for 120 HE credits) more often than Swedish alumni. Second, they show that a 

higher proportion of UU’s international alumni stay in research training, largely at Swedish HEIs.  

                                                            
74 Öst, T. (2012), p. 45. 
75 Gunnarsson, M. (2014) Etablering på arbetsmarknaden. En sammanställning av tillgänglig statistik för 
högskolan, inklusive jämförelser med yrkeshögskolan och gymnasiet (‘Establishment in the labour market: A 
summary of available statistics on Swedish higher education, including comparisons with higher vocational 
education and upper secondary school’). Analysis and Evaluation, University of Gothenburg, p. 3. 
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The statistics produced by SCB show that the number of foreign PhD students, both novice and active 

doctoral students, has risen steadily in Sweden this century.76 The increase in international PhD 

students is taking place not only in Sweden, but also in other Nordic countries.77  

This internationalisation is making many positive contributions to research training, but it can also 

involve certain challenges for doctoral students, and also for education providers. Examples of such 

challenges are differing knowledge, divergent expectations and variation in language skills.78  

Master programmes as part of lifelong learning 
Roughly half the alumni from Uppsala University and just over this proportion from Lund University 

worked between their basic (undergraduate) and advanced (postgraduate) education. The 

international alumni worked between their studies at basic and advanced level to a greater extent 

than the Swedish alumni, especially in jobs requiring higher education.  

Of the alumni from LU who had been employed, between the basic and advanced levels of their 

education, in a capacity requiring higher education, the highest proportion had studied at the Faculty 

of Law, Lund Institute of Technology and the Faculty of Medicine. At UU, we find a large share with 

prior experience of skilled jobs among alumni with an educational background in the Faculty of 

Medicine, Faculty of Pharmacy and Faculty of Educational Sciences. Among the alumni who studied 

at the Faculty of Educational Sciences, moreover, more than half were on leave of absence during 

their study period and returned to the same employer afterwards.  

These results suggest that most Master programmes at both universities contribute to or favour 

lifelong learning, and also that the course programmes not infrequently form part of students’ 

further education in careers that are already under way. This aspect is important to bear in mind 

when programmes and courses are developed. These students’ experience can also be used as a 

resource in the teaching, which can make a positive contribution to all the students’ learning. 

Training in the programme and demands at work 
The result section of the report shows that, at university level, certain skills that the alumni see as 

particularly important in their working lives were not trained to a corresponding extent during their 

education. Above all, this applies to the ability to solve problems independently, this being the skill in 

which, at both universities, the gap between the demands of employment and the contributions of 

education is widest. Another skill in which the alumni find employment demands more stringent than 

the training to which their education contributed is the skill of explaining matters to non-specialists. 

                                                            
76 Office of the Chancellor of the Swedish Universities (UKÄ) & SCB (2013). Universitet och högskolor. 
Doktorander och examina på forskarnivå 2012 (‘Doctoral students and degrees at research level, 2012’), Official 
Statistics of Sweden. Statistical report UF 21 SM 1301. Produced by SCB on behalf of UKÄ, June 2013. p. 43ff. 
77 See e.g. Bruen Olsen, T. (2013) Utlendinger med norsk doktorgrad – hvor blir de av? (‘Foreigners with 
Norwegian PhDs: where do they go?’) Nordic Institute for Studies in Innovation, Research and Education (NIFU) 
(NIFU). Report 17/2013. p. 11. 
78 Certain differences in students’ perceptions of their own research training, depending whether they have 
Swedish or foreign first degrees, emerge in e.g. Holmström, O. (2014) Internationella doktorander om forskar-
utbildningen vid Lunds universitet (‘What international doctoral students think of research training at Lund 
University’). Lund University, p. 29 and p. 47ff, and Björnermark, M. Kettis-Lindblad, Å. and Wolters, M. (2010) 
Forskarutbildningen ur doktorandperspektiv. Resultat från en universitetsövergripande enkätundersökning vid 
Uppsala universitet (‘Research training from the doctoral student’s point of view: Results from a university-
wide questionnaire survey at Uppsala University’), Quality and Evaluation, Uppsala University. 
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It also emerges at university level that the alumni consider that there are certain skills where the 

contribution made by their education exceeded the demands of their jobs. This applies to reading and 

understanding academic texts and applying scholarly methods. In an analysis of the questionnaire 

responses with respect to whether the alumni are PhD students or not, it emerges that the PhD 

students perceive higher demands for the following skills: reading and understanding academic texts, 

applying scholarly methods and understanding of current research and development in depth.  

What is more, one area of knowledge that the doctoral students do not consider particularly in 

demand in their work duties is how to carry out ethical assessments. This may be found remarkable, 

since ethical assessments are an important part of virtually all research work. Nor do the doctoral 

students think they had a chance to practise this skill to a particularly large extent in their Master 

education (programmes conferring both 60 and 120 HE credits).79  

In the section entitled ‘Knowledge and skills conferred by education and demanded by employment’, 

four diagrams show how doctoral and non-doctoral students respectively perceive the training they 

had and the demands they now face in terms of certain skills and areas of knowledge (Figures 37–

40). A comparison between the doctoral and non-doctoral students shows that for the doctoral 

students there appears to be greater congruence between practice and demands: the abilities and 

knowledge that they have practised a great deal in their Master programmes are also those in high 

demand at work. For example, the non-doctoral students perceive that they have practised reading 

and understanding academic texts, and also applying scholarly methods, to a higher degree than they 

feel their current jobs demand. This may be because  the course programmes may possibly have 

been adapted for further studies at research level and future research careers, and if so this may tie 

in with the debate on over-education.80 The above-mentioned abilities may also be included as 

significant elements in critical thinking and a critical attitude that are among the objectives of higher 

education, to train good citizens and professional practitioners. The usefulness of these skills and 

areas of knowledge, as formulated in the questionnaire, may be less evident in jobs that are not 

directly related to research. 

The results of the study may be interesting and important to ponder when the HEIs’ Master 

programmes are developed. The study elucidates both positive and negative aspects of the Master 

programmes at Lund and Uppsala Universities, but also areas where there is scope for quality 

development. Examples of areas that could be developed further, based on the study findings, are 

the progression within the advanced level of study and the training in independent problem solving 

and communicating with non-specialists. 81 

                                                            
79 The study Internationella doktorander om forskarutbildningen vid Lunds universitet (‘What international 
doctoral students think about research training at Lund University’) reveals that a very substantial proportion 
of both the international and the Swedish alumni are doubtful about whether research training pays sufficient 
heed to assessments in research ethics. Holmström, O. (2014), p. 51f. 
80 See e.g. P. J. Anders Linder’s review article ‘När spricker högskolebubblan?’ (‘When will the higher education 
bubble burst?’) in Svenska Dagbladet, 8 April 2012. 
81 For proposed educational approaches to improving communication with non-specialists and independently 
formulating problems, see e.g. Elmgren, M. & Henriksson, A-S (2010) Universitetspedagogik (‘University 
Teaching: Theory and Practice’) Norstedts. This book describes, for example, such educational approaches as 
occupationally related roleplay, , problem-based learning (PBL) and case methodology. 
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At both universities, work is being performed in a multitude of ways on implementing and 

developing Master degree programmes at both levels. This work affords scope for collaboration and 

exchange of experience among universities, faculties, departments and course programmes. 
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BILAGA 1: Programsammanställning Lunds universitet 

Fakultet Magister-/masterprogram Antal i 
svars-

gruppen 

Andel av 
svars-

gruppen 

Ekonomihögskolan International Marketing and Brand Management 
(Magisterprogram) 

51 4%

  Finance (Magister-/masterprogram) 41 4%

  Corporate & Financial Management (Magisterprogram) 40 3%

  Managing Knowledge, People and Change 
(Magisterprogram) 

36 3%

  Informatics (Magisterprogram) 26 2%

  Accounting & Management Control (Magisterprogram) 24 2%

  Entrepreneuership (Magisterprogram) 24 2%

  Economic Growth, Innovation and Spatial Dynamics 
(Masterprogram) 

16 1%

  Economics  (Magister-/masterprogram) 15 1%

  International Economics with a focus on China 
(Magisterprogram) 

11 1%

  Economic Demography (Masterprogram) 10 1%

  Statistics (Magister-/masterprogram) 10 1%

  Sustainable Business Leadership (Magisterprogram) 8 1%

  Economic History (Masterprogram) 5 0%

  Technology Management (Masterprogram) 3 0%

  Management Research (Masterprogram) 1 0%

  Accounting and Auditing (Magisterprogram) 1 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 27 2%

  Total 349 

    

    

Humaniora och teologi ABM (arkivvetenskap, biblioteks- och 
informationsvetenskap resp. museologi) 

33 3%

  Översättarprogrammet 16 1%

  Literature - Culture - Media 12 1%

  Applied Cultural Analysis 11 1%

  Language and Linguistics 8 1%

  Archaeology - theory and practice 7 1%

  Visual Culture 7 1%

  Cognitive Science 4 0%

  Film and Media Production 3 0%

  Theology and Religious Studies 3 0%

  Historical Studies 2 0%

  European Studies 1 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 6 1%

  Total 113 
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Juridiska International Human Rights Law 27 2%

  Maritime Law 16 1%

  European Business Law 10 1%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 5 0%

  Total 58 

    

Konstnärliga Music 23 2%

  Fine Arts 3 0%

    

  Total 26 

    

Lunds tekniska högskola Wireless Communication 23 2%

  System-on-Chip 17 1%

  Biotechnology 11 1%

  Food Technology and Nutrition 10 1%

  Sustainable Urban Design 10 1%

  Water Resources 7 1%

  Photonics 5 0%

  Nanoscience 3 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 5 0%

  Total 91 

    

Medicinska Public Health 23 2%

  Medical Science 16 1%

  Biomedicine 14 1%

  Audiology 9 1%

  Sport Science 5 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 2 0%

  Total 69 

    

Naturvetenskaplig Biology 10 1%

  Geology 6 1%

  Environmental Science 3 0%

  Astrophysics 2 0%

  Geomatics 2 0%

  Atmospheric Sciences and Biogeochemical Cycles 1 0%

  Geographical Information Systems 1 0%

  Biology, Animal Ecology 1 0%

  Mathematics 1 0%

  Molecular Biology 11 1%

  Physics 6 1%

  Protein Science 5 0%
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  Computer Science 3 0%

  Mathematical Statistics 3 0%

  Environmental Health Science 2 0%

  Organising Molecular Matter (nanokemi) 2 0%

  Physical Geography and Ecosystem Analysis 
(naturgeografi) 

2 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 8 1%

  Total 69 

    

Samhällsvetenskaplig LUMID 49 4%

  Social Science 37 3%

  European Affairs 28 2%

  Global Studies 27 2%

  Development Studies 20 2%

  Human Geography 20 2%

  Social Studies of Gender 15 1%

  Strategisk kommunikation 15 1%

  Service Management 14 1%

  Statsvetenskap 11 1%

  Personal- och arbetslivsfrågor 5 0%

  Psykologi 5 0%

  Welfare Policies and Management 5 0%

  Sociologi 3 0%

  Sociology of Law 3 0%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 6 1%

  Total 263 

    

Universitetets särskilda 
verksamheter 

Environmental Studies and Sustainability Science 
(Lumes) 

47 4%

  Asian Studies 31 3%

  Environmental Management and Policy 15 1%

  Master Programme in Society, Science and Technology 7 1%

    

  Ej besvarat fråga om programtillhörighet 1 0%

  Total 101 

  

 Ej besvarat fråga om programtillhörighet eller 
fakultetstillhörighet 

23 

 Total  1162 
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BILAGA 2 Programsammanställning Uppsala universitet 

Fakultet Magister-/masterprogram82 
Antal i 

svarsgruppen 
Andel av 

svarsgruppen 

Teologiska fakulteten 

Masterprogramme in International Humanitarian Action 20 2 %

Masterprogram i Euroculture 13 2 %

Masterprogram i mänskliga rättigheter 7 1 %

Masterprogram i religion i fred och konflikt 1 0 %

Masterprogram i religionsvetenskap 14 2 %

Juridiska fakulteten International and Comparative Law Programme 1 0 %

Historisk-filosofiska 
fakulteten 

Magisterprogram i demokratiutveckling 3 0 %

Magisterprogram i tidigmodern tid. Norra Europa 1450-
1850. 

3 0 % 

Masterprogram i ABM 107 12 %

Masterprogram i humaniora 43 5 %

Masterprogram i mångfaldsstudier 5 1 %

Masterprogram vägar till demokrati 6 1 %

Språkvetenskapliga 
fakulteten 

Masterprogram i engelska 9 1 %

Masterprogram i svenska 1 0 %

Översättarprogrammet, masterprogram 14 2 %

Samhällsvetenskapliga 
fakulteten 

Magisterprogram i journalistik 28 3 %

Masterprogram i data- och systemvetenskap 1 0 %

Masterprogram i företagande och ledning 36 4 %

Masterprogram i människa-datorinteraktion 9 1 %

Masterprogram i nationalekonomi 22 3 %

Masterprogram i politik och internationella studier 94 11 %

Masterprogram i redovisning, revision och företagsanalys 4 1 %

Masterprogram i samhällsvetenskap 25 3 %

Masterprogram i statistik 8 1 %

Masterprogram i systemvetenskap 1 0 %

Masterprogram i utvecklingsstudier 15 2 %

Utbildningsvetenskapliga 
fakulteten 

Magisterprogram i ledarskap 33 4 %

Magisterprogram i specialpedagogik 15 2 %

Masterprogram i pedagogiskt ledarskap 2 0 %

Masterprogram i utbildning och undervisning 3 0 %

Masterprogram i utbildningsvetenskap 6 1 %

Medicinska fakulteten 

Masterprogram i folkhälsa 19 2 %

Masterprogram i forensisk vetenskap 18 2 %

Masterprogram i infektionsbiologi 13 2 %

Masterprogram i internationell hälsa 26 3 %

Masterprogram i medicinsk nuklidteknik 10 1 %

Masterprogram i molekylär medicin 2 0 %

Farmaceutiska fakulteten 

Magisterprogram i klinisk farmaci 9 1 %

Magisterprogram i läkemedelsanvändning 3 0 %

Masterprogram i läkemedel – användning och säkerhet 4 1 %

Masterprogram i läkemedelsanvändning 3 0 %

Masterprogram i läkemedelsutveckling 3 0 %

Teknisk-naturvetenskapliga 
fakulteten 

Masterprogram i bioinformatik 4 1 %

Masterprogram i biologi 58 7 %

Masterprogram i biomedicin 8 1 %

Masterprogram i datavetenskap 34 4 %

Masterprogram i fysik 10 1 %

Masterprogram i geovetenskap 7 1 %

Masterprogram i hållbar utveckling 26 3 %

Masterprogram i industriell ledning och innovation 2 0 %

Masterprogram i kemi 19 2 %

Masterprogram i matematik 10 1 %

Masterprogram i tillämpad beräkningsvetenskap 5 1 %

Masterprogram i tillämpad bioteknik 46 5 %

  

                                                            
82 Magisterprogrammet ”Public management” vid Uppsala universitet ingår inte i undersökningen då detta är en 

uppdragsutbildning som genomförs på vietnamesiska i Vietnam. 
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BILAGA 3 Representativitet Lunds universitet och Uppsala universitet 

Representativitet utifrån lärosäte och kön, ålder, examenstyp och examensår 

    LUNDS UNIVERSITET UPPSALA UNIVERSITET 

    Population   Svarande   Population   Svarande   

    Antal Andel Antal Andel Antal Andel Antal Andel 

Kön Kvinna 1551 55% 669 57% 1275 60% 539 62% 

  Man 1282 45% 500 43% 854 40% 326 38% 

  Totalt 2833 100% 1169 100% 2129 100% 865 100% 

                    

Ålder Under 25 år 18 1% 6 1% 13 1% 28 3% 

  25-29 år 1502 53% 605 52% 1084 51% 475 54% 

  30-34 år 966 34% 397 34% 640 30% 226 26% 

  35-39 år 207 7% 94 8% 154 7% 52 6% 

  40 år eller äldre 140 5% 67 6% 238 11% 104 12% 

  Totalt 2833 100% 1169 100% 2116 100% 885 100% 

                    

Examenstyp Magisterexamen 1011 36% 361 31% 560 26% 206 23% 

  Masterexamen 1822 64% 808 69% 1569 74% 675 77% 

  Totalt 2833 100% 1169 100% 2129 100% 881 100% 

                    

Examensår 2008 91 3% 38 3% 68 3% 48 5% 

  2009 462 16% 139 12% 288 14% 124 14% 

  2010 834 29% 345 30% 485 23% 205 23% 

  2011 985 35% 418 36% 654 31% 285 32% 

  2012 460 16% 229 20% 634 30% 215 25% 

  Totalt 2832 100% 1169 100% 2129 100% 877 100% 
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Representativitet utifrån lärosäte och fakultet.  

    Population   Svarande   

LUNDS Fakultet Antal Andel Antal Andel 

UNIVERSITET Ekonomihögskolan 1014 36% 364 31% 

  Humaniora/teologi 248 9% 116 10% 

  Juridiska fakulteten 117 4% 58 5% 

  Konstnärliga fakulteten 63 2% 27 2% 

  Lunds tekniska högskola 259 9% 91 8% 

  Medicinska fakulteten 178 6% 72 6% 

  Naturvetenskapliga fakulteten 159 6% 72 6% 

  Samhällsvetenskapliga fakulteten 555 20% 265 23% 

  Universitetets särskilda verksamheter 240 8% 104 9% 

  Totalt 2833 100% 1169 100% 

            

    Population   Svarande   

  Fakultet Antal Andel Antal Andel 

UPPSALA Fakulteten för utbildningsvetenskap 124 6% 59 7% 

UNIVERSITET Farmaceutiska fakulteten 38 2% 22 2% 

  Historisk-filosofiska fakulteten 344 16% 167 19% 

  Juridiska fakulteten 1 0% 0 0% 

  Medicinska fakulteten 202 9% 88 10% 

  Samhällsvetenskapliga fakulteten 583 27% 219 25% 

  Språkvetenskapliga fakulteten 52 2% 24 3% 

  Teknisk-naturvetenskapliga fakulteten 647 30% 229 26% 

  Teologiska fakulteten 138 6% 79 9% 

  Totalt 2129 100% 887 100% 
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BILAGA 4 Lön – logistisk regressionsanalys 

Logistisk regressionsanalys med lönen som den beroende variabeln (lön>30 tkr/mån) och ålder, kön, 

utländsk bakgrund, examensår, magister-/masterexamen, fakultet, arbete före studierna, arbetets 

kvalifikationsgrad, chefsansvar, arbetsmarknadssektor, arbetsgivarbyte, arbete som doktorand, 

internationella alumner, arbete inom/utanför området för utbildningen, arbetstidslängden på 

nuvarande arbete som oberoende variabler.  

I nedan tabell redovisas endast de variabler som har störst oddskvoter83 [Exp(B)] och som dessutom 

har en signifikansnivå på högst 0,05. 

Lön på 30 tkr/månad eller mer       

N=211       

        

Kategori Alternativ Exp(B) Signifikans p<= 0,05 

        

Doktorand Ej doktorand (ref) 1   

  Doktorand 0,034 0,000 

        

Arbetets kvalifikationsgrad Okvalificerat arbete (ref) 1   

  Kvalificerat arbete 17,114 0,001 

        

Chefsansvar Inget chefsansvar eller chefsansvar för 
mindre än 5 personer (ref) 

1   

  Chefsansvar för mer än 5 personer 7,992 0,000 

        

Ålder 35 år eller yngre (ref) 1   

  Äldre än 35 år 4,786 0,000 

        

Fakultet LU Ekonomihögskolan (ref) 1   

  Humaniora/teologi 0,008 0,000 

  Naturvetenskap 0,075 0,005 

  Samhällsvetenskap 0,191 0,000 

  Konstnärliga 0,057 0,01 

  Juridiska   x 

  Univ. särsk. verksamh.   x 

  Medicin   x 

  Lund tekniska högskola   x 

        

Fakultet UU Ekonomihögskolan (ref) 1   

  Hist.fil fakultet 0,044 0,000 

  Språkvet. fakultet 0,088 0,031 

  Medcinsk fakultet 0,143 0,002 

  Teolgoisk fakultet 0,2 0,047 

  Utbildningsvet. fakultet 0,216 0,004 

  Samhällsvet. fakultet 0,461 0,023 

  Farmaceutisk fakultet 4,41 0,032 

  

                                                            
83 Oddskvot=P/(1-P) där P=sannolikheten. Edling & Hedström (2002) Kvantitativa metoder 
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BILAGA 5 Inkomna svar fördelade på fakultet – Lunds universitet 

 
Totalt antal svarande per fakultet (procent) 

 n andel 
Ekonomihögskolan 349 31 
Humaniora och Teologi 113 10 
Juridiska 58 5 
Konst 26 2 
Lunds Tekniska Högskola 91 8 
Medicinsk 69 6 
Naturvetenskaplig 69 6 
Samhällsvetenskaplig 263 23 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

101 9 

Totalt LU 1139 100 

 

 
BAKGRUND 
 
1. Åldersfördelning (procent) 

  
n 

Under  
25 år 

 
25-29 år 

 
30-34 år 

 
35-39 år 

40 år eller 
äldre 

 
Totalt 

Ekonomihögskolan 348 3 64 25 5 3 100 
Humaniora och Teologi 113 3 51 27 7 12 100 
Juridiska 57 7 46 35 9 4 100 
Konst 26 0 46 38 12 4 100 
Lunds Tekniska Högskola 90 1 49 43 4 2 100 
Medicinsk 69 6 25 35 13 22 100 
Naturvetenskaplig 69 6 61 25 7 1 100 
Samhällsvetenskaplig 262 1 63 25 6 5 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

101 2 58 30 6 4 100 

Totalt LU 1135 3 57 29 6 5 100 
 
 
2. Könsfördelning (procent)  

 n Kvinna Man Totalt  
Ekonomihögskolan 349 48 51 100 
Humaniora och Teologi 113 73 24 100 
Juridiska 58 62 38 100 
Konst 26 42 58 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 27 73 100 
Medicinsk 69 74 25 100 
Naturvetenskaplig 69 41 59 100 
Samhällsvetenskaplig 263 69 30 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

101 59 41 100 

Totalt LU 1139 56 43 100 
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3a. Vilken av följande examina är din högsta på avancerad nivå? (procent) 

  
n 

Magister-  
examen 

Master- 
examen 

Totalt 

Ekonomihögskolan 348 65 35 100 
Humaniora och Teologi 113 7 93 100 
Juridiska 58 9 91 100 
Konst 26 0 100 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 0 100 100 
Medicinsk 67 9 91 100 
Naturvetenskaplig 69 3 97 100 
Samhällsvetenskaplig 261 8 92 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

100 1 99 100 

Totalt LU 1133 24 76 100 
 
 
3c. Vilket år avslutade du denna magister-/masterutbildning? (procent) 

  
n 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
2012 

Annat 
år 

Totalt 

Ekonomihögskolan 344 8 17 31 35 8 0 100 
Humaniora och Teologi 112 0 3 26 29 41 1 100 
Juridiska 56 5 7 18 45 25 0 100 
Konst 26 4 27 27 27 15 0 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 1 9 35 32 22 1 100 
Medicinsk 69 0 12 25 45 19 0 100 
Naturvetenskaplig 68 1 1 29 35 32 0 100 
Samhällsvetenskaplig 260 2 13 28 36 20 0 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

99 2 6 32 38 20 1 100 

Totalt LU 1125 4 12 29 36 19 0 100 
 
 
5. Vid vilket lärosäte läste du huvudsakligen din grund-/kandidatutbildning? (procent) 

 n Samma lärosäte 
som magister-

/masterutbildningen

Annat 
lärosäte i 
Sverige 

Lärosäte 
utanför 
Sverige 

Totalt  

Ekonomihögskolan 336 23 9 68 100 
Humaniora och Teologi 113 50 19 30 100 
Juridiska 55 11 2 87 100 
Konst 26 73 8 19 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

87 2 1 97 100 

Medicinsk 66 41 6 53 100 
Naturvetenskaplig 67 28 9 63 100 
Samhällsvetenskaplig 255 29 19 52 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 9 6 84 100 

Totalt LU 1101 26 11 62 100 
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6. Har du funderat på att söka till forskarutbildningen? (procent) 

 n Nej Jag har 
funderat 

men 
aldrig 
sökt 

Jag 
planerar 
att söka 

Jag har 
sökt 
men 
inte 

kommit 
in 

Jag har 
varit 

doktorand, 
men 

avbrutit 
studierna 

Jag går på 
forskarutb. 

Jag har avlagt 
lic./dokt.examen 
och avslutat min 

forskarutb. 

Totalt

Ekonomihögskolan 346 47 28 6 10 1 8 1 100 
Humaniora och Teologi 112 29 37 7 13 1 13 0 100 
Juridiska 58 34 29 21 5 0 9 2 100 
Konst 26 38 38 12 4 0 8 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

91 21 19 14 22 3 19 2 100 

Medicinsk 69 7 30 13 13 0 35 1 100 
Naturvetenskaplig 66 15 17 6 27 0 35 0 100 
Samhällsvetenskaplig 261 26 36 11 13 1 12 1 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

100 22 36 14 12 0 16 0 100 

Totalt LU 1129 31 30 10 13 1 14 1 100 
 
 
7a. Flyttade du till Sverige från ett annat land specifikt för att läsa din magister-
/masterutbildning?(procent) 

 n Ja Nej Totalt  
Ekonomihögskolan 344 60 40 100 
Humaniora och Teologi 113 23 77 100 
Juridiska 58 84 16 100 
Konst 26 15 85 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 90 10 100 
Medicinsk 69 43 57 100 
Naturvetenskaplig 68 60 40 100 
Samhällsvetenskaplig 256 47 53 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

99 77 23 100 

Totalt LU 1124 57 43 100 
 
 
7b. Var har du huvudsakligen vuxit upp? (procent) 

 n I Sverige I annat 
land än 
Sverige 

Totalt 

Ekonomihögskolan 341 30 70 100 
Humaniora och Teologi 112 67 33 100 
Juridiska 55 5 95 100 
Konst 26 81 19 100 
Lunds Tekniska Högskola 86 3 97 100 
Medicinsk 64 45 55 100 
Naturvetenskaplig 67 31 69 100 
Samhällsvetenskaplig 259 46 54 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 16 84 100 

Totalt LU 1107 35 65 100 
 
 
 
 
 
 
 
 



92 
 

8. Är dina föräldrar födda i Sverige? (procent) 

 n Ja, båda Ja, en av 
dem 

Nej Totalt  

Ekonomihögskolan 341 26 2 72 100 
Humaniora och Teologi 112 58 7 35 100 
Juridiska 55 0 2 98 100 
Konst 26 65 12 23 100 
Lunds Tekniska Högskola 86 1 0 99 100 
Medicinsk 64 33 7 59 100 
Naturvetenskaplig 67 25 4 71 100 
Samhällsvetenskaplig 259 36 5 59 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 12 5 83 100 

Totalt LU 1107 28 4 68 100 
 
 
9. Vilken utbildningsbakgrund har dina föräldrar? (Om de har olika utbildning, ange den högsta) 
(procent) 

 n Högskoleutb. Gymnasieutb./motsv. Grundsk./motsv. Annan 
utb. 

Totalt 

Ekonomihögskolan 344 72 21 5 2 100 
Humaniora och 
Teologi 

112 68 20 11 2 100 

Juridiska 58 79 14 7 0 100 
Konst 26 62 19 15 4 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

91 74 18 7 2 100 

Medicinsk 69 55 28 16 1 100 
Naturvetenskaplig 68 60 32 6 1 100 
Samhällsvetenskaplig 257 69 22 9 0 100 
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

100 75 21 4 0 100 

Totalt LU 1125 70 22 8 1 100 
 
 
INTRÄDET PÅ ARBETSMARKNADEN 
 
10. Arbetade du mellan din grund-/kandidatutbildning och din magister-/masterutbildning? (Räkna inte 
med sommar-/feriejobb) (procent) 

 n Nej Ja, med 
arbete som 

krävde 
högskoleutb. 

Ja, med 
arbete som 
inte krävde 

högskoleutb. 

Totalt  

Ekonomihögskolan 346 51 34 14 100 
Humaniora och Teologi 113 50 24 26 100 
Juridiska 56 21 70 9 100 
Konst 26 69 15 15 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 23 65 12 100 
Medicinsk 69 30 58 12 100 
Naturvetenskaplig 68 60 24 16 100 
Samhällsvetenskaplig 260 48 37 15 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

99 29 55 16 100 

Totalt LU 1128 44 40 15 100 
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11. Efter hur många månader fick du ditt första arbete sedan du avslutade din magister-
/masterutbildning? (procent) 

 n Jag var 
ledig under 
studietiden 

och återgick 
till samma 

arbetsgivare 
efteråt 

Jag fick 
arbete 

innan jag 
avslutade 

min 
utbildning

1 mån. 
eller 

mindre 

2-3 
mån. 

4-6 
mån. 

7-12 
mån. 

Mer 
än 
12 

mån. 

Jag 
har 

ännu 
inte 
fått 

något 
arbete

Totalt 

Ekonomihögskolan 344 5 26 13 18 18 8 6 6 100 
Humaniora och 
Teologi 

112 1 32 14 16 9 13 4 11 100 

Juridiska 57 16 19 5 23 11 9 5 12 100 
Konst 24 0 38 17 4 4 8 13 17 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

90 4 20 17 21 7 10 6 16 100 

Medicinsk 67 19 34 7 12 3 12 1 10 100 
Naturvetenskaplig 66 2 24 12 14 21 8 5 15 100 
Samhällsvetenskaplig 257 2 18 13 18 15 15 6 13 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

100 7 14 5 22 18 15 10 9 100 

Totalt LU 1117 5 24 12 18 14 11 6 10 100 
 
 
12. Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du var tillräcklig för ditt första arbete efter magister-
/masterutbildningen? (procent) 

  
n 

Grundskole-
utbildning 

Gymnasie-
utbildning

 

Högskole-
/universitetsutb. 

(ej fo-utb.) 
 

Annan 
eftergymn.utb. 
(ej högsk.utb.) 

 

Forskarutb. 
(lic./dokt.ex.) 

 

Totalt  

Ekonomihögskolan 323 1 7 85 4 3 100 
Humaniora och Teologi 100 0 14 84 2 0 100 
Juridiska 49 0 2 84 8 6 100 
Konst 21 0 5 90 5 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

75 1 3 83 4 9 100 

Medicinsk 61 2 2 87 3 7 100 
Naturvetenskaplig 56 2 4 77 5 13 100 
Samhällsvetenskaplig 216 3 9 80 6 2 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

88 2 5 82 10 1 100 

Totalt LU 989 2 7 83 5 4 100 
 
 
13. Arbetar du kvar på ditt första arbete efter din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Ja  Nej Totalt  
Ekonomihögskolan 323 55 45 100 
Humaniora och Teologi 100 52 48 100 
Juridiska 49 51 49 100 
Konst 21 67 33 100 
Lunds Tekniska Högskola 76 58 42 100 
Medicinsk 61 64 36 100 
Naturvetenskaplig 56 64 36 100 
Samhällsvetenskaplig 221 49 51 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

90 58 42 100 

Totalt LU 997 55 45 100 
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14. Hur upplever du att följande aspekter har bidragit till att du fick ditt första arbete? Saknar du 
erfarenhet av något nedan, markera ”Ej erf” (Ej erfarenhet)84 
 
Min uppsats/examensarbetet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt  
Ekonomihögskolan 322 40 39 20 1 100 
Humaniora och Teologi 100 51 28 20 1 100 
Juridiska 48 31 42 25 2 100 
Konst 21 76 10 14 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

76 3 36 62 0 100 

Medicinsk 56 32 32 36 0 100 
Naturvetenskaplig 56 16 30 52 2 100 
Samhällsvetenskaplig 218 42 35 22 1 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

88 30 35 34 1 100 

Totalt LU 985 36 35 28 1 100 
 
 
Praktiken i utbildningen (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 317 32 12 15 41 100 
Humaniora och Teologi 99 35 11 18 35 100 
Juridiska 48 23 23 19 35 100 
Konst 21 38 14 38 10 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

73 15 26 32 27 100 

Medicinsk 55 29 18 38 15 100 
Naturvetenskaplig 56 20 25 20 36 100 
Samhällsvetenskaplig 216 28 19 33 20 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

85 27 22 12 39 100 

Totalt LU 970 29 17 23 32 100 
 
 
Studier utomlands (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 320 12 26 50 13 100 
Humaniora och Teologi 99 26 23 17 33 100 
Juridiska 49 10 43 37 10 100 
Konst 21 38 29 14 19 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

73 8 27 58 7 100 

Medicinsk 55 31 20 25 24 100 
Naturvetenskaplig 56 16 30 27 27 100 
Samhällsvetenskaplig 215 19 21 41 20 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 13 34 46 7 100 

Totalt LU 975 16 26 41 17 100 
 
 
 
 
 
 
                                                            
84 Svaren på denna fråga kan vara svåra att tolka då det verkar som vissa alumner blandat samman svarsalternativen ”Inte 

alls” och ”Ej erfarenhet”. Med anledning av detta har rapportens resultatredovisning skrivits endast utifrån 
svarsalternativet ”Mycket”. 
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Mentors-/alumnkontakter under min studietid (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 317 50 18 5 27 100 
Humaniora och Teologi 98 52 16 7 24 100 
Juridiska 49 49 22 4 24 100 
Konst 21 52 19 19 10 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

73 48 25 14 14 100 

Medicinsk 55 51 15 7 27 100 
Naturvetenskaplig 56 34 21 7 38 100 
Samhällsvetenskaplig 216 63 9 3 26 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 61 11 11 16 100 

Totalt LU 972 53 16 6 25 100 
 
 
Arbetsmarknadsdagar eller motsvarande vid universitetet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 318 60 19 7 14 100 
Humaniora och Teologi 99 76 5 0 19 100 
Juridiska 49 61 12 0 27 100 
Konst 21 81 0 0 19 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

72 53 24 6 18 100 

Medicinsk 53 53 15 2 30 100 
Naturvetenskaplig 55 58 5 5 31 100 
Samhällsvetenskaplig 218 73 2 0 24 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

86 65 8 1 26 100 

Totalt LU 971 65 12 3 21 100 
 
 
Kontakt med lärare vid universitetet (procent) 

 n Inte alls     Delvis       Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 317 61 21 7 10 100 
Humaniora och Teologi 98 67 12 16 4 100 
Juridiska 49 47 22 14 16 100 
Konst 20 25 35 40 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

76 28 32 36 5 100 

Medicinsk 56 46 27 16 11 100 
Naturvetenskaplig 56 36 23 30 11 100 
Samhällsvetenskaplig 218 72 15 9 5 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 62 18 15 5 100 

Totalt LU 977 58 20 14 8 100 
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Kontakt med studie-/karriärvägledare vid universitetet (procent) 

 n Inte alls       Delvis     Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 319 65 13 2 20 100 
Humaniora och Teologi 97 71 12 0 16 100 
Juridiska 49 65 8 0 27 100 
Konst 20 85 5 0 10 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

72 58 17 4 21 100 

Medicinsk 56 63 9 0 29 100 
Naturvetenskaplig 56 45 23 7 25 100 
Samhällsvetenskaplig 216 79 4 0 17 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

88 64 5 2 30 100 

Totalt LU 973 67 11 2 21 100 
 
 
Arbete under studietidens gång (procent) 

 n Inte alls    Delvis    Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 319 36 25 18 20 100 
Humaniora och Teologi 100 30 19 38 13 100 
Juridiska 49 41 14 12 33 100 
Konst 21 24 14 62 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

71 30 24 17 30 100 

Medicinsk 57 33 26 23 18 100 
Naturvetenskaplig 55 29 29 15 27 100 
Samhällsvetenskaplig 215 38 24 23 15 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 45 21 10 24 100 

Totalt LU 974 36 23 21 20 100 
 
 
Annan tidigare arbetslivserfarenhet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 321 12 35 47 6 100 
Humaniora och Teologi 99 27 25 45 2 100 
Juridiska 49 10 22 61 6 100 
Konst 21 14 38 43 5 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

72 21 38 36 6 100 

Medicinsk 54 24 30 41 6 100 
Naturvetenskaplig 55 24 38 27 11 100 
Samhällsvetenskaplig 216 14 34 48 5 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 20 30 48 2 100 

Totalt LU 974 17 33 45 5 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



97 
 

Engagemang i studentkårsverksamhet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 318 47 20 8 25 100 
Humaniora och Teologi 99 53 5 0 42 100 
Juridiska 49 51 10 0 39 100 
Konst 21 71 5 0 24 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

72 56 15 0 29 100 

Medicinsk 56 55 13 0 32 100 
Naturvetenskaplig 56 50 5 2 43 100 
Samhällsvetenskaplig 213 56 12 2 31 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 53 16 3 28 100 

Totalt LU 971 52 14 3 31 100 
 
 
Engagemang i nation/annan studentförening (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Ekonomihögskolan 317 52 17 8 22 100 
Humaniora och Teologi 97 57 3 1 39 100 
Juridiska 48 60 4 4 31 100 
Konst 21 71 0 0 29 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

74 59 16 0 24 100 

Medicinsk 56 54 9 0 38 100 
Naturvetenskaplig 55 49 11 2 38 100 
Samhällsvetenskaplig 214 54 15 3 27 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

87 59 11 2 28 100 

Totalt LU 969 55 13 4 28 100 
 
 
15. Hur länge var du anställd/har du varit anställd på ditt första arbete efter att du avslutade din 
magister-/masterutbildning? (procent) 

 n 6 månader 
eller mindre 

7-12 månader   1-3 år Mer än 3 år Totalt 

Ekonomihögskolan 319 16 19 51 13 100 
Humaniora och Teologi 100 25 34 38 3 100 
Juridiska 49 24 24 47 4 100 
Konst 21 29 24 38 10 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

75 15 31 43 12 100 

Medicinsk 59 20 17 47 15 100 
Naturvetenskaplig 56 29 21 43 7 100 
Samhällsvetenskaplig 218 25 24 44 6 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

88 32 26 36 6 100 

Totalt LU 985 22 24 45 9 100 
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16. Om du varit arbetslös någon gång sedan du avslutade din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Ja Nej Totalt 
Ekonomihögskolan 342 41 59 100 
Humaniora och Teologi 111 42 58 100 
Juridiska 57 42 58 100 
Konst 25 52 48 100 
Lunds Tekniska Högskola 91 45 55 100 
Medicinsk 69 29 71 100 
Naturvetenskaplig 68 51 49 100 
Samhällsvetenskaplig 258 57 43 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

98 56 44 100 

Totalt LU 1119 46 54 100 
 
 
NUVARANDE ARBETE/SYSSELSÄTTNING 
 
17. Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning?(procent) 

 n Förv.arb., 
heltid 

Förv.arb., 
deltid 

Egen 
föret. 

Forskarstud./doktorand Stud. på 
högsk./univ. 
(ej fo-utb) 

Arbets-
sökande 

Annat Totalt 

Ekonomihögskolan 343 77 4 4 6 1 6 2 100
Humaniora och 
Teologi 

111 48 17 7 13 2 9 5 100

Juridiska 57 68 5 5 7 2 12 0 100
Konst 25 24 16 20 4 8 4 24 100
Lunds Tekniska 
Högskola 

88 56 1 0 22 0 19 2 100

Medicinsk 64 42 14 2 30 2 8 3 100
Naturvetenskaplig 66 44 6 0 39 3 6 2 100
Samhällsvetenskaplig 258 62 6 2 12 3 13 2 100
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

96 58 9 3 16 1 9 3 100

Totalt LU 1108 62 7 3 13 2 10 3 100
 
 
18. Hur länge har du haft ditt nuvarande arbete?(procent) 

 n 6 månader 
eller mindre 

7-12 månader    1-3 år Längre än 
3 år 

Totalt 

Ekonomihögskolan 318 15 20 51 14 100 
Humaniora och Teologi 97 30 25 42 3 100 
Juridiska 48 33 19 42 6 100 
Konst 23 17 22 39 22 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

70 17 19 47 17 100 

Medicinsk 58 14 14 45 28 100 
Naturvetenskaplig 59 24 19 53 5 100 
Samhällsvetenskaplig 211 32 18 45 5 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 23 21 46 10 100 

Totalt LU 968 22 20 47 11 100 
 
 
 
 
 
 
 



99 
 

19. Vilken anställningsform har du huvudsakligen för närvarande?(procent) 

 n Tillsvidareanställning/fast 
anställning (ej egen 

företagare) 

Egen 
företagare 

Tidsbestämd 
anställning: 
mer än 6 
månader 

Tidsbestämd 
anställning: 6 
månader 
eller mindre 

Annan 
anställningsform 

Totalt 

Ekonomihögskolan 316 71 5 16 5 3 100
Humaniora och 
Teologi 

97 43 9 32 10 5 100

Juridiska 48 58 4 25 6 6 100
Konst 23 22 30 17 17 13 100
Lunds Tekniska 
Högskola 

67 54 0 37 3 6 100

Medicinsk 54 50 4 43 4 0 100
Naturvetenskaplig 56 43 0 48 7 2 100
Samhällsvetenskaplig 211 49 2 34 11 3 100
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

85 46 4 38 7 6 100

Totalt LU 957 55 5 29 7 4 100

 
 
20. Har du i ditt nuvarande arbete chefsuppgifter med ansvar att leda och fördela andra personers 
arbete? (procent) 

 n Nej Ja, för 1-5 
personer 

Ja, för 6-10 
personer 

Ja, för 
mer än 10 
personer 

Totalt 

Ekonomihögskolan 317 65 28 3 4 100 
Humaniora och Teologi 96 84 11 0 4 100 
Juridiska 48 63 35 0 2 100 
Konst 23 96 4 0 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

69 61 32 1 6 100 

Medicinsk 56 77 13 0 11 100 
Naturvetenskaplig 58 83 16 0 2 100 
Samhällsvetenskaplig 208 76 19 3 2 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

85 71 22 1 6 100 

Totalt LU 960 72 22 2 4 100 
 
 
21. Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du vara tillräcklig för ditt nuvarande arbete? (procent) 

 n Grundskoleutb. Gymnasieutb. Högskole-
/universitetsutb. 
(ej forskarutb.) 

Annan 
eftergymnasial 

utb. (ej 
högskoleutb.) 

Forskarutb. 
(licentiat-

/doktorsex.) 

Totalt 

Ekonomihögskolan 318 1 5 84 5 5 100
Humaniora och 
Teologi 

97 0 6 91 3 0 100

Juridiska 48 0 2 85 8 4 100
Konst 23 0 9 91 0 0 100
Lunds Tekniska 
Högskola 

69 0 1 72 3 23 100

Medicinsk 54 0 4 74 2 20 100
Naturvetenskaplig 58 2 3 79 5 10 100
Samhällsvetenskaplig 210 0 5 82 7 5 100
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

84 1 6 85 7 1 100

Totalt LU 961 1 5 83 5 7 100
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22. Hur väl stämmer dina nuvarande arbetsuppgifter med din utbildningsnivå? (procent) 

 n Alltför  

okvalificerade 

Något för 
okvalificerade

Motsvarar min 
utbildningsnivå

Något för 
kvalificerade 

Alltför 
kvalificerade 

Totalt

Ekonomihögskolan 316 5 23 63 8 1 100
Humaniora och 
Teologi 

95 3 27 62 4 3 100

Juridiska 48 0 8 83 8 0 100
Konst 23 9 17 65 0 9 100
Lunds Tekniska 
Högskola 

69 3 12 71 9 6 100

Medicinsk 55 4 15 71 7 4 100
Naturvetenskaplig 58 7 14 74 5 0 100
Samhällsvetenskaplig 210 7 21 63 7 1 100
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

85 6 22 65 7 0 100

Totalt LU 959 5 20 66 7 2 100
 
 
23. I vilken utsträckning överensstämmer ditt nuvarande arbete med ämnesområdet i din magister-
/masterutbildning? (procent) 

 n Arbetet är helt 
eller till största 

delen inom 
ämnesområdet

Arbetet är till 
viss del inom 

ämnesområdet

Arbetet är 
inom ett annat 
ämnesområde

Totalt 

Ekonomihögskolan 317 34 50 15 100 
Humaniora och 
Teologi 

97 60 31 9 100 

Juridiska 48 40 44 17 100 
Konst 23 70 22 9 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

69 57 41 3 100 

Medicinsk 55 60 33 7 100 
Naturvetenskaplig 57 54 32 14 100 
Samhällsvetenskaplig 210 43 45 12 100 
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

83 42 42 16 100 

Totalt LU 959 45 43 13 100 
 
 
24. Inom vilken arbetsmarknadssektor arbetar du för närvarande?(procent) 

 n Offentlig sektor (t ex stat, 
kommun, landsting) 

Privat 
sektor 

Ideell 
organisation 

Internationell 
myndighet/organisation 

Annan Totalt 

Ekonomihögskolan 315 15 68 4 7 5 100
Humaniora och 
Teologi 

97 58 27 3 5 7 100

Juridiska 46 24 52 7 9 9 100
Konst 22 55 18 0 0 27 100
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 28 57 5 5 6 100

Medicinsk 54 57 17 7 9 9 100
Naturvetenskaplig 56 43 38 4 5 11 100
Samhällsvetenskaplig 211 48 22 18 6 6 100
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

84 33 37 14 7 8 100

Totalt LU 950 35 44 8 6 7 100
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25. Var arbetar du?(procent) 

 n Sverige Annat 
land 

Totalt

Ekonomihögskolan 310 44 56 100 
Humaniora och 
Teologi 

97 84 16 100 

Juridiska 46 22 78 100 
Konst 23 74 26 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

68 37 63 100 

Medicinsk 52 67 33 100 
Naturvetenskaplig 54 69 31 100 
Samhällsvetenskaplig 208 55 45 100 
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

81 37 63 100 

Totalt LU 939 52 48 100 
 
 
28. Hur mycket tjänar du före skatt på ditt nuvarande arbete?(räkna upp till heltidslön, räkna med OB-
tillägg men inte övertid, $=USD) (procent)85 

 n Mindre än 
20 000 
kr/mån. 
(mindre 
än 3080 
$/mån.) 

20 000-
25 000 
kr/mån. 
(3081-
3850 

$/mån.)  

25 001-
30 000 
kr/mån. 
(3851-
4610 

$/mån.) 

30 001-
35 000 
kr/mån. 
(4611-
5380 
$/mån.) 

35 001-
40 000 
kr/mån. 
(5381-
6150 

$/mån.) 

40 001-
45 000 
kr/mån. 
(6151-
6920 

$/mån.) 

45 001-
50 000 
kr/mån. 
(9621-
7690 
$/mån.) 

Mer än 
50 000 
kr/mån. 
(mer än 

7690 
$/mån.) 

Totalt 

Ekonomihögskolan 310 31 14 18 15 13 4 3 4 100 
Humaniora och Teologi 97 24 42 29 3 1 1 0 0 100 
Juridiska 46 39 24 15 11 2 4 0 4 100 
Konst 22 41 18 27 9 5 0 0 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

67 37 12 30 10 6 0 1 3 100 

Medicinsk 54 17 33 24 20 6 0 0 0 100 
Naturvetenskaplig 55 29 40 24 2 4 0 2 0 100 
Samhällsvetenskaplig 209 33 22 27 9 8 1 0 0 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

81 41 26 20 10 0 0 1 2 100 

Totalt LU 941 32 23 23 11 7 2 1 2 100 
 
30. I vilken grad kräver dina nuvarande arbetsuppgifter följande färdigheter och kunskaper? (procent) 
 
Självständigt lösa problem 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 314 1 3 11 43 43 100 
Humaniora och Teologi 97 0 2 10 40 47 100 
Juridiska 48 2 2 6 54 35 100 
Konst 23 0 4 13 13 70 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

66 2 2 8 50 39 100 

Medicinsk 53 0 0 9 45 45 100 
Naturvetenskaplig 56 2 0 9 48 41 100 
Samhällsvetenskaplig 207 0 3 10 38 49 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

82 0 1 13 50 35 100 

Totalt LU 946 1 2 10 43 44 100 

                                                            
85 Svaren på denna fråga kan vara svåra att tolka, bland annat på grund av skillnader i löneläge i olika länder. Med anledning 

av detta har i rapportens resultatredovisning endast redogjorts för lönenivåer för de alumner som arbetar i Sverige. I denna 
tabell inkluderas dock både alumner arbetandes i Sverige och i annat land.  
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Göra kritiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 2 5 14 44 34 100 
Humaniora och Teologi 97 1 4 26 29 40 100 
Juridiska 48 6 4 4 46 40 100 
Konst 23 4 4 13 26 52 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

66 2 8 27 38 26 100 

Medicinsk 53 2 2 9 38 49 100 
Naturvetenskaplig 56 5 7 21 36 30 100 
Samhällsvetenskaplig 207 1 3 16 42 38 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 1 6 17 44 32 100 

Totalt LU 945 2 5 17 40 36 100 
 
 
Argumentera och övertyga 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 2 9 23 35 31 100 
Humaniora och Teologi 97 7 12 33 24 24 100 
Juridiska 47 4 9 17 32 38 100 
Konst 23 9 17 26 17 30 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

64 0 19 31 30 20 100 

Medicinsk 54 4 7 28 37 24 100 
Naturvetenskaplig 56 5 13 23 36 23 100 
Samhällsvetenskaplig 206 5 6 29 28 33 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 1 12 25 35 27 100 

Totalt LU 942 3 10 26 32 29 100 
 
 
Förklara för icke-specialister 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 2 15 26 33 24 100 
Humaniora och Teologi 97 5 9 21 25 40 100 
Juridiska 48 8 10 23 33 25 100 
Konst 23 9 17 26 13 35 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 6 23 38 25 8 100 

Medicinsk 53 0 11 26 25 38 100 
Naturvetenskaplig 55 5 16 42 24 13 100 
Samhällsvetenskaplig 206 3 10 26 31 30 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 4 14 32 25 25 100 

Totalt LU 942 4 14 28 29 26 100 
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Göra skriftliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 312 2 15 26 33 24 100 
Humaniora och Teologi 96 5 9 21 25 40 100 
Juridiska 48 8 10 23 33 25 100 
Konst 23 9 17 26 13 35 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 6 23 38 25 8 100 

Medicinsk 54 0 11 26 25 38 100 
Naturvetenskaplig 56 5 16 42 24 13 100 
Samhällsvetenskaplig 207 3 10 26 31 30 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 4 14 32 25 25 100 

Totalt LU 945 4 14 28 29 26 100 
 
 
Göra muntliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 309 7 13 21 32 26 100 
Humaniora och Teologi 97 15 23 20 17 26 100 
Juridiska 48 2 4 21 42 31 100 
Konst 23 39 17 22 9 13 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 3 15 17 35 29 100 

Medicinsk 54 7 17 19 24 33 100 
Naturvetenskaplig 56 7 18 25 29 21 100 
Samhällsvetenskaplig 206 5 11 22 28 34 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 6 7 24 35 29 100 

Totalt LU 941 8 13 21 29 28 100 
 
 
Kommunicera på engelska 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 312 6 12 14 24 45 100 
Humaniora och Teologi 96 13 17 20 17 34 100 
Juridiska 47 2 13 17 19 49 100 
Konst 23 4 22 30 26 17 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

64 2 3 13 31 52 100 

Medicinsk 54 6 20 19 20 35 100 
Naturvetenskaplig 56 13 11 9 32 36 100 
Samhällsvetenskaplig 205 9 16 20 20 35 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 4 6 17 25 48 100 

Totalt LU 940 7 13 16 23 41 100 
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Göra etiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 12 27 32 18 11 100 
Humaniora och Teologi 97 9 23 30 22 16 100 
Juridiska 48 13 23 25 27 13 100 
Konst 23 22 35 13 13 17 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

64 19 25 25 22 9 100 

Medicinsk 54 7 9 24 35 24 100 
Naturvetenskaplig 56 25 32 21 16 5 100 
Samhällsvetenskaplig 207 7 22 31 21 19 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 13 29 31 19 8 100 

Totalt LU 944 12 25 29 21 14 100 
 
 
Analysera internationella frågor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 14 23 27 23 14 100 
Humaniora och Teologi 97 38 27 15 12 7 100 
Juridiska 47 11 19 28 13 30 100 
Konst 23 52 22 13 0 13 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

64 27 33 19 17 5 100 

Medicinsk 54 24 17 33 19 7 100 
Naturvetenskaplig 56 46 25 9 14 5 100 
Samhällsvetenskaplig 207 19 23 22 18 18 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

82 17 15 29 23 16 100 

Totalt LU 941 22 23 23 18 13 100 
 
 
Arbeta i team/samarbeta med andra 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 309 2 5 17 28 48 100 
Humaniora och Teologi 97 7 8 19 26 40 100 
Juridiska 48 4 17 13 40 27 100 
Konst 23 4 4 22 17 52 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 2 3 17 42 37 100 

Medicinsk 54 0 4 9 35 52 100 
Naturvetenskaplig 55 2 2 29 38 29 100 
Samhällsvetenskaplig 205 1 6 19 25 48 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 1 7 20 37 35 100 

Totalt LU 940 2 6 18 30 44 100 
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Följa kunskapsutvecklingen inom det område som utbildningen avser 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 312 12 17 28 25 18 100 
Humaniora och Teologi 97 9 11 25 24 31 100 
Juridiska 48 4 13 19 29 35 100 
Konst 23 4 9 9 30 48 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 3 6 20 42 29 100 

Medicinsk 54 7 6 11 26 50 100 
Naturvetenskaplig 56 9 9 25 34 23 100 
Samhällsvetenskaplig 207 11 14 26 26 23 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 16 6 17 39 23 100 

Totalt LU 945 10 13 23 28 25 100 
 
 
Tillämpa vetenskapliga metoder 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 311 17 31 23 18 11 100 
Humaniora och Teologi 97 21 21 27 19 13 100 
Juridiska 48 23 21 21 25 10 100 
Konst 23 39 22 13 0 26 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 5 14 20 20 42 100 

Medicinsk 53 4 8 13 19 57 100 
Naturvetenskaplig 56 9 11 14 30 36 100 
Samhällsvetenskaplig 206 15 21 27 16 21 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 14 25 17 22 22 100 

Totalt LU 942 15 23 22 19 21 100 
 
 
Läsa och förstå vetenskapliga texter 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 310 22 32 19 15 12 100 
Humaniora och Teologi 97 22 20 28 13 18 100 
Juridiska 48 6 15 21 31 27 100 
Konst 23 26 39 13 0 22 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 8 8 14 37 34 100 

Medicinsk 53 4 9 9 26 51 100 
Naturvetenskaplig 56 14 13 16 20 38 100 
Samhällsvetenskaplig 207 13 24 25 16 23 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 12 21 17 23 27 100 

Totalt LU 943 16 23 20 19 22 100 
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Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 306 5 8 21 31 35 100 
Humaniora och Teologi 97 9 7 20 25 39 100 
Juridiska 47 4 6 17 36 36 100 
Konst 23 4 4 4 17 70 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 2 3 23 34 38 100 

Medicinsk 53 4 8 8 38 43 100 
Naturvetenskaplig 56 7 7 16 30 39 100 
Samhällsvetenskaplig 205 4 7 19 29 41 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 2 8 18 38 33 100 

Totalt LU 936 5 7 18 31 39 100 
 
 
Identifiera och formulera frågeställningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 309 5 10 23 36 27 100 
Humaniora och Teologi 97 19 18 23 20 22 100 
Juridiska 47 4 4 13 43 36 100 
Konst 23 26 26 4 9 35 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 2 5 15 37 42 100 

Medicinsk 53 4 15 17 34 30 100 
Naturvetenskaplig 56 7 9 23 38 23 100 
Samhällsvetenskaplig 206 7 12 17 33 32 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 1 12 19 40 28 100 

Totalt LU 939 7 11 19 34 29 100 
 
 
Se och åtgärda egna kunskapsluckor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 308 4 13 26 32 26 100 
Humaniora och Teologi 97 1 10 26 32 31 100 
Juridiska 48 2 8 21 44 25 100 
Konst 23 9 0 22 39 30 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 2 6 20 42 31 100 

Medicinsk 52 0 10 17 38 35 100 
Naturvetenskaplig 56 7 7 23 36 27 100 
Samhällsvetenskaplig 205 4 7 29 29 31 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 5 7 22 36 30 100 

Totalt LU 937 4 9 25 34 29 100 
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Brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/masterutbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 312 12 14 33 27 15 100 
Humaniora och Teologi 97 13 11 15 28 32 100 
Juridiska 48 6 25 19 29 21 100 
Konst 23 13 4 9 22 52 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

63 3 5 27 33 32 100 

Medicinsk 52 8 12 15 38 27 100 
Naturvetenskaplig 55 7 15 24 35 20 100 
Samhällsvetenskaplig 206 10 15 29 26 21 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 14 6 20 30 29 100 

Totalt LU 939 10 13 26 29 22 100 
 
 
Fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnesområdet för din utbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 305 15 21 30 24 10 100 
Humaniora och Teologi 96 18 15 14 29 25 100 
Juridiska 48 17 21 15 31 17 100 
Konst 23 13 4 9 13 61 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

65 5 14 20 34 28 100 

Medicinsk 52 6 10 13 33 38 100 
Naturvetenskaplig 56 9 14 23 25 29 100 
Samhällsvetenskaplig 207 13 18 21 24 23 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

83 20 12 23 20 24 100 

Totalt LU 935 14 17 23 26 21 100 
 
 
Fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 308 25 27 24 15 9 100 
Humaniora och Teologi 97 28 20 21 14 18 100 
Juridiska 47 6 26 19 34 15 100 
Konst 23 30 22 39 4 4 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

64 5 11 23 30 31 100 

Medicinsk 52 4 12 13 40 31 100 
Naturvetenskaplig 54 19 6 26 26 24 100 
Samhällsvetenskaplig 206 17 18 26 19 20 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

82 17 13 22 24 23 100 

Totalt LU 933 19 20 23 20 17 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



108 
 

31. Hur nöjd är du med ditt nuvarande arbete? 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Ekonomihögskolan 315 6 11 14 42 26 100 
Humaniora och Teologi 97 4 8 12 40 35 100 
Juridiska 48 4 17 10 29 40 100 
Konst 23 0 13 17 48 22 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

66 9 9 21 33 27 100 

Medicinsk 55 2 13 5 40 40 100 
Naturvetenskaplig 56 5 7 9 43 36 100 
Samhällsvetenskaplig 209 2 10 12 39 37 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

84 11 11 11 39 29 100 

Totalt LU 953 5 11 13 40 32 100 

 
 
DIN MAGISTER-/MASTERUTBILDNING 
 
32. Hur upplevde du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina studier på grund-
/kandidatnivå när det gäller följande? (procent) 
 
Självständighet/eget ansvarstagande 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Ekonomihögskolan 336 6 43 51 100 
Humaniora och Teologi 111 5 56 40 100 
Juridiska 57 16 37 47 100 
Konst 26 0 42 58 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

84 4 38 58 100 

Medicinsk 65 5 37 58 100 
Naturvetenskaplig 65 6 35 58 100 
Samhällsvetenskaplig 252 6 39 54 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 11 28 60 100 

Totalt LU 1092 7 41 53 100 
 
 
Fördjupad insikt och förståelse 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Ekonomihögskolan 335 7 30 63 100 
Humaniora och Teologi 109 6 42 52 100 
Juridiska 57 16 35 49 100 
Konst 26 4 42 54 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

85 4 41 55 100 

Medicinsk 66 3 27 70 100 
Naturvetenskaplig 65 2 43 55 100 
Samhällsvetenskaplig 253 8 26 66 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 8 28 64 100 

Totalt LU 1092 7 32 61 100 
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Studiernas svårighetsgrad 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Ekonomihögskolan 333 10 42 48 100 
Humaniora och Teologi 110 17 50 33 100 
Juridiska 56 27 59 14 100 
Konst 25 12 56 32 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 16 57 27 100 

Medicinsk 64 19 44 38 100 
Naturvetenskaplig 65 17 55 28 100 
Samhällsvetenskaplig 252 14 36 50 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 18 46 36 100 

Totalt LU 1083 15 45 40 100 
 
 
Arbetsbelastningen under studierna 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Ekonomihögskolan 335 13 41 46 100 
Humaniora och Teologi 111 15 50 34 100 
Juridiska 56 32 55 13 100 
Konst 25 36 56 8 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

84 14 55 31 100 

Medicinsk 65 20 52 28 100 
Naturvetenskaplig 64 14 58 28 100 
Samhällsvetenskaplig 250 21 43 36 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

95 18 44 38 100 

Totalt LU 1085 18 47 36 100 
 
 
33. I vilken grad tycker du att din magister-/masterutbildning har bidragit till utvecklingen av dina 
färdigheter och kunskaper avseende att: (procent) 
 
Självständigt lösa problem 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 331 1 6 37 42 15 100 
Humaniora och Teologi 112 6 7 36 38 13 100 
Juridiska 56 2 13 34 34 18 100 
Konst 26 8 8 23 31 31 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 2 23 43 31 100 

Medicinsk 65 0 6 29 46 18 100 
Naturvetenskaplig 66 2 6 30 33 29 100 
Samhällsvetenskaplig 249 2 7 37 37 18 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 0 7 30 40 23 100 

Totalt LU 1084 2 6 34 39 19 100 
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Göra kritiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 331 1 10 30 43 17 100 
Humaniora och Teologi 112 4 7 38 38 14 100 
Juridiska 56 2 5 36 41 16 100 
Konst 26 15 12 12 27 35 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 1 8 24 43 23 100 

Medicinsk 65 0 8 23 48 22 100 
Naturvetenskaplig 66 3 11 23 47 17 100 
Samhällsvetenskaplig 248 3 6 23 44 25 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 1 9 22 41 27 100 

Totalt LU 1084 2 8 27 42 20 100 
 
 
Argumentera och övertyga 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 2 14 34 39 11 100 
Humaniora och Teologi 112 4 13 40 31 12 100 
Juridiska 57 4 11 44 25 18 100 
Konst 26 19 19 35 15 12 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 4 16 29 40 12 100 

Medicinsk 65 0 11 28 38 23 100 
Naturvetenskaplig 66 6 17 29 36 12 100 
Samhällsvetenskaplig 248 3 8 41 35 13 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 0 7 23 42 28 100 

Totalt LU 1083 3 12 35 36 14 100 
 
 
Förklara för icke-specialister 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 8 23 39 22 8 100 
Humaniora och Teologi 111 10 19 41 23 7 100 
Juridiska 57 11 19 39 23 9 100 
Konst 26 31 31 19 8 12 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 12 21 30 27 10 100 

Medicinsk 65 2 15 29 32 22 100 
Naturvetenskaplig 66 8 30 27 27 8 100 
Samhällsvetenskaplig 248 12 24 39 21 5 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

95 4 14 35 28 19 100 

Totalt LU 1080 9 22 36 23 9 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



111 
 

Göra skriftliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 3 6 25 44 22 100 
Humaniora och Teologi 112 3 8 26 33 30 100 
Juridiska 56 2 13 18 39 29 100 
Konst 26 42 23 15 8 12 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 7 20 42 30 100 

Medicinsk 65 3 3 20 32 42 100 
Naturvetenskaplig 66 2 9 18 32 39 100 
Samhällsvetenskaplig 249 2 4 19 45 29 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 6 15 43 35 100 

Totalt LU 1083 3 7 21 40 29 100 
 
 
Göra muntliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 2 9 29 40 20 100 
Humaniora och Teologi 112 4 17 35 24 20 100 
Juridiska 57 2 9 25 40 25 100 
Konst 26 35 19 15 12 19 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 5 18 39 39 100 

Medicinsk 63 3 8 19 35 35 100 
Naturvetenskaplig 66 0 9 29 29 33 100 
Samhällsvetenskaplig 249 5 7 32 37 18 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 2 19 36 42 100 

Totalt LU 1081 4 9 27 36 25 100 
 
 
Kommunicera på engelska 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 328 5 5 18 31 40 100 
Humaniora och Teologi 111 24 21 18 13 24 100 
Juridiska 57 7 7 5 33 47 100 
Konst 26 23 19 27 8 23 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 2 1 9 35 52 100 

Medicinsk 65 6 12 29 25 28 100 
Naturvetenskaplig 66 2 11 11 27 50 100 
Samhällsvetenskaplig 248 10 8 21 22 40 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 11 3 13 18 55 100 

Totalt LU 1079 9 8 17 25 41 100 
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Göra etiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 15 28 33 19 6 100 
Humaniora och Teologi 112 17 28 32 16 7 100 
Juridiska 57 14 30 28 18 11 100 
Konst 26 38 27 15 8 12 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 17 24 22 23 14 100 

Medicinsk 65 5 14 32 31 18 100 
Naturvetenskaplig 65 23 29 28 15 5 100 
Samhällsvetenskaplig 248 11 24 34 20 11 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 6 21 22 31 20 100 

Totalt LU 1081 14 25 30 20 10 100 
 
 
Analysera internationella frågor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 8 14 30 35 13 100 
Humaniora och Teologi 112 22 30 24 16 7 100 
Juridiska 57 4 4 14 35 44 100 
Konst 26 46 27 8 15 4 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 14 20 19 36 10 100 

Medicinsk 64 13 14 25 30 19 100 
Naturvetenskaplig 66 24 18 32 14 12 100 
Samhällsvetenskaplig 249 6 13 16 34 31 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 0 2 18 30 50 100 

Totalt LU 1083 11 15 23 31 21 100 
 
 
Arbeta i team/samarbeta med andra 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 2 7 23 38 31 100 
Humaniora och Teologi 112 12 13 21 27 27 100 
Juridiska 57 2 2 25 37 35 100 
Konst 26 12 15 23 31 19 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 0 6 15 43 37 100 

Medicinsk 65 2 12 26 35 25 100 
Naturvetenskaplig 65 5 14 18 31 32 100 
Samhällsvetenskaplig 249 5 13 27 33 21 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 0 2 20 33 45 100 

Totalt LU 1082 4 9 23 35 30 100 
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Följa kunskapsutvecklingen inom det område som utbildningen avser 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 328 3 11 30 41 14 100 
Humaniora och Teologi 112 7 8 24 44 17 100 
Juridiska 57 2 9 32 35 23 100 
Konst 26 19 12 31 15 23 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 1 2 21 46 29 100 

Medicinsk 65 3 8 14 49 26 100 
Naturvetenskaplig 66 3 12 30 38 17 100 
Samhällsvetenskaplig 247 2 13 26 32 26 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 2 7 23 35 32 100 

Totalt LU 1079 3 10 26 39 22 100 
 
 
Tillämpa vetenskapliga metoder 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 2 10 24 41 23 100 
Humaniora och Teologi 112 6 11 21 36 26 100 
Juridiska 57 7 26 28 11 28 100 
Konst 26 38 19 27 8 8 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 1 5 25 42 27 100 

Medicinsk 65 2 6 18 34 40 100 
Naturvetenskaplig 66 0 6 14 48 32 100 
Samhällsvetenskaplig 247 2 8 20 35 35 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 10 20 44 25 100 

Totalt LU 1081 3 10 22 37 28 100 
 
 
Läsa och förstå vetenskapliga texter 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 1 4 17 44 34 100 
Humaniora och Teologi 112 4 4 21 35 37 100 
Juridiska 56 2 7 16 34 41 100 
Konst 26 38 31 15 0 15 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 1 0 22 42 35 100 

Medicinsk 64 2 3 13 39 44 100 
Naturvetenskaplig 65 0 5 17 34 45 100 
Samhällsvetenskaplig 245 1 3 18 36 42 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

94 1 7 7 41 43 100 

Totalt LU 1074 2 5 17 38 38 100 
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Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 1 5 23 42 29 100 
Humaniora och Teologi 112 3 6 26 36 29 100 
Juridiska 57 2 7 32 16 44 100 
Konst 26 12 15 8 19 46 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 2 22 43 33 100 

Medicinsk 65 5 8 20 35 32 100 
Naturvetenskaplig 66 2 11 18 33 36 100 
Samhällsvetenskaplig 249 3 6 25 33 33 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 11 18 38 32 100 

Totalt LU 1084 2 6 23 36 32 100 
 
 
Identifiera och formulera frågeställningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 330 2 7 30 39 21 100 
Humaniora och Teologi 112 4 4 20 44 28 100 
Juridiska 57 2 5 33 39 21 100 
Konst 25 28 28 16 12 16 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 4 29 41 27 100 

Medicinsk 65 3 3 34 37 23 100 
Naturvetenskaplig 65 0 15 25 42 18 100 
Samhällsvetenskaplig 245 2 5 25 37 32 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 2 24 50 23 100 

Totalt LU 1078 3 6 27 40 25 100 
 
 
Se och åtgärda egna kunskapsluckor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 329 2 9 33 37 19 100 
Humaniora och Teologi 110 4 7 29 38 22 100 
Juridiska 56 4 2 34 36 25 100 
Konst 26 8 4 19 27 42 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 0 5 22 49 24 100 

Medicinsk 65 2 5 26 43 25 100 
Naturvetenskaplig 66 3 11 35 35 17 100 
Samhällsvetenskaplig 247 2 9 32 37 20 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 5 24 44 26 100 

Totalt LU 1077 2 8 30 39 21 100 
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Nå brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/masterutbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 328 1 5 23 47 23 100 
Humaniora och Teologi 111 1 3 25 41 30 100 
Juridiska 57 2 5 18 39 37 100 
Konst 26 4 12 35 23 27 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 0 22 48 30 100 

Medicinsk 64 2 13 11 50 25 100 
Naturvetenskaplig 66 0 9 17 45 29 100 
Samhällsvetenskaplig 247 2 3 27 41 27 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

95 0 4 15 37 44 100 

Totalt LU 1077 1 5 22 43 28 100 
 
 
Nå fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnesområdet för din utbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 328 1 6 27 45 22 100 
Humaniora och Teologi 111 1 14 24 30 32 100 
Juridiska 56 4 7 20 45 25 100 
Konst 26 4 4 15 35 42 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 1 6 24 37 31 100 

Medicinsk 64 2 9 11 44 34 100 
Naturvetenskaplig 65 2 6 20 49 23 100 
Samhällsvetenskaplig 248 2 6 27 39 26 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

95 0 7 26 38 28 100 

Totalt LU 1076 1 7 25 41 26 100 
 
 
Nå fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Ekonomihögskolan 325 3 13 36 34 15 100 
Humaniora och Teologi 111 2 10 38 30 21 100 
Juridiska 56 7 7 34 34 18 100 
Konst 26 23 31 27 8 12 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

82 0 7 32 37 24 100 

Medicinsk 62 2 8 18 42 31 100 
Naturvetenskaplig 65 2 12 29 37 20 100 
Samhällsvetenskaplig 246 2 8 31 35 24 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 0 8 33 35 23 100 

Totalt LU 1069 3 10 33 34 20 100 
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34a. Var låg tyngdpunkten i din magister-/masterutbildning avseende teoretiska- respektive 
tillämpade/praktiska kunskaper?(procent) 

 n Tyngdpunkt 
på 

teoretiska 
kunskaper 

--- --- --- 

Tyngdpunkt på 
tillämpade/praktiska 

kunskaper 

Totalt

Ekonomihögskolan 334 28 28 19 12 13 100 
Humaniora och 
Teologi 

109 29 35 25 9 2 100 

Juridiska 57 26 16 35 7 16 100 
Konst 26 0 12 8 8 73 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

84 7 8 25 27 32 100 

Medicinsk 66 27 24 24 17 8 100 
Naturvetenskaplig 66 12 18 35 21 14 100 
Samhällsvetenskaplig 251 37 33 18 8 4 100 
Universitetets 
särskilda 
verksamheter 

97 30 29 24 11 6 100 

Totalt LU 1090 27 27 22 12 12 100 
 
 
34b. Hur nöjd är du med fördelningen av utbildningens teoretiska- respektive tillämpade/praktiska 
kunskaper?(procent) 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Ekonomihögskolan 335 4 23 20 41 12 100 
Humaniora och Teologi 110 5 29 20 26 19 100 
Juridiska 57 2 18 28 37 16 100 
Konst 26 0 8 15 35 42 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

85 5 14 18 40 24 100 

Medicinsk 67 0 9 25 48 18 100 
Naturvetenskaplig 66 6 6 20 41 27 100 
Samhällsvetenskaplig 255 5 21 24 38 13 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 1 19 24 42 15 100 

Totalt LU 1097 4 20 22 39 16 100 
 
 
35a. Studerade du i en internationellt blandad studentgrupp?(procent) 

 n Ja Nej Totalt
Ekonomihögskolan 338 95 5 100 
Humaniora och Teologi 111 51 49 100 
Juridiska 57 98 2 100 
Konst 25 84 16 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

84 98 2 100 

Medicinsk 65 80 20 100 
Naturvetenskaplig 66 92 8 100 
Samhällsvetenskaplig 255 86 14 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 100 0 100 

Totalt LU 1098 88 12 100 
 
 
 



117 
 

36a. På vilket språk bedrevs huvudsakligen undervisningen inom ditt magister-
/masterprogram?(procent) 

 n Engelska Svenska Annat 
språk 

Totalt

Ekonomihögskolan 341 98 2 0 100 
Humaniora och Teologi 111 47 52 1 100 
Juridiska 56 100 0 0 100 
Konst 26 27 73 0 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

85 99 1 0 100 

Medicinsk 67 64 36 0 100 
Naturvetenskaplig 66 91 9 0 100 
Samhällsvetenskaplig 257 78 22 0 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

98 100 0 0 100 

Totalt LU 1107 84 16 0 100 
 
 
36b. Om engelska, hur upplevde du: (procent)  
 
Din egen engelskspråkiga kommunikationsförmåga?  

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt

Ekonomihögskolan 324 0 12 88 100 
Humaniora och Teologi 52 2 10 88 100 
Juridiska 55 2 13 85 100 
Konst 8 13 25 63 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 83 1 8 90 100 
Medicinsk 44 0 18 82 100 
Naturvetenskaplig 60 0 10 90 100 
Samhällsvetenskaplig 194 2 8 90 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 96 0 9 91 100 
Totalt LU 916 1 11 88 100 
 
 
Andra studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga? 

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt

Ekonomihögskolan 327 6 20 74 100 
Humaniora och Teologi 51 2 18 80 100 
Juridiska 55 5 15 80 100 
Konst 8 13 25 63 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 1 24 75 100 

Medicinsk 44 5 27 68 100 
Naturvetenskaplig 59 2 29 69 100 
Samhällsvetenskaplig 196 5 19 76 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

94 3 20 77 100 

Totalt LU 917 5 21 75 100 
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Dina lärares engelskspråkiga kommunikationsförmåga? 

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt 

Ekonomihögskolan 326 3 11 86 100 
Humaniora och Teologi 50 0 20 80 100 
Juridiska 55 2 4 95 100 
Konst 8 0 13 88 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

83 0 5 95 100 

Medicinsk 44 0 7 93 100 
Naturvetenskaplig 60 0 8 92 100 
Samhällsvetenskaplig 196 2 16 82 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

96 0 5 95 100 

Totalt LU 918 2 11 88 100 
 
 
37. Hur nöjd är du med din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Ekonomihögskolan 335 4 9 10 46 32 100 
Humaniora och Teologi 111 3 9 14 46 28 100 
Juridiska 57 11 11 7 44 28 100 
Konst 25 4 4 8 60 24 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

84 11 6 5 36 43 100 

Medicinsk 66 2 6 6 41 45 100 
Naturvetenskaplig 65 9 3 6 40 42 100 
Samhällsvetenskaplig 256 3 11 14 45 26 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

97 3 7 12 41 36 100 

Totalt LU 1096 4 8 11 44 32 100 
 
 
38. Skulle du rekommendera andra att läsa din magister-/masterutbildning? 

 n Ja Ja, 
kanske 

Nej, 
troligen inte

Nej Vet ej Totalt

Ekonomihögskolan 340 57 33 6 2 1 100 
Humaniora och Teologi 111 54 26 13 4 2 100 
Juridiska 57 72 16 7 2 4 100 
Konst 26 54 19 8 12 8 100 
Lunds Tekniska 
Högskola 

85 68 26 2 1 2 100 

Medicinsk 67 70 22 7 0 0 100 
Naturvetenskaplig 66 64 26 9 2 0 100 
Samhällsvetenskaplig 257 48 33 12 4 3 100 
Universitetets särskilda 
verksamheter 

98 59 30 8 0 2 100 

Totalt LU 1107 58 29 8 2 2 100 
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BILAGA 6 Inkomna svar fördelade på fakultet – Uppsala universitet 

 
Totalt antal svarande per fakultet (procent) 

 n andel 
Historisk-filosofisk 167 19 
Språkvetenskaplig 24 3 
Samhällsvetenskaplig 219 25 
Juridiska 1 0 
Teologisk 79 9 
Medicinsk 88 10 
Farmaceutisk 22 2 
Teknisk-naturvetenskaplig 229 26 
Utbildningsvetenskaplig 59 7 
Totalt UU 888 100 

 

 
BAKGRUND 
 
1. Åldersfördelning (procent) 

  
n 

Under  
25 år 

 
25-29 år

 
30-34 år

 
35-39 år 

40 år eller 
äldre 

 
Totalt 

Historisk-filosofisk 166 1 42 33 10 14 100 
Språkvetenskaplig 24 4 67 21 4 4 100 
Samhällsvetenskaplig 218 4 65 25 3 3 100 
Teologisk 79 0 51 30 9 10 100 
Medicinsk 88 5 38 36 11 10 100 
Farmaceutisk 22 5 46 36 5 9 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 228 5 71 19 3 2 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 7 5 7 81 100 
Totalt UU 885 3 54 26 6 12 100 
 
 
2. Könsfördelning (procent)86  

 n Kvinna Man Totalt  
Historisk-filosofisk 159 71 29 100 
Språkvetenskaplig 24 71 29 100 
Samhällsvetenskaplig 215 55 45 100 
Teologisk 76 65 36 100 
Medicinsk 87 72 28 100 
Farmaceutisk 22 91 9 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 224 50 50 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 81 19 100 
Totalt UU 866 62 38 100 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
86 I enkäten var detta en öppen fråga. Fyra av alumnerna anger andra svar än kvinna och man. Dessa skriver ”hen”, 

”könlös”, ”transsexuell F+M” och ”annat”. 
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3a. Vilken av följande examina är din högsta på avancerad nivå? (procent) 

  
n 

Magister- 
examen 

Master- 
examen 

Totalt 

Historisk-filosofisk 165 30 70 100 
Språkvetenskaplig 24 29 71 100 
Samhällsvetenskaplig 217 20 80 100 
Teologisk 79 20 80 100 
Medicinsk 88 8 92 100 
Farmaceutisk 20 70 30 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 228 7 93 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 86 14 100 
Totalt UU 881 23 77 100 
 
 
3c. Vilket år avslutade du denna magister-/masterutbildning? (procent) 

  
n 

 
2008 

 
2009 

 
2010 

 
2011 

 
2012 

Annat 
år 

Totalt 

Historisk-filosofisk 165 15 18 21 30 16 1 100 
Språkvetenskaplig 23 0 48 13 22 17 0 100 
Samhällsvetenskaplig 215 3 14 25 29 29 0 100 
Teologisk 78 9 12 22 31 27 0 100 
Medicinsk 88 5 11 27 31 25 1 100 
Farmaceutisk 22 14 14 18 27 27 0 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 228 1 8 25 37 29 0 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 20 20 48 12 0 100 
Totalt UU 879 6 14 23 32 25 0 100 
 
 
5. Vid vilket lärosäte läste du huvudsakligen din grund-/kandidatutbildning? (procent) 

 n Samma lärosäte 
som magister-

/masterutbildningen

Annat 
lärosäte i 
Sverige 

Lärosäte 
utanför 
Sverige 

Totalt  

Historisk-filosofisk 166 44 44 12 100 
Språkvetenskaplig 24 50 29 21 100 
Samhällsvetenskaplig 217 30 33 37 100 
Teologisk 74 27 22 51 100 
Medicinsk 85 22 27 51 100 
Farmaceutisk 21 71 19 10 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 224 16 8 76 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 49 46 5 100 
Totalt UU 871 31 27 42 100 
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6. Har du funderat på att söka till forskarutbildningen? (procent) 

 n Nej Jag har 
funderat 

men 
aldrig 
sökt 

Jag 
planerar 
att söka 

Jag har 
sökt 
men 
inte 

kommit 
in 

Jag har 
varit 

doktorand, 
men 

avbrutit 
studierna 

Jag går på 
forskarutb. 

Jag har avlagt 
lic./dokt.examen 
och avslutat min 

forskarutb. 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 42 32 6 11 0 9 1 100 
Språkvetenskaplig 24 33 25 4 8 0 29 0 100 
Samhällsvetenskaplig 218 35 35 9 9 0 11 1 100 
Teologisk 77 21 30 12 14 0 23 0 100 
Medicinsk 88 22 24 6 18 0 30 1 100 
Farmaceutisk 22 46 46 5 5 0 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 227 13 18 6 12 0 50 1 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 32 56 3 3 0 5 0 100 
Totalt UU 881 28 30 7 11    100 
 
 
7a. Flyttade du till Sverige från ett annat land specifikt för att läsa din magister-
/masterutbildning?(procent) 

 n Ja Nej Totalt 
Historisk-filosofisk 164 9 91 100 
Språkvetenskaplig 24 17 83 100 
Samhällsvetenskaplig 216 36 64 100 
Teologisk 77 52 48 100 
Medicinsk 87 47 53 100 
Farmaceutisk 22 9 91 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 227 72 28 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 2 98 100 
Totalt UU 875 39 61 100 
 
 
7b. Var har du huvudsakligen vuxit upp? (procent) 

 n I Sverige I annat 
land än 
Sverige 

Totalt 

Historisk-filosofisk 166 86 14 100 
Språkvetenskaplig 23 78 22 100 
Samhällsvetenskaplig 215 60 41 100 
Teologisk 77 44 56 100 
Medicinsk 86 50 50 100 
Farmaceutisk 21 81 19 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 227 20 80 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 90 10 100 
Totalt UU 875 55 45 100 
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8. Är dina föräldrar födda i Sverige? (procent) 

 n Ja, båda Ja, en av 
dem 

Nej Totalt  

Historisk-filosofisk 165 78 4 18 100 
Språkvetenskaplig 24 58 8 33 100 
Samhällsvetenskaplig 217 43 11 46 100 
Teologisk 78 35 8 58 100 
Medicinsk 88 40 2 58 100 
Farmaceutisk 22 59 5 36 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 228 17 3 80 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 80 10 10 100 
Totalt UU 882 45 6 49 100 
 
 
9. Vilken utbildningsbakgrund har dina föräldrar? (Om de har olika utbildning, ange den högsta) 
(procent) 

 n Högskoleutb. Gymnasieutb./motsv. Grundsk./motsv. Annan 
utb. 

Totalt 

Historisk-filosofisk 164 59 29 9 3 100 
Språkvetenskaplig 24 63 38 0 0 100 
Samhällsvetenskaplig 217 73 21 4 2 100 
Teologisk 78 71 19 6 4 100 
Medicinsk 88 65 15 11 9 100 
Farmaceutisk 22 46 46 9 0 100 
Teknisk-naturvet. 229 68 21 7 4 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 39 10 39 12 100 
Totalt UU 882 65 22 9 4 100 

 
 
INTRÄDET PÅ ARBETSMARKNADEN 
 
10. Arbetade du mellan din grund-/kandidatutbildning och din magister-/masterutbildning? (Räkna inte 
med sommar-/feriejobb) (procent) 

 n Nej Ja, med 
arbete som 

krävde 
högskoleutb.

Ja, med 
arbete som 
inte krävde 

högskoleutb.

Totalt  

Historisk-filosofisk 166 52 19 30 100 
Språkvetenskaplig 24 75 8 17 100 
Samhällsvetenskaplig 217 59 26 14 100 
Teologisk 78 45 40 15 100 
Medicinsk 88 40 49 11 100 
Farmaceutisk 22 27 64 9 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 226 62 28 11 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 92 3 100 
Totalt UU 881 51 34 15 100 
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11. Efter hur många månader fick du ditt första arbete sedan du avslutade din magister-
/masterutbildning? (procent) 

 n Jag var 
ledig under 
studietiden 

och återgick 
till samma 

arbetsgivare 
efteråt 

Jag fick 
arbete 

innan jag 
avslutade 

min 
utbildning

1 mån. 
eller 

mindre 

2-3 
mån. 

4-6 
mån. 

7-12 
mån. 

Mer 
än 
12 

mån. 

Jag 
har 

ännu 
inte 
fått 

något 
arbete

Totalt 

Historisk-filosofisk 164 8 24 12 17 12 13 7 8 100 
Språkvetenskaplig 22 0 32 9 5 5 14 27 9 100 
Samhällsvetenskaplig 214 3 29 14 13 17 9 6 9 100 
Teologisk 77 1 29 14 12 20 9 5 10 100 
Medicinsk 84 7 19 4 19 16 11 10 16 100 
Farmaceutisk 22 14 41 27 5 0 9 0 5 100 
Teknisk-naturvet. 225 3 28 16 19 11 8 2 13 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 53 30 5 2 0 2 5 4 100 
Totalt UU 866 8 27 13 15 13 9 6 10 100 
 
 
12. Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du var tillräcklig för ditt första arbete efter magister-
/masterutbildningen? (procent) 

  
n 

Grundskole-
utbildning 

Gymnasie-
utbildning

 

Högskole-
/universitetsutb. 

(ej fo-utb.) 
 

Annan 
eftergymn.utb. 
(ej högsk.utb.) 

 

Forskarutb. 
(lic./dokt.ex.) 

 

Totalt 

Historisk-filosofisk 150 1 10 85 2 3 100 
Språkvetenskaplig 21 0 14 81 0 5 100 
Samhällsvetenskaplig 195 1 13 81 3 2 100 
Teologisk 70 0 7 83 3 7 100 
Medicinsk 74 1 5 82 1 10 100 
Farmaceutisk 21 0 0 100 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 191 0 4 79 3 14 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 2 4 91 0 4 100 
Totalt UU 780 1 8 83 2 6 100 
 
 
13. Arbetar du kvar på ditt första arbete efter din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Ja  Nej Totalt 
Historisk-filosofisk 153 49 51 100 
Språkvetenskaplig 21 57 43 100 
Samhällsvetenskaplig 196 43 57 100 
Teologisk 70 53 47 100 
Medicinsk 74 57 43 100 
Farmaceutisk 21 33 67 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 194 66 34 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 63 37 100 
Totalt UU 787 54 47 100 
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14. Hur upplever du att följande aspekter har bidragit till att du fick ditt första arbete? Saknar du 
erfarenhet av något nedan, markera ”Ej erf” (Ej erfarenhet)87 
 
Min uppsats/examensarbetet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt  
Historisk-filosofisk 147 55 24 20 1 100 
Språkvetenskaplig 21 52 38 10 0 100 
Samhällsvetenskaplig 196 51 27 20 3 100 
Teologisk 68 31 35 31 3 100 
Medicinsk 72 32 18 49 1 100 
Farmaceutisk 20 45 40 15 0 100 
Teknisk-naturvet. 193 19 28 53 0 100 
Utbildningsvetenskaplig 51 57 20 16 8 100 
Totalt UU 769 40 27 31 2 100 
 
 
Praktiken i utbildningen (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 150 21 27 42 10 100 
Språkvetenskaplig 20 25 20 10 45 100 
Samhällsvetenskaplig 196 21 22 37 19 100 
Teologisk 68 22 18 38 22 100 
Medicinsk 72 28 14 15 43 100 
Farmaceutisk 20 20 40 40 0 100 
Teknisk-naturvet. 191 19 28 29 24 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 42 10 6 42 100 
Totalt UU 768 23 23 32 23 100 
 
 
Studier utomlands (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 146 38 15 2 45 100 
Språkvetenskaplig 21 33 14 10 43 100 
Samhällsvetenskaplig 192 21 26 32 21 100 
Teologisk 69 20 16 39 25 100 
Medicinsk 72 24 21 21 35 100 
Farmaceutisk 21 29 29 10 33 100 
Teknisk-naturvet. 192 17 24 43 17 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 40 2 4 54 100 
Totalt UU 764 25 20 25 29 100 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
87 Svaren på denna fråga kan vara svåra att tolka då det verkar som vissa alumner blandat samman svarsalternativen ”Inte 

alls” och ”Ej erfarenhet”. Med anledning av detta har rapportens resultatredovisning skrivits endast utifrån 
svarsalternativet ”Mycket”. 



125 
 

Mentors-/alumnkontakter under min studietid (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 146 53 6 2 40 100 
Språkvetenskaplig 19 37 21 0 42 100 
Samhällsvetenskaplig 193 56 12 5 26 100 
Teologisk 69 48 17 10 25 100 
Medicinsk 73 34 8 14 44 100 
Farmaceutisk 20 60 10 5 25 100 
Teknisk-naturvet. 190 41 20 16 24 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 44 8 0 48 100 
Totalt UU 761 48 13 8 32 100 
 
 
Arbetsmarknadsdagar eller motsvarande vid universitetet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 189 61 12 5 22 100 
Språkvetenskaplig 19 63 11 0 26 100 
Samhällsvetenskaplig 194 70 8 1 21 100 
Teologisk 68 59 6 3 32 100 
Medicinsk 71 44 6 4 47 100 
Farmaceutisk 20 65 10 5 20 100 
Teknisk-naturvet. 189 61 12 5 22 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 48 2 2 48 100 
Totalt UU 760 62 7 3 29 100 
 
 
Kontakt med lärare vid universitetet (procent) 

 n Inte alls     Delvis       Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 148 70 11 7 13 100 
Språkvetenskaplig 21 38 33 19 10 100 
Samhällsvetenskaplig 196 65 16 10 9 100 
Teologisk 69 54 17 20 9 100 
Medicinsk 73 44 21 26 10 100 
Farmaceutisk 21 71 19 5 5 100 
Teknisk-naturvet. 192 39 31 22 7 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 60 4 6 30 100 
Totalt UU 771 56 19 15 11 100 
 
 
Kontakt med studie-/karriärvägledare vid universitetet (procent) 

 n Inte alls       Delvis     Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 148 73 6 1 20 100 
Språkvetenskaplig 20 55 0 5 40 100 
Samhällsvetenskaplig 195 69 8 3 21 100 
Teologisk 68 57 9 0 34 100 
Medicinsk 73 51 4 4 41 100 
Farmaceutisk 20 80 5 0 15 100 
Teknisk-naturvet. 189 54 19 6 22 100 
Utbildningsvetenskaplig 49 57 2 0 41 100 
Totalt UU 763 62 9 3 26 100 
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Arbete under studietidens gång (procent) 

 n Inte alls    Delvis    Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 147 27 18 41 14 100 
Språkvetenskaplig 20 15 50 15 20 100 
Samhällsvetenskaplig 191 33 25 26 17 100 
Teologisk 68 41 25 12 22 100 
Medicinsk 72 26 22 15 36 100 
Farmaceutisk 21 38 33 19 10 100 
Teknisk-naturvet. 189 42 23 13 22 100 
Utbildningsvetenskaplig 51 12 20 49 20 100 
Totalt UU 760 32 24 24 20 100 
 
 
Annan tidigare arbetslivserfarenhet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 149 24 40 33 4 100 
Språkvetenskaplig 20 25 45 30 0 100 
Samhällsvetenskaplig 194 19 37 40 5 100 
Teologisk 68 19 29 44 7 100 
Medicinsk 72 14 38 44 4 100 
Farmaceutisk 20 5 35 55 5 100 
Teknisk-naturvet. 189 28 33 31 9 100 
Utbildningsvetenskaplig 51 12 8 65 16 100 
Totalt UU 765 21 34 39 6 100 
 
 
Engagemang i studentkårsverksamhet (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 147 57 8 2 33 100 
Språkvetenskaplig 20 60 0 0 40 100 
Samhällsvetenskaplig 194 51 13 5 31 100 
Teologisk 68 56 7 0 37 100 
Medicinsk 72 46 10 4 40 100 
Farmaceutisk 20 70 0 0 30 100 
Teknisk-naturvet. 191 55 15 2 29 100 
Utbildningsvetenskaplig 50 50 2 2 46 100 
Totalt UU 763 54 10 3 34 100 
 
 
Engagemang i nation/annan studentförening (procent) 

 n Inte alls Delvis Mycket Ej Erf. Totalt 
Historisk-filosofisk 148 55 10 4 30 100 
Språkvetenskaplig 20 60 0 0 40 100 
Samhällsvetenskaplig 194 54 18 5 23 100 
Teologisk 68 59 7 0 34 100 
Medicinsk 73 53 6 3 38 100 
Farmaceutisk 20 70 0 0 30 100 
Teknisk-naturvet. 187 57 13 4 26 100 
Utbildningsvetenskaplig 49 47 0 2 51 100 
Totalt UU 760 56 11 3 30 100 
 
 
 
 



127 
 

15. Hur länge var du anställd/har du varit anställd på ditt första arbete efter att du avslutade din 
magister-/masterutbildning? (procent) 

 n 6 månader 
eller mindre 

7-12 månader   1-3 år Mer än 3 år Totalt 

Historisk-filosofisk 152 28 32 26 14 100 
Språkvetenskaplig 18 22 17 50 11 100 
Samhällsvetenskaplig 194 28 34 32 7 100 
Teologisk 68 21 28 38 13 100 
Medicinsk 73 30 26 38 6 100 
Farmaceutisk 21 10 33 43 14 100 
Teknisk-naturvet. 193 19 22 47 12 100 
Utbildningsvetenskaplig 56 9 9 43 39 100 
Totalt UU 68 21 28 38 13 100 
 
 
16. Om du varit arbetslös någon gång sedan du avslutade din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Ja Nej Totalt 
Historisk-filosofisk 163 49 52 100 
Språkvetenskaplig 24 46 54 100 
Samhällsvetenskaplig 216 48 52 100 
Teologisk 76 37 63 100 
Medicinsk 87 49 51 100 
Farmaceutisk 22 9 91 100 
Teknisk-naturvetenskaplig 225 34 66 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 96 100 
Totalt UU 873 40 60 100 
 
 
NUVARANDE ARBETE/SYSSELSÄTTNING 
 
17. Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning?(procent) 

 n Förv.arb., 
heltid 

Förv.arb., 
deltid 

Egen 
föret. 

Forskarstud./doktorand Stud. på 
högsk./univ. 
(ej fo-utb) 

Arbets-
sökande 

Annat Totalt 

Historisk-filosofisk 163 61 17 2 8 3 4 5 100
Språkvetenskaplig 23 26 9 30 26 0 4 4 100
Samhällsvetenskaplig 209 67 6 2 9 2 11 3 100
Teologisk 76 57 7 3 25 4 5 0 100
Medicinsk 85 52 8 0 26 5 7 2 100
Farmaceutisk 21 86 5 0 0 10 0 0 100
Teknisk-naturvet. 224 34 4 2 50 1 6 3 100
Utbildningsvetenskaplig 58 85 10 0 5 0 0 0 100
Totalt UU 859 55 8 2 22 3 6 3 100
 
18. Hur länge har du haft ditt nuvarande arbete?(procent) 

 n 6 månader 
eller mindre 

7-12 månader    1-3 år Längre än 
3 år 

Totalt 

Historisk-filosofisk 149 23 20 41 16 100 
Språkvetenskaplig 21 24 5 57 14 100 
Samhällsvetenskaplig 187 27 31 33 9 100 
Teologisk 69 26 23 33 17 100 
Medicinsk 75 29 17 43 11 100 
Farmaceutisk 18 17 39 33 11 100 
Teknisk-naturvet. 207 18 21 51 11 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 5 16 38 41 100 
Totalt UU 784 22 23 41 14 100 
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19. Vilken anställningsform har du huvudsakligen för närvarande?(procent) 

 n Tillsvidareanställning/fast 
anställning (ej egen 

företagare) 

Egen 
företagare

Tidsbestämd 
anställning: 
mer än 6 
månader 

Tidsbestämd 
anställning: 
6 månader 
eller mindre 

Annan 
anställningsform 

Totalt

Historisk-filosofisk 147 52 2 23 12 11 100
Språkvetenskaplig 22 27 36 27 5 5 100
Samhällsvetenskaplig 183 54 2 30 8 7 100
Teologisk 68 34 4 47 9 6 100
Medicinsk 75 41 0 43 8 8 100
Farmaceutisk 18 78 0 11 11 0 100
Teknisk-naturvet. 195 34 3 50 3 11 100
Utbildningsvetenskaplig 58 85 0 9 2 5 100
Totalt UU 766 48 3 35 7 8 100

 
 
20. Har du i ditt nuvarande arbete chefsuppgifter med ansvar att leda och fördela andra personers 
arbete? (procent) 

 n Nej Ja, för 1-5 
personer 

Ja, för 6-10 
personer 

Ja, för 
mer än 10 
personer 

Totalt 

Historisk-filosofisk 150 90 7 1 1 100 
Språkvetenskaplig 22 82 14 5 0 100 
Samhällsvetenskaplig 188 84 14 1 2 100 
Teologisk 70 66 23 4 7 100 
Medicinsk 75 81 15 0 4 100 
Farmaceutisk 18 100 0 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 202 76 21 1 2 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 45 5 14 36 100 
Totalt UU 783 79 14 2 5 100 
 
 
21. Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du vara tillräcklig för ditt nuvarande arbete? (procent) 

 n Grundskoleutb. Gymnasieutb. Högskole-
/universitetsutb. 
(ej forskarutb.) 

Annan 
eftergymnasial 

utb. (ej 
högskoleutb.) 

Forskarutb. 
(licentiat-

/doktorsex.) 

Totalt 

Historisk-filosofisk 150 1 12 83 1 3 100
Språkvetenskaplig 22 0 9 86 0 5 100
Samhällsvetenskaplig 188 1 7 84 3 6 100
Teologisk 68 0 3 87 4 6 100
Medicinsk 74 3 8 81 3 5 100
Farmaceutisk 17 0 0 100 0 0 100
Teknisk-naturvet. 203 1 3 80 3 13 100
Utbildningsvetenskaplig 58 0 0 98 0 2 100
Totalt UU 781 1 6 84 2 7 100
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22. Hur väl stämmer dina nuvarande arbetsuppgifter med din utbildningsnivå? (procent) 

 n Alltför  

okvalificerade

Något för 
okvalificerade

Motsvarar min 
utbildningsnivå

Något för 
kvalificerade 

Alltför 
kvalificerade 

Totalt

Historisk-filosofisk 148 12 19 62 6 2 100
Språkvetenskaplig 22 5 32 64 0 0 100
Samhällsvetenskaplig 179 10 24 63 3 0 100
Teologisk 60 2 28 68 2 0 100
Medicinsk 70 9 20 66 3 3 100
Farmaceutisk 18 0 17 78 6 0 100
Teknisk-naturvet. 190 3 14 79 4 1 100
Utbildningsvetenskaplig 58 2 24 69 3 2 100
Totalt UU 745 7 20 68 4 1 100
 
 
23. I vilken utsträckning överensstämmer ditt nuvarande arbete med ämnesområdet i din magister-
/masterutbildning? (procent) 

 n Arbetet är helt 
eller till största 

delen inom 
ämnesområdet

Arbetet är till 
viss del inom 

ämnesområdet

Arbetet är 
inom ett annat 
ämnesområde

Totalt 

Historisk-filosofisk 149 60 22 19 100 
Språkvetenskaplig 22 55 32 14 100 
Samhällsvetenskaplig 179 46 35 20 100 
Teologisk 60 50 28 22 100 
Medicinsk 70 34 53 13 100 
Farmaceutisk 18 67 33 0 100 
Teknisk-naturvet. 190 44 43 14 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 60 35 5 100 
Totalt UU 746 49 35 16 100 
 
 
24. Inom vilken arbetsmarknadssektor arbetar du för närvarande?(procent) 

 n Offentlig sektor (t ex 
stat, kommun, 

landsting) 

Privat 
sektor 

Ideell 
organisation 

Internationell 
myndighet/organisation 

Annan Totalt 

Historisk-filosofisk 148 80 12 3 0 5 100
Språkvetenskaplig 21 38 57 0 0 5 100
Samhällsvetenskaplig 167 41 37 10 8 5 100
Teologisk 55 40 18 22 11 9 100
Medicinsk 65 62 23 3 5 8 100
Farmaceutisk 18 67 33 0 0 0 100
Teknisk-naturvet. 168 44 27 10 8 11 100
Utbildningsvetenskaplig 59 71 12 12 0 5 100
Totalt UU 701 55 25 8 5 7 100
 
25. Var arbetar du?(procent) 

 n Sverige Annat 
land 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 94 6 100 
Språkvetenskaplig 22 86 14 100 
Samhällsvetenskaplig 189 68 32 100 
Teologisk 65 52 48 100 
Medicinsk 73 68 32 100 
Farmaceutisk 18 94 6 100 
Teknisk-naturvet. 201 56 44 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 100 0 100 
Totalt UU 776 72 28 100 
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28. Hur mycket tjänar du före skatt på ditt nuvarande arbete?(räkna upp till heltidslön, räkna med OB-
tillägg men inte övertid, $=USD) (procent)88 

 n Mindre än 
20 000 
kr/mån. 
(mindre 
än 3080 
$/mån.) 

20 000-
25 000 
kr/mån. 
(3081-
3850 

$/mån.)  

25 001-
30 000 
kr/mån. 
(3851-
4610 

$/mån.) 

30 001-
35 000 
kr/mån. 
(4611-
5380 
$/mån.) 

35 001-
40 000 
kr/mån. 
(5381-
6150 

$/mån.) 

40 001-
45 000 
kr/mån. 
(6151-
6920 

$/mån.) 

45 001-
50 000 
kr/mån. 
(9621-
7690 
$/mån.) 

Mer än 
50 000 
kr/mån. 
(mer än 

7690 
$/mån.) 

Totalt 

Historisk-filosofisk 149 15 36 40 5 2 1 0 1 100 
Språkvetenskaplig 22 36 36 23 5 0 0 0 0 100 
Samhällsvetenskaplig 188 24 23 29 18 3 1 1 1 100 
Teologisk 67 34 28 19 8 5 0 5 2 100 
Medicinsk 74 27 31 28 8 4 0 0 1 100 
Farmaceutisk 18 0 0 39 39 22 0 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 204 41 25 21 11 2 1 0 1 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 7 29 24 20 14 3 2 100 
Totalt UU 781 26 26 28 13 4 2 1 1 100 
 
 
30. I vilken grad kräver dina nuvarande arbetsuppgifter följande färdigheter och kunskaper? (procent) 
 
Självständigt lösa problem 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 0 3 15 39 43 100 
Språkvetenskaplig 21 0 0 5 38 57 100 
Samhällsvetenskaplig 188 0 3 12 37 48 100 
Teologisk 68 2 2 13 35 49 100 
Medicinsk 73 0 1 23 40 36 100 
Farmaceutisk 18 0 0 6 56 39 100 
Teknisk-naturvet. 198 0 1 13 40 46 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 2 0 25 73 100 
Totalt UU 775 2 2 13 38 47 100 
 
 
Göra kritiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 0 10 24 32 34 100 
Språkvetenskaplig 21 0 0 19 29 52 100 
Samhällsvetenskaplig 188 3 6 17 28 47 100 
Teologisk 68 2 4 13 40 41 100 
Medicinsk 72 4 3 17 44 32 100 
Farmaceutisk 18 0 0 0 39 61 100 
Teknisk-naturvet. 199 2 6 22 42 29 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 0 9 31 61 100 
Totalt UU 68 2 4 13 40 41 100 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                            
88 Svaren på denna fråga kan vara svåra att tolka, bland annat på grund av skillnader i löneläge i olika länder. Med anledning 

av detta har i rapportens resultatredovisning endast redogjorts för lönenivåer för de alumner som arbetar i Sverige. I denna 
tabell inkluderas dock både alumner arbetandes i Sverige och i annat land.  
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Argumentera och övertyga 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 4 17 31 29 20 100 
Språkvetenskaplig 21 10 10 29 19 33 100 
Samhällsvetenskaplig 188 6 14 27 25 28 100 
Teologisk 68 2 9 24 34 32 100 
Medicinsk 73 8 14 29 25 25 100 
Farmaceutisk 17 0 12 18 47 24 100 
Teknisk-naturvet. 197 3 10 36 34 18 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 0 17 27 56 100 
Totalt UU 773 4 12 29 29 26 100 
 
 
Förklara för icke-specialister 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 7 7 23 33 31 100 
Språkvetenskaplig 21 5 10 33 24 29 100 
Samhällsvetenskaplig 189 7 18 24 24 27 100 
Teologisk 67 2 10 31 28 28 100 
Medicinsk 72 8 15 26 26 24 100 
Farmaceutisk 18 0 0 28 28 44 100 
Teknisk-naturvet. 199 9 16 38 25 12 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 2 15 32 51 100 
Totalt UU 775 6 13 28 27 26 100 
 
 
Göra skriftliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 15 17 31 19 18 100 
Språkvetenskaplig 21 10 14 14 14 48 100 
Samhällsvetenskaplig 189 6 11 19 26 38 100 
Teologisk 68 4 12 16 31 37 100 
Medicinsk 72 14 7 15 32 32 100 
Farmaceutisk 18 11 17 22 33 17 100 
Teknisk-naturvet. 199 5 8 21 33 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 5 27 29 39 100 
Totalt UU 776 8 11 22 28 32 100 
 
 
Göra muntliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 8 17 27 24 24 100 
Språkvetenskaplig 21 29 10 10 33 19 100 
Samhällsvetenskaplig 189 7 12 27 30 24 100 
Teologisk 68 4 9 21 25 41 100 
Medicinsk 72 15 6 15 28 36 100 
Farmaceutisk 18 11 6 22 22 39 100 
Teknisk-naturvet. 200 5 8 19 37 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 0 19 27 54 100 
Totalt UU 777 7 10 22 30 31 100 
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Kommunicera på engelska 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 16 20 33 12 19 100 
Språkvetenskaplig 21 5 5 19 29 43 100 
Samhällsvetenskaplig 188 8 14 20 12 46 100 
Teologisk 68 6 22 16 15 41 100 
Medicinsk 69 13 9 19 20 39 100 
Farmaceutisk 18 17 44 28 6 6 100 
Teknisk-naturvet. 199 3 4 12 30 52 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 9 42 32 5 12 100 
Totalt UU 772 9 15 21 18 38 100 
 
 
Göra etiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 12 28 32 13 14 100 
Språkvetenskaplig 21 19 14 48 10 10 100 
Samhällsvetenskaplig 189 13 23 30 19 15 100 
Teologisk 68 9 16 27 35 13 100 
Medicinsk 70 26 13 29 16 17 100 
Farmaceutisk 18 11 22 28 22 17 100 
Teknisk-naturvet. 197 20 31 30 14 5 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 7 12 24 58 100 
Totalt UU 771 15 23 29 18 15 100 
 
 
Analysera internationella frågor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 148 41 30 15 5 8 100 
Språkvetenskaplig 21 33 24 19 19 5 100 
Samhällsvetenskaplig 189 20 19 24 14 24 100 
Teologisk 68 18 21 16 18 28 100 
Medicinsk 70 31 21 23 14 10 100 
Farmaceutisk 18 50 39 11 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 198 34 26 21 15 4 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 25 32 24 12 7 100 
Totalt UU 771 30 25 20 13 13 100 
 
 
Arbeta i team/samarbeta med andra 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 1 10 19 27 43 100 
Språkvetenskaplig 21 10 29 24 14 24 100 
Samhällsvetenskaplig 187 0 8 16 33 44 100 
Teologisk 68 2 9 24 28 38 100 
Medicinsk 72 1 0 14 29 56 100 
Farmaceutisk 18 0 0 0 44 56 100 
Teknisk-naturvet. 200 0 7 18 41 35 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 2 3 19 76 100 
Totalt UU 775 1 7 16 32 44 100 
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Följa kunskapsutvecklingen inom det område som utbildningen avser 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 14 12 21 30 23 100 
Språkvetenskaplig 21 5 29 29 19 19 100 
Samhällsvetenskaplig 189 16 20 19 18 28 100 
Teologisk 67 10 12 18 33 27 100 
Medicinsk 71 9 9 11 25 47 100 
Farmaceutisk 18 0 6 0 28 67 100 
Teknisk-naturvet. 198 4 6 16 35 39 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 3 14 31 53 100 
Totalt UU 773 9 12 17 28 34 100 
 
 
Tillämpa vetenskapliga metoder 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 18 35 23 11 13 100 
Språkvetenskaplig 21 19 29 14 14 24 100 
Samhällsvetenskaplig 188 22 26 22 13 18 100 
Teologisk 68 10 22 28 12 28 100 
Medicinsk 72 8 7 7 26 51 100 
Farmaceutisk 17 0 12 18 29 41 100 
Teknisk-naturvet. 200 7 8 13 23 50 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 7 15 22 29 27 100 
Totalt UU 775 13 20 19 18 31 100 
 
 
Läsa och förstå vetenskapliga texter 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 22 24 24 17 14 100 
Språkvetenskaplig 21 10 24 14 24 29 100 
Samhällsvetenskaplig 188 19 25 23 14 20 100 
Teologisk 67 12 16 25 10 36 100 
Medicinsk 72 13 7 17 19 44 100 
Farmaceutisk 18 0 17 17 17 50 100 
Teknisk-naturvet. 200 7 8 15 25 47 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 7 12 29 25 27 100 
Totalt UU 774 13 16 21 19 31 100 
 
 
Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 9 8 23 24 37 100 
Språkvetenskaplig 21 0 5 10 24 62 100 
Samhällsvetenskaplig 188 3 6 16 26 50 100 
Teologisk 68 3 9 18 28 43 100 
Medicinsk 71 6 3 11 31 49 100 
Farmaceutisk 17 0 18 12 35 35 100 
Teknisk-naturvet. 199 3 4 22 43 29 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 3 15 31 51 100 
Totalt UU 772 4 6 18 31 41 100 
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Identifiera och formulera frågeställningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 14 21 27 19 19 100 
Språkvetenskaplig 21 19 10 19 24 29 100 
Samhällsvetenskaplig 188 13 7 25 24 32 100 
Teologisk 68 4 7 27 25 37 100 
Medicinsk 72 8 13 13 33 33 100 
Farmaceutisk 18 0 28 22 22 28 100 
Teknisk-naturvet. 196 2 6 20 39 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 2 19 32 46 100 
Totalt UU 772 8 10 22 28 31 100 
 
 
Se och åtgärda egna kunskapsluckor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 150 6 10 29 35 21 100 
Språkvetenskaplig 21 5 0 19 43 33 100 
Samhällsvetenskaplig 189 7 10 24 33 26 100 
Teologisk 68 2 6 19 32 41 100 
Medicinsk 71 6 7 24 31 32 100 
Farmaceutisk 18 0 6 11 56 28 100 
Teknisk-naturvet. 197 1 7 17 42 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 3 19 39 39 100 
Totalt UU 68 2 6 19 32 41 100 
 
 
Brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/masterutbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 149 14 9 22 28 28 100 
Språkvetenskaplig 21 5 10 24 33 29 100 
Samhällsvetenskaplig 187 12 19 23 25 21 100 
Teologisk 66 11 23 23 18 26 100 
Medicinsk 72 14 10 35 24 18 100 
Farmaceutisk 18 6 6 17 28 44 100 
Teknisk-naturvet. 198 5 7 30 38 20 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 2 19 37 37 100 
Totalt UU 770 10 12 25 30 24 100 
 
 
Fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnesområdet för din utbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 148 15 18 23 24 20 100 
Språkvetenskaplig 21 10 10 29 24 29 100 
Samhällsvetenskaplig 187 17 21 24 19 20 100 
Teologisk 66 15 26 11 23 26 100 
Medicinsk 71 17 9 32 20 23 100 
Farmaceutisk 18 6 6 11 44 33 100 
Teknisk-naturvet. 197 6 12 25 31 26 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 0 31 36 29 100 
Totalt UU 767 12 15 24 25 24 100 
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Fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 148 25 24 28 10 13 100 
Språkvetenskaplig 21 29 29 10 14 19 100 
Samhällsvetenskaplig 185 27 23 23 11 16 100 
Teologisk 67 13 21 25 16 24 100 
Medicinsk 71 18 14 18 20 30 100 
Farmaceutisk 18 6 11 44 33 6 100 
Teknisk-naturvet. 196 4 11 17 36 32 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 2 14 26 38 21 100 
Totalt UU 764 16 19 23 21 22 100 
 
 
31. Hur nöjd är du med ditt nuvarande arbete? 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Historisk-filosofisk 148 4 5 13 34 44 100 
Språkvetenskaplig 21 0 5 29 19 48 100 
Samhällsvetenskaplig 191 5 8 12 36 39 100 
Teologisk 70 3 7 13 37 40 100 
Medicinsk 74 8 7 10 38 38 100 
Farmaceutisk 18 0 0 6 39 56 100 
Teknisk-naturvet. 202 5 8 17 36 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 3 0 51 41 100 
Totalt UU 783 5 7 13 37 39 100 
 
 
DIN MAGISTER-/MASTERUTBILDNING 
 
32. Hur upplevde du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina studier på grund-
/kandidatnivå när det gäller följande? (procent) 
 
Självständighet/eget ansvarstagande 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Historisk-filosofisk 165 6 53 42 100 
Språkvetenskaplig 24 0 54 46 100 
Samhällsvetenskaplig 216 3 48 49 100 
Teologisk 76 12 37 51 100 
Medicinsk 87 12 49 39 100 
Farmaceutisk 22 0 41 59 100 
Teknisk-naturvet. 222 9 42 50 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 32 66 100 
Totalt UU 872 6 45 48 100 
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Fördjupad insikt och förståelse 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Historisk-filosofisk 163 8 42 50 100 
Språkvetenskaplig 24 4 42 54 100 
Samhällsvetenskaplig 216 6 29 65 100 
Teologisk 75 9 28 63 100 
Medicinsk 87 12 35 54 100 
Farmaceutisk 22 0 23 77 100 
Teknisk-naturvet. 221 5 37 58 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 36 63 100 
Totalt UU 868 7 35 59 100 
 
 
Studiernas svårighetsgrad 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Historisk-filosofisk 165 10 52 38 100 
Språkvetenskaplig 24 8 54 38 100 
Samhällsvetenskaplig 216 12 38 50 100 
Teologisk 76 13 42 45 100 
Medicinsk 86 24 47 29 100 
Farmaceutisk 22 0 50 50 100 
Teknisk-naturvet. 222 20 44 36 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 3 51 46 100 
Totalt UU 870 14 45 41 100 
 
 
Arbetsbelastningen under studierna 

 n Lägre krav I stort sett 
samma 

Högre krav Totalt

Historisk-filosofisk 165 12 60 29 100 
Språkvetenskaplig 24 13 33 54 100 
Samhällsvetenskaplig 215 14 37 49 100 
Teologisk 76 16 46 38 100 
Medicinsk 87 29 49 22 100 
Farmaceutisk 21 5 38 57 100 
Teknisk-naturvet. 222 27 47 26 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 9 49 42 100 
Totalt UU 869 18 47 35 100 
 
33. I vilken grad tycker du att din magister-/masterutbildning har bidragit till utvecklingen av dina 
färdigheter och kunskaper avseende att: (procent) 
 
Självständigt lösa problem 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 3 8 49 33 8 100 
Språkvetenskaplig 24 0 4 21 58 17 100 
Samhällsvetenskaplig 213 2 9 38 31 21 100 
Teologisk 75 1 9 28 36 25 100 
Medicinsk 87 1 8 41 33 16 100 
Farmaceutisk 22 0 5 23 55 18 100 
Teknisk-naturvet. 220 2 5 37 39 18 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 7 51 20 20 100 
Totalt UU 75 1 9 28 36 25 100 
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Göra kritiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 4 8 33 45 11 100 
Språkvetenskaplig 24 0 0 29 54 17 100 
Samhällsvetenskaplig 215 1 7 29 39 24 100 
Teologisk 75 0 12 32 33 23 100 
Medicinsk 87 0 10 29 41 20 100 
Farmaceutisk 22 0 0 32 41 27 100 
Teknisk-naturvet. 221 4 8 37 37 14 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 9 44 29 19 100 
Totalt UU 869 0 12 33 39 18 100 
 
 
Argumentera och övertyga 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 6 21 38 26 10 100 
Språkvetenskaplig 24 4 8 46 29 13 100 
Samhällsvetenskaplig 214 2 12 35 36 15 100 
Teologisk 74 3 10 34 34 20 100 
Medicinsk 87 3 20 26 33 17 100 
Farmaceutisk 22 5 9 36 41 9 100 
Teknisk-naturvet. 220 5 17 39 31 8 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 14 39 27 19 100 
Totalt UU 866 4 15 36 32 13 100 
 
 
Förklara för icke-specialister 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 163 10 36 36 16 3 100 
Språkvetenskaplig 24 4 38 25 29 4 100 
Samhällsvetenskaplig 212 8 28 36 19 9 100 
Teologisk 74 8 24 42 19 7 100 
Medicinsk 87 5 18 41 26 9 100 
Farmaceutisk 22 5 9 55 27 5 100 
Teknisk-naturvet. 220 9 21 39 26 6 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 2 28 41 14 16 100 
Totalt UU 861 7 26 38 21 7 100 
 
 
Göra skriftliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 4 12 24 40 20 100 
Språkvetenskaplig 24 0 4 17 46 33 100 
Samhällsvetenskaplig 213 1 6 15 46 32 100 
Teologisk 75 3 16 20 33 28 100 
Medicinsk 86 0 4 22 47 28 100 
Farmaceutisk 22 5 5 27 46 18 100 
Teknisk-naturvet. 219 2 4 26 46 22 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 19 27 27 25 100 
Totalt UU 864 2 8 22 42 26 100 
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Göra muntliga presentationer 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 9 18 35 30 9 100 
Språkvetenskaplig 24 0 21 50 13 17 100 
Samhällsvetenskaplig 213 4 15 33 32 16 100 
Teologisk 75 3 19 36 27 16 100 
Medicinsk 87 0 8 29 37 26 100 
Farmaceutisk 22 0 5 41 36 18 100 
Teknisk-naturvet. 220 2 5 24 45 25 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 7 27 39 19 9 100 
Totalt UU 865 4 13 32 33 18 100 
 
 
Kommunicera på engelska 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 24 34 28 7 7 100 
Språkvetenskaplig 24 8 0 13 29 50 100 
Samhällsvetenskaplig 213 11 7 14 31 38 100 
Teologisk 75 9 15 25 23 28 100 
Medicinsk 87 12 15 23 20 31 100 
Farmaceutisk 22 9 46 32 5 9 100 
Teknisk-naturvet. 221 2 4 14 35 45 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 32 39 19 7 3 100 
Totalt UU 867 12 16 19 23 30 100 
 
 
Göra etiska bedömningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 21 24 32 19 4 100 
Språkvetenskaplig 24 25 21 42 13 0 100 
Samhällsvetenskaplig 212 16 29 30 18 9 100 
Teologisk 75 9 23 31 28 9 100 
Medicinsk 86 12 20 43 19 7 100 
Farmaceutisk 22 9 23 46 14 9 100 
Teknisk-naturvet. 217 21 27 29 17 7 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 5 22 36 25 12 100 
Totalt UU 859 17 25 33 19 7 100 
 
 
Analysera internationella frågor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 162 25 29 27 14 5 100 
Språkvetenskaplig 24 17 17 33 29 4 100 
Samhällsvetenskaplig 212 5 15 20 37 23 100 
Teologisk 75 8 9 23 33 27 100 
Medicinsk 86 12 22 26 27 14 100 
Farmaceutisk 22 23 32 32 14 0 100 
Teknisk-naturvet. 219 24 22 23 23 8 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 24 37 31 5 3 100 
Totalt UU 860 8 9 23 33 27 100 
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Arbeta i team/samarbeta med andra 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 6 18 31 31 16 100 
Språkvetenskaplig 24 0 29 29 25 17 100 
Samhällsvetenskaplig 213 6 19 33 24 18 100 
Teologisk 75 7 19 31 27 17 100 
Medicinsk 87 0 10 33 31 25 100 
Farmaceutisk 22 0 9 41 36 14 100 
Teknisk-naturvet. 221 4 5 25 44 23 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 17 27 24 24 9 100 
Totalt UU 866 5 15 30 32 19 100 
 
 
Följa kunskapsutvecklingen inom det område som utbildningen avser 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 6 10 30 38 16 100 
Språkvetenskaplig 24 13 4 25 42 17 100 
Samhällsvetenskaplig 211 3 14 28 33 22 100 
Teologisk 75 1 8 32 35 24 100 
Medicinsk 87 1 5 32 36 26 100 
Farmaceutisk 22 0 5 23 41 32 100 
Teknisk-naturvet. 220 3 6 29 46 16 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 9 22 42 25 100 
Totalt UU 864 3 9 29 39 21 100 
 
 
Tillämpa vetenskapliga metoder 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 4 12 26 36 22 100 
Språkvetenskaplig 24 8 4 25 42 21 100 
Samhällsvetenskaplig 24 6 8 14 38 35 100 
Teologisk 74 4 10 28 28 30 100 
Medicinsk 87 0 3 21 38 38 100 
Farmaceutisk 21 0 0 19 38 43 100 
Teknisk-naturvet. 221 3 6 18 52 22 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 2 5 22 41 29 100 
Totalt UU 862 4 7 20 41 28 100 
 
 
Läsa och förstå vetenskapliga texter 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 165 2 7 22 41 29 100 
Språkvetenskaplig 24 0 0 25 46 29 100 
Samhällsvetenskaplig 212 4 4 15 34 43 100 
Teologisk 75 3 5 25 31 36 100 
Medicinsk 87 0 1 20 33 46 100 
Farmaceutisk 21 0 5 14 29 52 100 
Teknisk-naturvet. 220 2 4 18 44 33 100 
Utbildningsvetenskaplig 58 2 5 35 28 31 100 
Totalt UU 863 2 4 20 37 36 100 
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Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 163 4 9 22 43 22 100 
Språkvetenskaplig 24 0 0 17 42 42 100 
Samhällsvetenskaplig 213 1 8 20 41 31 100 
Teologisk 73 1 3 27 36 33 100 
Medicinsk 87 1 8 32 38 21 100 
Farmaceutisk 22 0 14 23 32 32 100 
Teknisk-naturvet. 221 3 2 24 44 27 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 3 15 29 31 22 100 
Totalt UU 863 2 6 24 40 27 100 
 
 
Identifiera och formulera frågeställningar 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 163 3 9 22 41 25 100 
Språkvetenskaplig 24 4 8 25 42 21 100 
Samhällsvetenskaplig 213 2 5 25 35 33 100 
Teologisk 75 1 5 23 40 31 100 
Medicinsk 87 2 5 35 36 23 100 
Farmaceutisk 21 0 10 24 43 24 100 
Teknisk-naturvet. 218 4 6 31 45 14 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 10 29 39 20 100 
Totalt UU 861 3 6 27 40 24 100 
 
 
Se och åtgärda egna kunskapsluckor 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 5 9 29 35 21 100 
Språkvetenskaplig 23 4 4 26 35 30 100 
Samhällsvetenskaplig 211 3 8 31 40 18 100 
Teologisk 75 0 7 25 41 27 100 
Medicinsk 86 4 6 42 28 21 100 
Farmaceutisk 22 0 5 23 36 36 100 
Teknisk-naturvet. 218 3 7 32 39 19 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 3 9 32 39 17 100 
Totalt UU 859 3 8 31 38 21 100 
 
 
Nå brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/masterutbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 1 9 37 43 11 100 
Språkvetenskaplig 24 0 8 25 38 29 100 
Samhällsvetenskaplig 212 2 6 28 41 23 100 
Teologisk 75 1 3 20 49 27 100 
Medicinsk 87 0 3 25 37 35 100 
Farmaceutisk 22 0 9 23 41 27 100 
Teknisk-naturvet. 215 1 6 29 45 19 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 3 31 51 14 100 
Totalt UU 859 1 6 29 43 21 100 
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Nå fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnesområdet för din utbildning 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 2 9 37 38 14 100 
Språkvetenskaplig 24 4 8 21 38 29 100 
Samhällsvetenskaplig 212 2 9 22 46 22 100 
Teologisk 75 1 9 19 41 29 100 
Medicinsk 87 0 9 32 35 24 100 
Farmaceutisk 22 0 5 23 36 36 100 
Teknisk-naturvet. 218 2 7 26 44 21 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 5 29 48 19 100 
Totalt UU 862 2 8 27 42 22 100 
 
 
Nå fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete 

 n Inte alls I låg grad I viss grad I hög grad I mycket 
hög grad 

Totalt

Historisk-filosofisk 163 3 13 42 33 9 100 
Språkvetenskaplig 24 8 17 38 29 8 100 
Samhällsvetenskaplig 212 3 16 31 29 21 100 
Teologisk 74 3 10 24 39 24 100 
Medicinsk 85 1 14 28 31 26 100 
Farmaceutisk 22 0 9 32 41 18 100 
Teknisk-naturvet. 216 2 8 30 42 18 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 2 5 29 48 17 100 
Totalt UU 856 3 12 32 36 18 100 
 
 
34a. Var låg tyngdpunkten i din magister-/masterutbildning avseende teoretiska- respektive 
tillämpade/praktiska kunskaper?(procent) 

 n Tyngdpunkt 
på 

teoretiska 
kunskaper 

--- --- --- 

Tyngdpunkt på 
tillämpade/praktiska 

kunskaper 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 38 27 21 10 3 100 
Språkvetenskaplig 24 13 25 13 29 21 100 
Samhällsvetenskaplig 215 34 30 17 13 7 100 
Teologisk 74 27 27 30 15 1 100 
Medicinsk 88 26 31 25 11 7 100 
Farmaceutisk 22 27 32 36 5 0 100 
Teknisk-naturvet. 222 10 22 31 30 7 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 39 22 19 15 5 100 
Totalt UU 869 27 27 24 17 6 100 
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34b. Hur nöjd är du med fördelningen av utbildningens teoretiska- respektive tillämpade/praktiska 
kunskaper?(procent) 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Historisk-filosofisk 161 7 28 26 22 17 100 
Språkvetenskaplig 20 0 15 25 30 30 100 
Samhällsvetenskaplig 202 7 23 26 30 14 100 
Teologisk 71 4 9 24 42 21 100 
Medicinsk 82 1 12 29 43 15 100 
Farmaceutisk 22 0 9 14 55 23 100 
Teknisk-naturvet. 212 2 15 17 44 23 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 2 11 30 35 23 100 
Totalt UU 828 4 18 23 35 19 100 
 
 
35a. Studerade du i en internationellt blandad studentgrupp?(procent) 

 n Ja Nej Totalt
Historisk-filosofisk 163 18 82 100 
Språkvetenskaplig 20 45 55 100 
Samhällsvetenskaplig 202 91 9 100 
Teologisk 75 71 29 100 
Medicinsk 82 61 39 100 
Farmaceutisk 21 19 81 100 
Teknisk-naturvet. 212 97 3 100 
Utbildningsvetenskaplig 57 4 97 100 
Totalt UU 833 65 35 100 
 
 
36a. På vilket språk bedrevs huvudsakligen undervisningen inom ditt magister-
/masterprogram?(procent) 

 n Engelska Svenska Annat 
språk 

Totalt

Historisk-filosofisk 164 15 85 0 100 
Språkvetenskaplig 23 44 57 0 100 
Samhällsvetenskaplig 216 86 14 0 100 
Teologisk 77 62 38 0 100 
Medicinsk 88 61 39 0 100 
Farmaceutisk 22 0 100 0 100 
Teknisk-naturvet. 224 99 1 0 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 0 100 0 100 
Totalt UU 874 62 38 0 100 
 
36b. Om engelska, hur upplevde du: (procent)  
 
Din egen engelskspråkiga kommunikationsförmåga?  

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt

Historisk-filosofisk 24 8 13 79 100 
Språkvetenskaplig 11 0 0 100 100 
Samhällsvetenskaplig 182 1 13 87 100 
Teologisk 49 0 12 88 100 
Medicinsk 54 2 7 91 100 
Teknisk-naturvet. 220 1 20 79 100 
Totalt UU 542 1 15 84 100 
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Andra studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga? 

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt

Historisk-filosofisk 24 17 25 58 100 
Språkvetenskaplig 11 0 9 91 100 
Samhällsvetenskaplig 183 2 28 71 100 
Teologisk 49 10 18 71 100 
Medicinsk 53 4 17 79 100 
Teknisk-naturvet. 218 8 28 64 100 
Totalt UU 540 6 26 69 100 
 
 
Dina lärares engelskspråkiga kommunikationsförmåga? 

 n Bristfällig Varken 
bristfällig 
eller bra 

Bra Totalt 

Historisk-filosofisk 24 0 25 75 75100
Språkvetenskaplig 11 0 0 100 100 
Samhällsvetenskaplig 183 5 15 80 100 
Teologisk 48 2 8 90 100 
Medicinsk 53 0 6 94 100 
Teknisk-naturvet. 220 1 11 89 100 
Totalt UU 541 2 12 86 100 
 
 
37. Hur nöjd är du med din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Mycket 
missnöjd 

Ganska 
missnöjd 

Varken 
nöjd eller 
missnöjd 

Ganska 
nöjd 

Mycket 
nöjd 

Totalt

Historisk-filosofisk 163 3 15 14 47 21 100 
Språkvetenskaplig 24 4 4 4 42 46 100 
Samhällsvetenskaplig 213 5 9 9 48 29 100 
Teologisk 75 3 4 13 44 36 100 
Medicinsk 88 2 10 10 46 32 100 
Farmaceutisk 22 9 0 0 46 46 100 
Teknisk-naturvet. 222 4 6 10 47 34 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 3 5 5 48 39 100 
Totalt UU 867 4 9 10 47 31 100 
 
 
38. Skulle du rekommendera andra att läsa din magister-/masterutbildning? (procent) 

 n Ja Ja, 
kanske 

Nej, 
troligen inte

Nej Vet ej Totalt

Historisk-filosofisk 165 42 38 12 5 4 100 
Språkvetenskaplig 24 54 38 4 4 0 100 
Samhällsvetenskaplig 215 51 36 7 5 2 100 
Teologisk 74 46 41 8 1 4 100 
Medicinsk 88 48 28 14 9 1 100 
Farmaceutisk 22 82 18 0 0 0 100 
Teknisk-naturvet. 222 54 34 10 1 1 100 
Utbildningsvetenskaplig 59 70 22 7 2 0 100 
Totalt UU 870 51 34 9 4 2 100 
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Enkät till dig som tagit en Magister-/Masterexamen 
 
 
Bakgrund 
 

1.  Hur gammal är du?  Under 25 år   25-29 år  30-34 år  35-39 år  40 år eller äldre 
 
2.  Kön:_____________________ 
 
3a.  Vilken av följande examina är din högsta på avancerad nivå?     

   Magisterexamen  Masterexamen  

  
  b.  Inom vilket magister-/masterprogram bedrev du dessa studier? Om du baserar din examen på  
 fristående kurser, och inte har läst ett magister-/masterprogram, så behöver du inte besvara enkäten. 
 
     ________________________________________________________________________ 
 
  c.  Vilket år avslutade du denna magister-/masterutbildning?    

      2008      2009      2010      2011     2012    Annat år - Vilket?__________ 
 

  d.  Ange den eventuella inriktning som du valt på din magister-/masterutbildning: 
 
    ________________________________________________________________________ 
 
4.  Vid vilken institution bedrev du huvudsakligen dina magister-/masterstudier? 
 
      ________________________________________________________________________ 
 
5.  Vid vilket lärosäte läste du huvudsakligen din grund-/kandidatutbildning? 

  Vid samma lärosäte som magister-/masterutbildningen 

      Annat lärosäte i Sverige 

      Lärosäte utanför Sverige, ange land:__________________________________________ 
 

6.  Har du funderat på att söka till forskarutbildningen/doktorera? 

       Nej  Jag har varit doktorand, men avbrutit studierna 

   Jag har funderat men aldrig sökt  Jag går på forskarutbildningen 

  Jag planerar att söka   Jag har avlagt licentiat/doktorsexamen och avslutat 

      Jag har sökt men inte kommit in  min forskarutbildning 
 

7a.  Flyttade du till Sverige från ett annat land specifikt för att läsa din magister-/masterutbildning? 

       Ja  Nej 

 
  b.  Var har du huvudsakligen vuxit upp? Markera endast ett alternativ 

  I Sverige  I annat land än Sverige - Ange vilket? _____________________________________ 

 
8.  Är dina föräldrar födda i Sverige?   Ja, båda  Ja, en av dem  Nej 

 
9.  Vilken utbildningsbakgrund har dina föräldrar? (Om de har olika utbildning, ange den högsta) 

  Högskoleutbildning   Gymnasieutbildning/motsv.  Grundskola/motsv. 
 
  Annan utbildning - Vilken: ___________________________________________________________ 
 

OBS! Enkätsvaren ska skannas. Använd därför 
kulspetspenna och vik ej ihop enkäten. 
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Din väg in på arbetsmarknaden  
 

10.  Arbetade du mellan din grund-/kandidatutbildning och din magister-/masterutbildning? (Räkna inte 
  med sommar-/feriejobb) 
  Nej 

       Ja, huvudsakligen med arbete som ställde krav på högskoleutbildning     

  Ja, huvudsakligen med arbete som inte ställde krav på högskoleutbildning 

 
11.  Efter hur många månader fick du ditt första arbete sedan du avslutade din magister-/masterutbildning? 
  Jag var ledig från mitt jobb under min studietid och återgick till samma arbetsgivare efteråt  

  Jag fick ett arbete innan jag avslutade min utbildning   

  1 månad eller mindre   2-3 månader   4-6 månader    7-12 månader  Mer än 12 månader 

  Jag har ännu inte fått något arbete → gå vidare till fråga 16 

 
12.  Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du var tillräcklig för ditt första arbete efter magister-/ 
  masterutbildningen? 
         Grundskoleutbildning 

  Gymnasieutbildning  

  Högskole-/universitetsutbildning (ej forskarutbildning) 

  Annan eftergymnasial utbildning (ej högskoleutbildning) 

         Forskarutbildning (licentiat-/doktorsexamen) 

 
13.  Arbetar du kvar på ditt första arbete efter din magister-/masterutbildning?  Ja  Nej 

 
14.  Hur upplever du att följande aspekter har bidragit till att du fick ditt första arbete? 
       Saknar du erfarenhet av något nedan, markera ”Ej erf” (Ej erfarenhet)  
 
                                       Inte   Delvis   Mycket  Ej erf.  
                                           alls                        

 Min uppsats/examensarbetet     
 Praktiken i utbildningen      

Studier utomlands      
Mentors-/alumnkontakt under min studietid     
Arbetsmarknadsdagar eller motsv. vid universitetet     

  
 Kontakt med lärare vid universitetet       

Kontakt m. studie-/karriärvägledare vid universitetet      
 Arbete under studietidens gång     
  
 Annan tidigare arbetslivserfarenhet      
 Engagemang i studentkårsverksamhet      
 Engagemang i nation/annan studentförening     

   

 Annat:____________________________________     

  
15.  Hur länge var du anställd/har du varit anställd på ditt första arbete efter att du avslutade din magister/ 
 masterutbildning? 
  6 månader eller mindre   7-12 månader    1-3 år   Mer än 3 år 

 
16.  Har du varit arbetslös någon gång sedan du avslutade din magister-/masterutbildning?  
  Ja  Nej 
  
       Om Ja: uppskatta den totala arbetslöshetstiden: cirka ________ månader  
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Nuvarande arbete/sysselsättning 

Om du har ett arbete men är föräldraledig, tjänstledig, sjukskriven, har semester etc – besvara frågorna 
nedan utifrån senast du arbetade. 
 

17. Vilken är din nuvarande huvudsakliga sysselsättning? 
  Förvärvsarbetande, heltid 

         Förvärvsarbetande, deltid 

    Egen företagare 
 

         Forskarstuderande/doktorand 

         Studerande på högskola/universitet (ej forskarutbildning) → gå till fråga 32 

         Arbetssökande → gå till fråga 32 
 

         Annat - Vad: _______________________________________________________________  

 
18. Hur länge har du haft ditt nuvarande arbete? 
         6 månader eller mindre     7-12 månader       1-3 år      Längre än 3 år 

 
19.  Vilken anställningsform har du huvudsakligen för närvarande?  
  Tillsvidareanställning/fast anställning (gäller ej egen företagare) 

         Egen företagare  

         Tidsbestämd anställning: mer än 6 månader  

         Tidsbestämd anställning: 6 månader eller mindre 
 

         Annan anställningsform - Ange vilken ____________________________________________ 

 
20.  Har du i ditt nuvarande arbete chefsuppgifter med ansvar att leda och fördela andra personers 
       arbete? 
  Nej  Ja, för 1-5 personer  Ja, för 6 – 10 personer  Ja, för mer än 10 personer 

  
21. Vilken utbildningsnivå/examen bedömer du vara tillräcklig för ditt nuvarande arbete? 
         Grundskoleutbildning  

         Gymnasieutbildning  

  Högskole-/universitetsutbildning (ej forskarutbildning) 

  Annan eftergymnasial utbildning (ej högskoleutbildning) 

         Forskarutbildning (licentiat-/doktorsexamen)  

 
22.  Hur väl stämmer dina nuvarande arbetsuppgifter med din utbildningsnivå? 
         Alltför okvalificerade    

  Något för okvalificerade       
  Motsvarar min utbildningsnivå 

  Något för kvalificerade      

  Alltför kvalificerade 

                                              
23. I vilken utsträckning överensstämmer ditt nuvarande arbete med ämnesområdet i din magister-/ 
 masterutbildning? 
  Arbetet är helt eller till största delen inom ämnesområdet  

         Arbetet är till viss del inom ämnesområdet  

         Arbetet är inom ett annat ämnesområde  
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24. Inom vilken arbetsmarknadssektor arbetar du för närvarande? 
  Offentlig sektor (t.ex. stat, kommun, landsting)  

         Privat sektor  

         Ideell organisation 

         Internationell myndighet/organisation  
  Annan - Ange vilken: _______________________________________________ 
 

25. Var arbetar du?  
        Sverige 

        Annat land - Ange vilket:_____________________________________________ 

 
26. Vilken befattning/yrkestitel har du idag?_______________________________________________ 

 
27. Beskriv dina huvudsakliga arbetsuppgifter: ____________________________________________ 
 
 _______________________________________________________________________________ 
 
 _______________________________________________________________________________ 

 
28.  Hur mycket tjänar du före skatt på ditt nuvarande arbete?  
       (räkna upp till heltidslön, räkna med OB- tillägg men inte övertid, $=USD )    
  Mindre än 20 000 kr/månad (Mindre än 3080 $/mån.)  35 001-40 000 kr/månad (5381-6150 $/mån.) 

         20 000-25 000 kr/månad (3081-3850 $/mån.)  40 001-45 000 kr/månad (6151-6920 $/mån.) 

         25 001-30 000 kr/månad (3851-4610 $/mån.)  45 001-50 000 kr/månad (6921-7690 $/mån.) 

        30 001-35 000 kr/månad (4611-5380 $/mån.)  Mer än 50 000 kr/månad (Mer än 7690 $/mån.) 

 
29.  Om du vill bidra med information, till universitetet och nuvarande studenter, om var man som 
       alumn från ditt magister-/masterprogram kan komma att arbeta, ange gärna här hos vilken   
      arbetsgivare du arbetar idag. 
 

         Arbetsgivare: ____________________________________________________________________ 

 
30.  I vilken grad kräver dina nuvarande arbetsuppgifter följande färdigheter och kunskaper: 

    Inte   I låg   I viss  I hög I mycket  
    alls   grad   grad  grad hög grad 

 Självständigt lösa problem      
Göra kritiska bedömningar      
Argumentera och övertyga      
 

Förklara för icke-specialister      
Göra skriftliga presentationer      
Göra muntliga presentationer      
Kommunicera på engelska      
 

Göra etiska bedömningar      
Analysera internationella frågor      
Arbeta i team/samarbeta med andra      

 Följa kunskapsutvecklingen inom det område som  
 utbildningen avser      

Tillämpa vetenskapliga metoder      
Läsa och förstå vetenskapliga texter      
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    Inte   I låg   I viss  I hög I mycket  
    alls   grad   grad  grad hög grad 

 Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar      
 Identifiera och formulera frågeställningar      
 Se och åtgärda egna kunskapsluckor      
 

 Brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/ 
 masterutbildning                              
 Fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnesområdet  
 för din utbildning        
 Fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklingsarbete       

 
31. Hur nöjd är du med ditt nuvarande arbete?  
  Mycket missnöjd       Ganska missnöjd      Varken nöjd eller missnöjd      Ganska nöjd      Mycket nöjd                        
 

 
 

Din magister-/masterutbildning 
 

32.  Hur upplevde du kraven på magister-/masterutbildningen i jämförelse med dina studier på grund-/ 
kandidatnivå när det gäller följande: 

               Lägre   I stort   Högre        
                  krav      sett      krav          
                                                      samma 

 Självständighet/eget ansvarstagande                           
Fördjupad insikt och förståelse                              

 Studiernas svårighetsgrad                             
Arbetsbelastningen under studierna                       

      
33.  I vilken grad tycker du att din magister-/masterutbildning har bidragit till utvecklingen av dina 
  färdigheter och kunskaper avseende att: 
     Inte  I låg  I viss I hög I mycket  
     alls  grad  grad grad hög grad 

 Självständigt lösa problem      
Göra kritiska bedömningar      
Argumentera och övertyga      
 

Förklara för icke-specialister      
Göra skriftliga presentationer      
Göra muntliga presentationer      
Kommunicera på engelska      
 

Göra etiska bedömningar      
Analysera internationella frågor      
Arbeta i team/samarbeta med andra      

 Följa kunskapsutvecklingen inom det område som  
 utbildningen avser      
 Tillämpa vetenskapliga metoder      
 Läsa och förstå vetenskapliga texter      
 

 Genomföra kvalificerade uppgifter inom givna tidsramar      
 Identifiera och formulera frågeställningar      
 Se och åtgärda egna kunskapsluckor      
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     Inte  I låg  I viss I hög I mycket  
     alls  grad  grad grad hög grad 

 Nå brett kunnande inom ämnesområdet för din magister-/ 
 masterutbildning                              
 Nå fördjupade kunskaper inom vissa delar av ämnes- 
 området för din utbildning        
 Nå fördjupad insikt i aktuellt forsknings- och utvecklings- 
 arbete                       
 

34a.  Var låg tyngdpunkten i din magister-/masterutbildning avseende teoretiska- respektive tillämpade/ 
praktiska kunskaper? 

        

 Tyngdpunkt på teoretiska kunskaper        Tyngdpunkt på tillämpade/praktiska kunskaper 

 
    b. Hur nöjd är du med fördelningen av utbildningens teoretiska- respektive tillämpade/praktiska 

kunskaper? 
  Mycket missnöjd       Ganska missnöjd      Varken nöjd eller missnöjd      Ganska nöjd      Mycket nöjd                        

  
35a.  Studerade du i en internationellt blandad studentgrupp? 
       Ja  Nej 

 
    b.  Om Ja, hur upplevde du det? ______________________________________________________ 
 
  _______________________________________________________________________________ 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
 
36a.  På vilket språk bedrevs huvudsakligen undervisningen inom ditt magister-/masterprogram? 
   Engelska 

   Svenska → gå vidare till fråga 37 

   Annat språk → gå vidare till fråga 37 

  
    b.  Om engelska, hur upplevde du: 
        Bristfällig Varken brist-   Bra 

      fällig eller bra   

  - din egen engelskspråkiga kommunikationsförmåga?    
  - andra studenters engelskspråkiga kommunikationsförmåga?    
  - dina lärares engelskspråkiga kommunikationsförmåga?    
 
    c.  Kommentera gärna dina svar: ______________________________________________________ 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
 ________________________________________________________________________________ 
 
 
37.  Hur nöjd är du med din magister-/masterutbildning? 
  Mycket missnöjd       Ganska missnöjd      Varken nöjd eller missnöjd      Ganska nöjd      Mycket nöjd   
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38.  Skulle du rekommendera andra att läsa din magister-/masterutbildning? 
         Ja  

         Ja, kanske 

         Nej, troligen inte 

         Nej 

         Vet ej 
 
 
39.  Beskriv styrkor och svagheter i din magister-/masterutbildning: 
 
    Styrkor:__________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 Svagheter:________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
     ________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 

Tack för din medverkan! 



8  Bilaga 7 
 

Uppsala universitet - April 2013 
 

	
	

	 	
 

 

 

 

 

 

	
	

Tack för din medverkan! Glöm inte att lägga den ifyllda enkäten i det förfrankerade 
svarskuvertet och posta så snart som möjligt. 





M a r i a Björ n e r m a r k,  

Ca m i l l a M a a n di  

o c h H a n n e Sm i d t 

Först ut
En alumnstudie av de första årskullarna från  

de nya magister-/masterutbildningarna vid

Lunds och Uppsala universitet

Genom Bolognaprocessen infördes 2007 den avancerade nivån vid 
svenska universitet. Nya magister- och masterutbildningar startades 
samtidigt som redan existerande utbildningar omarbetades efter den 
nya strukturen. Det är nu en tid sedan som de första kullarna studen-
ter avslutat dessa utbildningar och gått ut för att möta arbetsmarkna-
den. Hur har det gått för dessa alumner? Vad tycker alumnerna om 
sin utbildning nu i efterhand? Vilka utmaningar finns för magister- 
och masterutbildningar? 

I denna rapport redovisas resultaten från en alumnstudie genom-
förd vid Lunds och Uppsala universitet. Studien bygger på en en-
kät skickad till tidigare programstudenter som har avlagt en generell 
examen på avancerad nivå. Alumnerna har påbörjat sina magister-/
masterprogram efter Bolognaprocessens genomförande och tagit sin 
examen under åren 2008–2012. Resultat redovisas för och jämförs 
mellan de två lärosätena, svenska och internationella alumner, dok-
torander och icke-doktorander samt universitetens fakulteter.

Rapport  2
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Enheten för kvalitetsutveckling och universitetspedagogik (KUUP)
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